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A - ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. Obchodní firma:    SOLAR SYSTEMS a.s. 
 
2. IČ:      256 74 820 
 
3. Sídlo:     Na Slunci 592, 250 64  Hovorčovice 
 
4. Oprávněný zástupce oznamovatele:  Pavel Raček, tel. 725 759 119 
 
 
 
B – ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č. 1 zákona 100/2001 Sb. 

Název záměru : Zemědělská bioplynová stanice Cerhenice 
 
Navržený záměr spadá do kategorie záměrů uvedených v příloze č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí, v platném znění, pod pořadovým číslem 3.1 Zařízení ke spalování paliv o 
jmenovitém tepelném výkonu od 50 do 200 MW, nedosahuje však příslušných limitních hodnot. Jmenovitý 
tepelný výkon bioplynové stanice činí 1 180 kW. Jedná se tedy o „podlimitní záměr“. Příslušným orgánem ve 
smyslu tohoto zákona je Krajský úřad Středočeského kraje. 
 
 
B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Tab. 1: Projektovaná kapacita 
Jmenovitý elektrický výkon 1 166 kWe 
Jmenovitý tepelný výkon 1 180 kWt 
Celkové roční množství vstupních surovin 21 800 tun/rok 
Předpokládané množství vyrobeného bioplynu 3 500 000 m3/rok 

 
 
B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj:     Středočeský 
Okres:    Kolín 
Obec:    Cerhenice 
Katastrální území:  Cerhenice 617547 
Pozemek parc. č.: 305/1, 318/2 a 318/4 
 
Řešený záměr bude umístěn na pozemcích v areálu bývalého cukrovaru na severozápadním okraji městyse 
Cerhenice. 
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B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Záměr je umístěn do areálu bývalého cukrovaru, který je již několik let nevyužíván. V území bylo uvažováno 
s výstavbou fotovoltaické elektrárny, na jejíž stavbu bylo vydáno územní rozhodnutí (Městský úřad v Pečkách, 
č.j.: 813/2010, 30. června 2010). V jihovýchodní části areálu bývalého cukrovaru je nyní zvažováno umístění 
bioplynové stanice.  
 
Charakter záměru 
Bioplynová stanice bude vyrábět bioplyn mokrou anaerobní mezofilní fermentací ze zemědělských surovin: 
hovězího hnoje a kejdy, kukuřičné siláže a obilovin. Vyrobený bioplyn ve fermentorech bioplynové stanice 
bude spalován v kogenerační jednotce. Vyrobená elektrická energie bude dodávána do distribuční sítě, teplo 
bude využíváno pro ohřev substrátu ve fermentorech, vytápění objektů v areálu, popř. mařeno v chladičích.  
 
Možnost kumulace s jinými záměry 
S ohledem na charakter řešeného záměru bude kumulativním negativním vlivem zejména vyvolaný nárůst 
automobilové dopravy, související s provozem posuzovaného záměru. Areál bývalého cukrovaru je 
v současné době nevyužívaný. V sousedství areálu bývalého cukrovaru působí společnost 1.Cerhenická, 
s.r.o., která se zabývá protikorozní ochranou ocelových konstrukcí. Provozuje technologické operace tryskání, 
pískování, metalizaci (zinek, hliník, slitiny) a nanášení nátěrových hmot. 
Spolu se stávající automobilovou dopravou vyskytující se v zájmové oblasti bude mít řešený záměr negativní 
vliv zejména na hluk a emise do ovzduší. Jedná se především o hluk a emise z automobilové dopravy na 
stávající komunikační síti v zájmové lokalitě (zejména komunikace procházející městysem Cerhenice) a 
ostatních komunikacích, případně kombinace se znečištěním ovzduší ze zdrojů v okolí záměru a ze 
vzdálenějších zdrojů.  
 
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Lokalita pro realizaci záměru byla vybrána jako optimální především z hlediska vyhovujících vlastnických 
vztahů pozemků, blízkých inženýrských sítí a dobré dopravní dostupnosti pozemku. Vybraná lokalita pro 
výstavbu záměru je též v souladu s ÚPD. 
Výroba elektrické energie z biomasy (obnovitelný zdroj elektrické energie) je z hlediska ochrany životního 
prostředí přínosná. Podpora je dána i stávající legislativou s cílem snížení spotřeby fosilních paliv a omezení 
emisí do ovzduší z jejich spalování. 
 
Pro variantní řešení záměru je možné uvažovat tyto varianty: 
1. aktivní varianta předpokládá realizaci záměru dle navrhovaného a posuzovaného projektu 

Tato varianta je v tomto oznámení posuzována jako jediná aktivní. Varianta navržená investorem vychází 
z jeho podnikatelského záměru a je v souladu s platným územním plánem. Popis a vliv aktivní varianty na 
životní prostředí je uveden v příslušných kapitolách tohoto oznámení. 

2. nulová varianta, která předpokládá ponechání plochy pro výstavbu v současném stavu 
Tato varianta předpokládá ponechání území v současném stavu. Předmětné pozemky nejsou v současné 
době využívané k žádné činnosti a zarůstají ruderální vegetací. 

3. jiné využití území 
Pokud by nebyl realizován záměr investora předkládaný a posuzovaný v tomto oznámení, můžeme 
předpokládat, že by k nějaké výstavbě v areálu bývalého cukrovaru v Cerhenicích stejně časem došlo. 
S tímto hypotetickým záměrem by souvisel rovněž nárůst automobilové dopravy a tím i nárůst objemu 
emisí a hluku. Jelikož neexistuje pro tuto variantu konkrétní záměr, není možné uvést její popis a posoudit 
vliv této varianty na životní prostředí. 
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V předkládaném oznámení je tedy posuzována aktivní a nulová varianta, a to zejména s ohledem na ovlivnění 
kvality venkovního ovzduší a ovlivnění hlukové situace v dotčeném území. Předkládaný záměr je investorem 
navržen v jedné variantě prostorového uspořádání i funkčního využití. 
 
 
B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Výroba bioplynu 
Jedná se o výrobu bioplynu mokrou anaerobní mezofilní fermentací z hovězího hnoje, kukuřičné a travní 
siláže. Tyto suroviny jsou vzájemně homogenizovány až po nadávkování do fermentačního reaktoru pro 
získání optimální výtěžnosti bioplynu. 
Vyrobený bioplyn bude zpracován přímo v bioplynové stanici, vyrobená elektrická energie bude dodávána do 
rozvodné elektrické sítě, odpadní teplo bude využito pro ohřev fermentace. 
 
Fermentace 
Základem vývinu bioplynu je metanové kvašení bez přístupu vzduchu působením anaerobních bakterií. 
Teplota v průběhu procesu je udržována do 40°C. Proces probíhá ve 4 fázích:  
Hydrolýza – působením extracelulárních enzymů dochází mimo buňky ke hydrolytickému štěpení 
makromolekulárních látek na jednodušší sloučeniny, především mastné kyseliny a alkoholy. Při tomto procesu 
se uvolňuje rovněž vodík a CO2. 
Acidogeneze – dochází k transportu produktů hydrolýzy dovnitř buněk a dalšímu štěpení vysokomolekulárních 
látek, čímž vznikají nižší mastné kyseliny a alkoholy, vodík a CO2. 
Acetogeneze – dochází k dalšímu rozkladu kyselin a alkoholů za produkce kyseliny octové. 
Methanogeneze – závěrečný krok anaerobního rozkladu, tento krok zajišťují methanogenní bakterie, což jsou 
striktně anaerobní organismy. Tyto bakterie jsou citlivé především na náhlé změny teplot a hodnot pH. 
Při procesu fermentace dochází k přeměně organické sušiny obsažené v přidávaných substrátech na bioplyn, 
CO2 a zanedbatelné množství dalších látek. Procesem fermentace se snižuje obsah organické sušiny ve 
zbylém digestátu. 
 
Bioplynová stanice se skládá ze dvou technologických částí. Z biologické části, která zajišťuje rovnoměrnou 
produkci bioplynu a spotřebič bioplynu. Biologická část zahrnuje fermentační nádrže, dávkovač na pevný 
substrát, vstupní jímku pro tekutý substrát,  výstupní distribuční jímku a kontejner s čerpací technikou a řídícím 
systémem. Spotřebičem bioplynu jsou kogenerační jednotka a nouzový hořák.  
 
Kmeny bakterií produkující bioplyn potřebují pro rovnoměrný vývin bioplynu pravidelnou dodávku čerstvého 
materiálu, jak v tekuté formě (např. kejda), tak v pevné formě (např. kukuřičná siláž).   
Fermentační nádrže jsou naplněny substrátem o průměrné sušině cca 8% do výšky 5,5 m. Fermentory jsou 
provozovány v kontinuální provozu, tzn. že každodenní vsádka materiálu je také z fermentoru odčerpávána. 
Provoz bioplynové stanice je plně automatizovaný. Obsluha stanice 1 x za den naplní vstupní dávkovač na 
pevný substrát. Z nich je potom automaticky dávkován materiál do fermentorů podle předem nastavené 
receptury. Ze vstupní jímky na tekutý substrát je také automaticky dávkována denní dávka podle předem 
nastavené receptury. Během procesu dávkování jsou v činnosti míchadla, která jsou instalována ve 
fermentorech. Tím je zajištěno rovnoměrné zamíchání nově nadávkovaného materiálu. V okamžiku, kdy dojde 
k naplnění nádrží na horní mez, která je nastavena na hladinových čidlech, přestane se materiál v nádržích 
promíchávat. Během krátké doby se substrát v nádržích rozvrství, přičemž vyfermentovaná část substrátu se 
drží u dna nádrže. Potom dojde k odčerpání substrátu pomocí čerpadla z fermentoru. Substrát je dopraven do 
skladovacích nádrží. Transport tekutých substrátů je prováděn pomocí uzavřeného potrubí.  
Bioplyn, který se vyvíjí ve fermentačních nádržích je odváděn pomocí plynového potrubí ke kogenerační 
jednotce. Bioplyn je palivem pro plynový motor umístěný v kogenerační jednotce, který roztáčí generátor. 
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Generátor vyrábí elektrickou energii, která je přes trafostanici dodávána do distribuční sítě.  
Odpadní teplo od spalovacího motoru se primárně používá na udržení teploty substrátu ve fermentorech. 
Přebytek tepla je možné využít např. pro vytápění okolních budov, případně na vysoušení různých materiálů.  
V případě, že dojde k výpadku provozu kogenerační jednotky, je produkovaný bioplyn spálen na instalovaném 
nouzovém hořáku, který má krytou spalovací komoru. Nouzový hořák se při výpadku kogenerační jednotky 
spouští automaticky. 
 
Objektová skladba dle projektové dokumentace: 
 

Objekt Popis 
Zastavěná 

plocha 
Výška stavby 

SO 01 
SO 01a 

Fermentor 1 a 2 a 3 
Dávkovač pevných substrátů 

1260 m2  
32 m2 

10,78 m 

SO 02 Vstupní jímka 46 m2  
SO 03 Kogenerační jednotka  38 m2 5,5 m 
SO 04 Čerpací a řídící jednotka 38 m2 3,0 m 
SO 05 Nouzový hořák 2,5 m2 6,0 m 
SO 06 Skladovací nádrž se separátorem 995 m2 8,0 m 
SO 07 Transformátor a přípojka VN 16 m2  
SO 08 Silážní plato s jímkou 4538 m2 6,7 m 

 
SO 01 Fermentor 1, 2 a 3 s dávkovačem pevných substrátů 
Fermentor je vyroben jako plynotěsné zařízení z nerezové oceli. Navržené zařízení počítá se 3 fermentory o 
objemu 2506 m3, vnitřní průměr nádrže 22,50 metru a výšky nádrže 6,28 m. Celá nádrž fermentoru je obalena 
tepelnou izolací a venkovním ochranným pláštěm. Uvnitř fermentoru je instalováno trubkové topení, které 
zajišťuje konstantní vnitřní teplotu zpracovávaného materiálu. Dále jsou zde instalovány 3 vnitřní ponorná a 1 
vrtulová míchadla na dlouhé hřídeli, která jsou kotvena na venkovní příhradové ocelové konstrukci osazené na 
samostatném betonovém základu. Součástí fermentoru je dávkovač pevných substrátů s násypkou. Do 
násypky je navážena biomasa pro fermentaci. Dávkovač je umístěn na betonové desce zapuštěné v terénu. 
Příprava biomasy probíhá v dávkovači tuhých substrátů. Jde o zařízení, které biomasu promíchá a 
automaticky dávkuje v daných intervalech do hlavního fermentoru pomocí vertikálního šnekového dopravníku. 
Dávkovač má objemnou násypku 50 m3, materiál se do něj naváží čelním nakladačem 1 x denně. Dávkovač je 
opatřen váhou s ukazatelem a kontrolou dávkovaného materiálu.  
 
Stav tekutiny ve fermentoru je díky bilanci přísunu a odčerpávání materiálu udržována na jedné úrovni. 
Maximální plnící výška se pohybuje ve výšce cca 5,50 m. Střecha fermentoru – tzv. termo střecha je tvořena 
ze dvou rozdílných membrán. Obě membrány jsou plynotěsně spojeny. Síť z popruhů zabraňuje klesnutí 
zastřešení do tekutiny, venkovní střešní konstrukce zůstává vždy vypnutá. Do prostoru pod střešní konstrukci 
je ventilátorem vháněn venkovní vzduch, který je na druhé straně střechy i odpouštěn. Nádrž fermentoru je 
jištěna proti přetlaku i podtlaku bezpečnostním zařízením.  
Bioplyn je z prostoru fermentoru – plynojemu odsáván ventilátorem do strojovny s kogenerační jednotkou. 
Součástí dopravního potrubí jsou snímače pro kontrolu tlaku a množství plynu. Dále bude kontrolována kvalita 
vyprodukovaného plynu a to vsazeným analyzátorem plynu. U vznikajícího bioplyn je redukován obsah 
sulfanu ve dvou stupních.  
 
Systém odsíření WELtec BioPower.  
Odsíření je koncipován jako dvoustupňový, kombinovaný z metody oxidace sulfanu na elementární síru 
dávkovým přívodem vzduchu do fermentačního prostoru a sorpční filtrací čerpaného bioplynu přes filtrační 
materiál s vysokým specifickým povrchem. 
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I. Stupeň 
Vzduch je vháněn pomocí kompresoru s rotačním šoupátkem přímo do fermentoru k biologickému odsíření. 
Přítomnost kyslíku v koncentraci 1-5 % umožňuje množení bakteriálních kultur, které způsobují oxidaci sulfanu 
na elementární síru. Zpětnému proudění je zabráněno pomocí zpětného ventilu a množství vzduchu je 
nastavováno pomocí rotametru na základě množství vyvíjeného / odebíraného plynu. Velikost proudění se 
nastaví na ventilu rotametru zobrazuje množství vzduchu v m3/h v normálním stavu. 
 
II. Stupeň 
Zbytkový sulfan plyny zachytává sorpční materiál na filtru. Filtr s aktivním uhlím je část zařízení, kterou 
prochází plyn. Filtr je vyrobený z nerezové oceli DIN 1.4541. Tento materiál garantuje vysokou odolnost proti 
korozi a to umožňuje dlouhou životnost filtru. Na vstupu do filtru je plyn přiveden na vodící plech, aby se 
dosáhlo větší plochy proudění na aktivní uhlí. Čistící a vypouštěcí otvor na dně umožňuje výměnu aktivního 
uhlí a čištění filtru. Filtr je plněn přes otvor u vstupu pro plyn.  
Výsledný plyn splňuje parametry koncentrace sulfanu, které nepřekračují 500 ppm jednotek. 
 
SO – 02 Vstupní jímka  
Zemní betonová jímka bude umístěna vedle čerpací a řídící jednotky. Užitná kapacita jímky je 194 m3. Průměr 
je 7,00 m a výška je 5,03 m. Dno jímky je provedeno z vodovzdorného betonu. Jímka je vybavena hlídáním 
hladiny.  
 
SO – 03 Kontejner s  kogenerační jednotkou  
Kogenerační jednotka bude umístěna v samostatném, zvukově izolovaném kontejneru, který bude usazen na 
betonové základy. Součástí celé sestavy je spalovací motor na bioplyn a vzduchem chlazený generátor 
MOBIL MTU 12V4000. Další součástí tohoto zařízení je spínací skříň, velká olejová nádrž, zařízení na 
zvyšování tlaku plynu, deskový chladič, nouzový chladič a chladič bioplynu. Vnitřní prostor kontejneru je 
vybaven detektorem úniku plynu. V případě zjištěného úniku je ihned technologie odstavena a je současně 
spuštěn ventilátor pro odvětrávání celé místnosti. Vyrobená elektrická energie z kogenerační jednotky bude 
vedena přes měřící jednotku a trafostanici do distribuční sítě. Část přebytečného odpadního tepla využívá pro 
ohřev substrátu ve fermentačních nádržích. Další přebytečné teplo je možné využít pro vytápění v okolních 
budovách, případně se maří v nouzových chladičích na kogenerační jednotce.   
 
SO – 04 Čerpací a řídící jednotka 
Čerpací technika včetně počítačové řídící jednotky celého zařízení je umístěna v samostatném izolovaném 
kontejneru, který bude osazen na betonové základy. Kontejner je rozdělen na 2 oddělené části. V jedné je 
umístěno řídící centrum, které obsahuje řízení fermentoru, řízení pro čerpadla, řízení míchání fermentoru, 
spínací skříň pro bioplyn, průtokové měřiče, analyzátor plynu a alarm včetně telefonického hlásiče. V druhé 
části je umístěno manipulační čerpadlo a ovládací armatury, které zajišťují veškerou dopravu tekutého 
materiálem. 
 
Vlastní chod bioplynové stanice je řízen automaticky s minimální účastí obsluhy. Potřebné údaje jsou 
archivovány a převedeny do počítače. 
 
Instalovaný řídící systém umožňuje zejména následující: 
• všechny vstupní parametry je možné navolit, například druhy, čas a množství substrátů 
• stav naplnění v jednotlivých zařízeních je automaticky dokumentován a kontrolován 
• čerpadla a míchadla jsou spínána automaticky 
• všechny parametry procesu, jako je teplota ve fermentoru, pH, kvalita výstupního plynu a podobně, jsou 

průběžně automaticky skladovány a zaznamenávány 
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SO – 05 Nouzový hořák. 
Na rozvody bioplynu je také napojen nouzový hořák, který slouží pro spalování bioplynu v době, kdy jej ještě 
nelze použít pro provoz kogenerační jednotky, případně při jejím neplánovaném výpadku.   Pří   výpadku   
kogeneračních jednotek bude přebytečný bioplyn jednak skladován v integrovaných plynojemech, jednak bude 
spalován v nouzovém hořáku na bioplyn a také dojde k omezení plnění fermentorů novou surovinou což vede 
ke snížení produkce bioplynu. 
Díky napojení systému na nouzový hořák lze spotřebovat bioplyn produkovaný při startu biologického procesu 
už v době kdy ještě není vhodný pro spalování v kogeneračních  jednotkách. 
 
SO – 06 Skladovací nádrž se separátorem 
Koncový sklad je nadzemní kruhová betonová nádrž o objemu 6734 m3 o vnitřním průměru 35,00m. Veškerá 
doprava materiálu z bioplynové stanice je prováděna pomocí uzavřeného potrubí. Vyskladňování materiálu je 
prováděno na tzv. stáčecí ploše – zpevněné, izolované a odkanalizované ploše, která bude odkanalizována 
zpět do vstupní jímky. Separátor zajišťuje oddělení pevné složky obsažené v digestátu. Část tekuté složky se 
využívá zpět pro ředění vstupních substrátů ve fermentačních nádržích. Přebytečná složka bude skladována 
v koncovém skladu digestátu. 
 
SO – 07 Trafosformátor a přípojka VN 
 
SO – 08 Silážní plato s jímkou 
je navrženo z betonových prefabrikátů. Slouží k uskladnění vstupní suroviny do bioplynové stanice. Součástí 
silážního plata je jímka 103 m3 s kontrolním systémem, do které budou svedeny samostatným kanalizačním 
potrubím dešťové vody a silážní šťávy. Odtud budou čerpány a dále využívány pro potřeby bioplynové stanice. 
 
 
B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení stavby: III. Q. 2011 
Předpokládaný termín ukončení stavby: II. Q. 2012 
 
 
B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Mezi dotčené územně samosprávné celky obecně patří kraje a obce v samostatné působnosti. Jako dotčené 
územně samosprávné celky lze vymezit jednak ty, na jejichž území má být záměr realizován, jednak ty, jejichž 
území může být významně zasaženo předpokládanými vlivy záměru. S ohledem na vyhodnocení dosahů vlivů 
záměru, uvedené v následujících příslušných kapitolách oznámení, je možno jako dotčené územně 
samosprávné celky stanovit následující: 
 
Samosprávné celky:   Středočeský kraj 
    Obec Cerhenice 
 
 
B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat 

• Územní rozhodnutí, stavební povolení a kolaudační rozhodnutí – příslušným stavebním úřadem je 
Městský úřad v Pečkách, odbor výstavby, zemědělství, životního prostředí a dopravy. 
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• Stanovisko k umístění, povolení stavby a povolení k uvedení do provozu zdroje znečišťování ovzduší - 
příslušným správním úřadem je Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a 
zemědělství. 

 
 
B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda a horninové prostředí 

Záměr výstavby je situován v katastrálním území Cerhenice na pozemcích parc. č. 305/1, 318/2 a 318/4. Na 
dotčené pozemky bylo vydáno územní rozhodnutí o umístění fotovoltaické elektrárny (č.j.: 813/2010). 
 
Tab. 2: Pozemky dotčené výstavbou bioplynové stanice 

katastrální 
území parc. č. výměra (m2) způsob využití druh pozemku způsob ochrany BPEJ 

305/1 9 909 Manipulační 
plocha ostatní plocha - - 

318/2 13 686 Manipulační 
plocha ostatní plocha - - Cerhenice 

318/4 1 487 Ostatní 
komunikace ostatní plocha - - 

 
Ochrana zemědělského půdního fondu 
Zájmové pozemky pro výstavbu zemědělské bioplynové stanice nejsou vedeny dle výpisu katastru nemovitostí 
v zemědělském půdním fondu. Všechny pozemky jsou druhu ostatní plocha (způsob využití manipulační 
plocha a ostatní komunikace). Na dotčených pozemcích se nenacházejí žádné stavby. Vlastní území výstavby 
bioplynové stanice je na ploše bývalých odkalovacích nádrží zrušeného cukrovaru Cerhenice. Investorem a 
budoucím provozovatelem stavby je firma POKROV s.r.o., které dotčené pozemky vlastní. 
 
Bilance ploch: 
 

SO 01 Fermentor 1 a 2 a 3 1 260 m2  

SO 01a Dávkovač pevných substrátů 32 m2 

SO 02 Vstupní jímka 46 m2 

SO 03 Kogenerační jednotka  38 m2 

SO 04 Čerpací a řídící jednotka 38 m2 

SO 05 Nouzový hořák 2,5 m2 

SO 06 Skladovací nádrž se separátorem 995 m2 

SO 07 Transformátor a přípojka VN 16 m2 

SO 08 Silážní plato s jímkou 4 538 m2 

Celkem  6 965,5 m2 

 
 
B.II.2. Voda 

V období výstavby záměru bude spotřeba vody minimální. Většina používaných stavebních materiálů 
náročných na spotřebu vody (betonové a maltové směsi) bude na staveniště dovážena z betonárny 
v automobilových cisternách. Spotřeba vody bude omezena na postřiky tuhnoucího betonu, postřiky proti 
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prašnosti, čištění stavebních strojů a automobilů před výjezdem na okolní komunikace, atd. Dále bude voda 
spotřebovávána pracovníky stavby (pitná voda, sociální zařízení staveniště). Množství odebírané vody bude 
záviset na počtu pracovníků při výstavbě, rychlosti stavebních prací a rozsahu zařízení staveniště. 
Předpokládaná potřeba vody pro sociální účely během výstavby je pro administrativní pracovníky 60 l/os.den a 
stavební pracovníky 120 l/os.den (prašný a špinavý provoz). 
 
V období provozu bioplynové stanice je voda spotřebovávána k ředění vstupních surovin ve fermentoru. Pro 
ředění budou používány přednostně dešťové vody ze silážních žlabů a manipulační plochy. Bioplynová 
stanice bude nicméně napojena na veřejný vodovod, jehož výstavba v obci se předpokládá v polovině roku 
2011. Potřeba vody pro sociální účely (zaměstnanci bioplynové stanice) bude kryta z veřejného vodovodu.  
 
 
B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Bioplynová stanice bude zpracovávat suroviny ze zemědělské produkce a vedlejší produkty z provozu stájí 
živočišné výroby, které mají zemědělský charakter. 
Jednotlivé materiály budou ve stanovených poměrech pravidelně dávkovány, tak aby bylo dosaženo efektivní 
stability procesu. Celková denní dávka vstupních materiálů činí cca 90 tun vstupních surovin. Do 
technologického procesu vstupuje dále provozní voda (dešťová voda z plochy silážních žlabů a manipulačních 
ploch). 
 
Tab. 3: Surovinové zdroje bioplynové stanice 

Popis suroviny t/rok sušina 
Hovězí kejda 7 300 8,50% 
Kukuřičná siláž  7 200 35,00% 
Separátor 17 000 5,00% 
Silážní šťávy a srážkové vody ze žlabů 1 500  
Obiloviny 40% sušiny 1 800  40,00% 
Obiloviny 1 700 87,00% 
Obiloviny (plevy) 1 500 87,00% 
Tráva, siláž 800 28,30% 

 
 
B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Areál bývalého cukrovaru, ve kterém se uvažuje s umístěním bioplynové stanice, je na silniční síť napojen 
vjezdem v severozápadním rohu areálu na komunikaci Nádražní. V rámci průzkumu zájmové lokality dne 
24.2.2011 bylo provedeno sčítání stávajících intenzit dopravy na křižovatce ulic Nádražní a Na Vinohradech.  
 
Tab. 4: Intenzity dopravy na komunikacích v městysi Cerhenice 

Intenzita dopravy – počet průjezdů, obousměrně 
Doba měření 

úsek OA dodávky NA  TNA Celkem 

ul. Nádražní k JZ 79 15 2 1 97 /1 hod 

ul. Na Vinohradech 74 12 3 1 90 / 1 hod 
24. 2. 2011,  
8:57–9:57 

ul. Nádražní k SV  16 3 3 0 22 / 1 hod 

 
Ve výpočtech 24 hodinové intenzity dopravy na těchto komunikacích je uvažováno s rozdělením dopravy 
během běžného pracovního dne a během roku dle vydaného technického postupu TP 189 – Stanovení 
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intenzit dopravy na pozemních komunikacích (EDIP, s.r.o.). 24hodinové intenzity dopravy vypočtené 
z výsledků vlastního sčítání dopravy dle tohoto dokumentu jsou následující.  
ulice Nádražní k JZ 

- OA + DOD  1 393 
- NA + TNA      43 
- Celkem 1 436 

ulice Na Vinohradech 
- OA + DOD  1 274 
- NA + TNA      58 
- Celkem 1 322 

ulice Nádražní k SV 
- OA + DOD     267 
- NA + TNA      43 
- Celkem    310 

 
Automobilová doprava související s provozem záměru: 
S posuzovaným záměrem souvisí zejména provoz nákladních automobilů a traktorů s přívěsy zajišťující 
dopravu vstupních surovin a odvoz digestátu po fermentaci. Do areálu bioplynové stanice bude v době sklizně 
nárazově přivážena kukuřice, která bude uskladněna v silážních žlabech. Ze silážních žlabů bude kukuřice v 
průběhu roku do fementorů dávkována průběžně kolovým nakladačem. Sklizeň kukuřice je realizována v 
období cca 3 týdnů prostřednictvím traktorových návěsů a nákladních automobilů s průměrnou nosností 12 t. 
Ve špičce lze v tuto dobu počítat s maximálně 60 příjezdy denně. (tj. 120 pojezdů). Nárazově bude z areálu 
odvážen digestát skladovaný v koncové jímce a aplikován na okolní zemědělské pozemky. Intenzita dopravy 
související s vyvážením digestátu činí maximálně 15 souprav za den (tj. 30 pojezdů za 24 hodin). 
 
Pro účely hlukového posouzení a posouzení vlivu na kvalitu ovzduší byly uvažovány následující intenzity 
dopravy: 

- nákladní automobily a traktory  
A) průměrně 12 vozidel/den (tj. 24 pojezdů),  
B) maximálně v době sklizně kukuřičné siláže až 60 vozidel/den (tj. 120 pojezdů) 

- osobní automobily obsluhy 3 vozidla/den (tj. 6 pojezdů) 
Dopravní obsluha bude prováděna pouze v denní době, tj. max. od 6:00 do 22:00 hod. 
 
Rozpad navazující dopravy je patrný z níže uvedeného obrázku. Vozidla, než vyjedou na ulici Nádražní, se 
budou pohybovat na účelové komunikace vedoucí přes areál bývalého cukrovaru. Od obytné zástavby je tato 
komunikace oddělena objekty a zděnými stěnami. Pro výpočet hlukové a imisní zátěže je uvažováno, že 50 % 
vstupních materiálů bude do BPS přiváženo ze sousední obce Sokoleč a 50 % vstupních materiálů ze 
sousední obce Velim. Digestát bude odvážen na pozemky dodavatelů vstupních surovin v okolí (rozpad 
dopravy je uvažován v poměru 50 % ve směru na Sokoleč a 50 % ve směru na Velim). 
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Obr. 1: Rozpad vyvolané dopravy 

 
Napojení na inženýrské sítě 
 
Přípojka vodovodu - bude zrealizována z veřejného vodovodu. Zahájení jeho výstavby v městysi Cerhenice je 
plánováno v polovině roku 2011. 
 
Vyvedení výkonu bioplynové stanice - elektrická energie vyrobená v BPS bude dodávána do VN vedení 
distribuční společnosti ČEZ. Kiosková trafostanice slouží k vyvedení a transformaci el. výkonu vyrobeného v 
nové BPS na napěťové úrovni 400 V do stávající sítě ČEZ na napěťové úrovni 22 kV. Nová kompaktní 
trafostanice je kioskového typu a bude připojena na svislý komorový dálkově ovládaný odpínač na bodě č. 13 
linky REGULA 42-20, který je umístěn na parcele č. 136/1 v k.ú. Velim (odbočka na TS Velim Fajberk, 
KO_0247).  
 
 
B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší 

Období výstavby 
Za krátkodobý plošný zdroj znečišťování lze formálně pokládat fázi výstavby (příprava staveniště, výkopové a 
stavební práce). Do ovzduší budou emitovány zejména prachové částice. Provést zodpovědný výpočet 
objemu emisí prachu do ovzduší ve fázi výstavby nelze. Významný podíl na emisi prachu budou mít 
resuspendované částice (sekundární prašnost), jejichž objem je závislý na těžko kvantifikovatelných 
okolnostech, jako je období výstavby, průběh počasí, zrnitostní složení zemin na staveništi, apod. Také 
modelování těchto imisí je problematické a žádný z referenčních výpočtových imisních modelů uvedený 
v nařízení vlády č. 597/2006 Sb. nezahrnuje sekundární ani resuspendované částice. Metodika výpočtu 
resuspendovaného prachu je v současné době ve fázi vývoje a ještě nebyla zahrnuta do výpočtových modelů 
Symos. 
 
Teoreticky by bylo možno vypočítat hmotnostní toky emisí z dopravních zdrojů, který by však zahrnovaly 
pouze příspěvky z primárních zdrojů. Objem emise sekundární a resuspendované složky prachových částic 
závisí na řadě dalších faktorů jako je např. množství volné složky na ploše, zrnitostní složení prachových 
částic, vlhkost, rychlost větru atp. Výrazným faktorem je vlhkost prachu. Při vlhkosti nad 35 % ji lze zanedbat. 
Nejvyšších koncentrací sekundární prašnosti se dále dosahuje při vysokých rychlostech větru, tj. nad 11 m/s. 
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Tyto stavy lze v místě výstavby očekávat cca po dobu 1 % doby trvání v roce. U stavební činnosti je rozsah 
vstupních faktorů takový, že výpočtové stanovení emisí a následně modelování imisních koncentrací má 
řádové chyby a tím malou vypovídací schopnost. 
 
Období provozu 
Bodovým zdrojem znečišťování ovzduší bude kogenerační jednotka na spalování vyrobeného bioplynu. 
V případě zemědělské bioplynové stanice v Cerhenicích je v projektu uvažováno s instalací kogenerační 
jednotky MOBIL MTU 12V 4000 L62FB o jmenovitém elektrickém výkonu 1166 kWe a jmenovitém tepelném 
výkonu 1180 kWt. Kogenerační jednotka (pístový plynový motor a elektrický generátor) bude umístěna 
v kontejnerovém ocelovém objektu. 
 
U spalování bioplynu v kogeneračních jednotkách se ve spalinách očekávají emise oxidů dusíku, tuhých látek, 
oxidu siřičitého a oxidu uhelnatého. Maximální celková spotřeba bioplynu při 100 % využití výkonu instalované 
kogenerační jednotky MOBIL MTU 12V 4000 činí 437,6 m3 bioplynu za hodinu.  
 
Pro výpočet hmotnostních toků emisí bylo použito emisních limitů stanovených nařízením vlády č. 476/2009 
Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 146/2007 Sb., o emisních limitech a dalších podmínkách provozování 
spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, příloha č. 4. 
NOx 500 mg/m3 
TZL 130 mg/m3 
CO 1300 mg/m3 
SO2 obsah síry v palivu nesmí překročit hodnotu 2200 mg/m3 v přepočtu na obsah methanu 
 hmotn. koncentrace ve spalinách cca 100 mg/m3 
Pozn.: Hodnoty koncentrací jsou vztažené na normální stavové podmínky a suchý plyn, při referenčním obsahu kyslíku 5 %. 

 
Na základě hmotnostních koncentrací na úrovni emisního limitu dle NV č. 146/2007 Sb., v platném znění, jsou 
níže v tabulce vypočtené hodnoty teoretických hmotnostních toků znečišťujících látek. Kogenerační jednotka 
je provozována s prioritou výroby elektrické energie a je proto uvažováno, že bude provozována nepřetržitě 
s celkovou roční provozní dobou 8322 hodin. Snížení ročního fondu jde na vrub provádění pravidelných 
servisních odstávek. 
 
Tab. 5: Hmotnostní toky emisí z KGJ vypočtené z emisních limitů 

Zdroj emisí Znečišťující látka g/s kg/hod t/rok 

Oxidy dusíku 0,7135 2,57 21,39 

Tuhé látky 0,1855 0,67 5,58 

Oxid uhelnatý 1,8551 6,68 55,59 
Kogenerační jednotka 
MTU 12V 4000 L62FB 

Oxid siřičitý 0,1318 0,47 3,91 

 
Emise z kogenerační jednotky budou do venkovního ovzduší odváděny výfukem nad střechu kontejneru KGJ. 
Výška výfuku nad terénem je 5,5 m. 
 
Z hlediska kategorizace dle příslušných ustanovení zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší je výroba 
bioplynu technologickým zdrojem znečišťování ovzduší. Tato činnost je řazena mezi vyjmenované činnosti 
uvedené v příloze č. 1 nařízení vlády č. 615/2006 Sb. bod 1.3. Zplyňování a zkapalňování uhlí, výroba a 
rafinace plynů a minerálních olejů, výroba energetických plynů (generátorový plyn, svítiplyn), syntézních plynů 
a bioplynu. Zdroj je kategorizován jako velký ostatní zdroj znečišťování ovzduší. 
Kogenerační jednotka na spalování bioplynu je v souladu s § 4, odst. 5, písm. c) zákona č. 86/2002 Sb., o 
ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), ve znění pozdějších 
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předpisů o celkovém tepelném výkonu 1180 kW kategorizována jako střední spalovací zdroj znečišťování 
ovzduší. 
Součástí žádosti o povolení umístění stavby zdroje znečišťování ovzduší bude odborný posudek podle § 17 
zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění. 
 
Automobilová doprava a manipulace se vstupními a výstupními surovinami 
Dopravu vstupních surovin a odvoz digestátu po fermentaci budou zajišťovat nákladní automobily a traktory s 
přívěsy. Do areálu bioplynové stanice bude v době sklizně nárazově přivážena kukuřice, která bude 
uskladněna v silážních žlabech. Ze silážních žlabů bude kukuřice v průběhu roku do fementorů dávkována 
průběžně kolovým nakladačem. Sklizeň kukuřice je realizována v období cca 3 týdnů prostřednictvím 
traktorových návěsů a nákladních automobilů s průměrnou nosností 12 t. Ve špičce lze v tuto dobu počítat s 
maximálně 60 příjezdy denně. (tj. 120 pojezdů za 24 hodin). Nárazově bude z areálu odvážen digestát 
skladovaný v koncové jímce a aplikován na okolní zemědělské pozemky. Intenzita dopravy související 
s vyvážením digestátu činí maximálně 15 souprav za den (tj. 30 pojezdů za 24 hodin).  
 
Pro výpočet emisí ze související automobilové dopravy je uvažováno s následujícími intenzitami:  
- nákladní automobily a traktory - průměrně 12 vozidel/den (tj. 24 pojezdů za 24 hodin), v době sklizně 
kukuřičné siláže až 60 jízd v obou směrech za den 
- osobní automobily obsluhy 3 vozidla/den (tj. 6 pojezdů za 24 hodin) 
 
Pro výpočet emisních vydatností dopravních zdrojů bylo použito emisních faktorů generovaných programem 
MEFA v.06. Program MEFA 06 navazuje na freewarovou verzi programu na výpočet emisních faktorů (MEFA 
02). Oproti předchozí verzi umožňuje provádět výpočet souborů dat s charakteristikami dopravních situací. Do 
výpočtu emisí z pojezdů byl zahrnut i vliv víceemisí ze studených startů a dále emise pro případ popojíždění. 
Vozidla odjíždějící z areálu stanice se studeným motorem emitují do ovzduší větší množství emisí oproti 
vozidlům přijíždějícím, se zahřátým motorem. 
 
Tab. 6: Emisní vydatnosti osobní a nákladní automobilové dopravy na liniových zdrojích  

Zdroj emisí 
Emise NOx 

g/s/m 
Emise CO 

g/s/m 
Emise PM10 

g/s/m 

Příjezdová komunikace 0,00001499 0,00001162 0,00000121 

Ul. Nádražní a Na Vinohradech 0,00000749 0,00000581 0,00000061 

 
Plošným zdrojem bude vlastní areál bioplynové stanice a mechanizace, která se po něm pohybuje a zajišťuje 
zakládání vstupních surovin do fermentoru. Zakládání bude prováděno kolovým nakladačem s čelní lžící. 
Provoz nakladače bude maximálně 1 hodinu denně. Emise znečišťujících látek ze spalovacích motorů 
nakladače byly vypočteny na základě spotřeby motorové nafty a emisních faktorů. Podle přílohy č. 2 k 
vyhlášce MŽP č. 205/2009 Sb. jsou emisní faktory pro použití kapalných paliv v pístových spalovacích 
vznětových motorech následující: NOx – 50 kg/t, CO – 15 kg/t, VOC – 6 kg/t, TZL – 1 kg/t (hustota motorové 
nafty při teplotě 15 °C je 800 - 845 kg/m3, tj. v průměru 823 kg/m3). 
 
Zakládání vstupních surovin do fermentoru – kolový nakladač: 
Doba provozu: 1 hod/den x 340 dní, tj. 340 hodin za rok 
Spotřeba paliva: 12 l motorové nafty za hodinu, 4080 l za rok, tj. 3,35 t za rok 
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Tab. 7: Emise z plošného zdroje – kolový nakladač vstupních surovin 

Hmotnostní tok emisí 
Znečišťující látka 

g.sec-1 kg.hod-1 t.rok-1 

NOx 0,1372 0,494 0,168 

CO 0,0412 0,148 0,050 

VOC 0,0165 0,059 0,020 

TZL 0,0027 0,010 0,003 

 
Pachové látky 
V rámci provozování bioplynové stanice se jedná o uzavřený výrobní proces, kde by při dodržování 
technologických postupů a konstrukční bezpečnosti zařízení nemělo docházet k úniku pachových látek. 
Provozovaná bioplynová stanice je řešena dle požadavků na uzavřený systém výrobního procesu.  
Při důsledném dodržování všech provozních omezení nevykazuje provoz bioplynové stanice nikterak 
významné produkování pachových částic. To je zajištěno jednak samotnou podstatou fungování BPS a také 
technologickými úpravami. Nejdůležitějšími z nich jsou: 

• fermentory jsou zastřešeny a vybaveny zařízením na jímání vzniklého bioplynu, který bude následně 
přiváděn do kogenerační jednotky, kde bude spálen. 

• nákladní prostor dopravních prostředků bude zabezpečen pro minimalizace úniku pachových látek 
během transportu  

• vyvážení fugátu na zemědělské pozemky bude nerovnoměrné, je závislé na agrotechnických lhůtách, 
klimatických podmínkách a omezeními daných legislativou. Aplikace fugátu bude prováděna 
cisternami s hadicovými aplikátory. Investor bude respektovat také aktuální povětrnostní rozptylové 
podmínky tak, aby minimalizoval případný krátkodobý dopad na okolí. Využití fugátu z procesu BPS 
má oproti kejdě prasat obsah amoniaku na úrovni cca 30 %, lze tedy předpokládat, že uvolňování 
pachových látek při aplikaci na pozemky zemědělské půdy bude významně nižší, než při aplikaci 
prasečí kejdy.  

• zabezpečení jednotlivých částí zařízení je součástí technologického popisu zařízení, provozní řád 
navržený pro stanici bude řešit pravidelnou údržbu zařízení, pro minimalizaci pachových emisí 
(složení směsi, zpracování digestátu …). 

 
V nové právní úpravě (Vyhláška č. 362/2006 Sb. a 363/2006 Sb.) platné od 1.8.2006 jsou zrušeny emisní 
limity pro pachové látky. Provozovatel zařízení je povinen emise pachových látek měřit v místech stanovených 
příslušným orgánem ochrany ovzduší, nicméně limitní hodnoty jsou zrušeny a další vývoj legislativy je v tomto 
ohledu prozatím nejasný. Podle přílohy č. 1 vyhlášky č. 362/2006 Sb. je bioplynová stanice zařazena do 
skupiny C bod 5. Průmyslové kompostárny a zařízení na biologickou úpravu odpadů s povinností stanovit 
koncentrace pachových látek.  
 
Při důsledném dodržování všech technologických a provozních opaření nebude provoz BPS významným 
producentem pachových látek. V bioplynové stanici budou zpracovávány pouze schválené vstupní suroviny 
(kukuřičná siláž, obiloviny, hovězí kejda a hnůj). Zařízení nebude zpracovávat odpady živočišného původu 
z kafilérií a jatek, popř. biologické odpady z domácností). 
 
B.III.2. Odpadní vody 

Splaškové odpadní vody  
Období výstavby 
Významné množství vod splaškového charakteru v průběhu výstavby vznikat nebude. Jako zařízení staveniště 
budou instalovány stavební buňky s mobilním sociálním zázemím.  
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Období provozu 
V areálu bioplynové stanice bude pro obsluhu instalováno mobilní sociální zázemí. Objekt bioplynové stanice 
nebude napojen na veřejnou kanalizaci. 
 
Technologické odpadní vody 
Období výstavby 
V tomto období by neměly vznikat technologické odpadní vody v pravém slova smyslu, ale možnost vzniku 
kontaminace vod souvisí s dopravou stavebních materiálů a pohybem stavebních mechanismů v prostoru 
záměru.  
 
Tato rizika lze rozdělit na rizika: 
- provozního charakteru 
- havarijního charakteru 
 
Provozní charakter potenciální kontaminace vod spočívá především ve znečištění dešťových vod. 
Povrchovými vodami jsou splachovány ze silničního tělesa úkapy ropných látek, pocházející z netěsností 
motorů, převodových a rozvodových skříní dopravních prostředků, strojů a zařízení. Kontaminace havarijního 
charakteru spočívá ve znečištění vod v důsledku havárie některého z dopravních prostředků, případně 
stavebního stroje či zařízení. Preventivními kontrolami technického stavu vozidel lze ve většině případů možné 
kontaminaci vody předejít, případně výrazně snížit její pravděpodobnost. 
 
Období provozu 
Vlastní provoz bioplynové stanice nebude produkovat odpadní vody. 
 
Dešťové vody 
Dešťové vody jsou tvořeny všemi druhy atmosférických srážek spadlých na povrch. V rámci projektu je nutno 
oddělit čisté dešťové vody od vod, které mohou být znečištěny vstupní surovinou pro fermentaci. Dešťové 
vody ze střech fermentorů budou zasakovány zatravněné ploše okolo fermentorů (cca 650 m3/rok). S ohledem 
na nevelkou plochu střech fermentorů nebude nutno budovat retenční nádrž na zachycení přívalových srážek. 
Dešťové vody ze silážních žlabů a manipulačních ploch budou jímány v nepropustné jímce a použity 
v technologickém procesu výroby bioplynu (cca 2 900 m3/rok). Část dešťových vod, které dopadnou na plochu 
otevřeného skladu výstupní suroviny – digestátu, povede pouze k naředění této suroviny, která se bude 
využívat k hnojení zemědělské půdy. 
 
 
B.III.3. Odpady 

Při nakládání s odpady budou dodržena ustanovení zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění 
pozdějších úprav a jeho prováděcích předpisů zejména vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady. Provozovatel záměru bude jako původce odpadů splňovat povinnosti původců odpadů 
dle § 16 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění pozdějších úprav. 
 
Období výstavby  
Při výstavbě budou vznikat obvyklé druhy odpadů typické pro výstavbu obdobných záměrů. V průběhu 
výstavby nevznikne výrazný problém v oblasti nakládání s odpady.  
Při přípravě staveniště je nutné třídit materiály tak, aby je bylo možné efektivně recyklovat a dále zpracovávat 
bez dopadů na životní prostředí. Stavební materiály, které není možné recyklovat, je nezbytné uložit na 
ekologické skládce a v případě potřeby tuto skutečnost písemně doložit. Nebezpečné odpady je nutno uložit 
na skládku k tomuto účelu zřízenou. Investor na požádání předloží doklady o likvidaci stavebního odpadu. 
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Odpady vznikající při přípravě staveniště a nemají nebezpečné vlastnosti, budou přednostně nabídnuty 
k recyklaci a budou využity jako stavební výrobky v souladu se zákonem č. 22/1997 Sb., o technických 
požadavcích na výrobky, ve znění pozdějších předpisů, až následně budou odstraněny na příslušných 
skládkách odpadů. 
Stavební díly, které budou ze stavby odnímány a následně v místě stavby nebo na jiné stavbě opětovně 
použity jako stavební výrobky k původnímu účelu (např. očištěné cihly, panely, nosníky), se nestávají 
odpadem - nenaplňují definici odpadu uvedenou v § 3 zákona o odpadech.  
 
Za způsob nakládání s odpady při výstavbě a provozu (využití, recyklace a regenerace, skládkování, 
spalování, skladování, popř. likvidace vzniklých odpadů v souladu s příslušnou legislativou) je zodpovědný 
jejich původce – stavební firma a provozovatel záměru, kteří musí dodržet zákonné povinnosti ohledně 
nakládání s odpady. Původce je také povinen předcházet vzniku odpadů, a pokud již vzniknou, minimalizovat 
jejich množství. Realizace uvažovaného záměru si vyžádá vytvoření zázemí - zařízení staveniště. Zde budou 
umístěny stavební mechanizmy, sociální zázemí pro pracovníky, skladové zařízení apod. V maximální míře 
bude při výstavbě využíváno sociální a prostorové zázemí stávajícího areálu. V obecné poloze lze 
konstatovat, že bude dodržen princip minimalizace dopadů těchto zařízení, resp. vlivů odpadů v těchto 
zařízeních na okolní prostředí. Budou voleny následující postupy: 

• zařízení staveniště bude vybaveno kontejnery dle kategorie odpadu; 

• dodržování technologické kázně při výstavbě - bude zajištěno omezení úkapů olejů, pohonných hmot, 
technologických kapalin apod.; 

• v případě havarijní situace dojde k urychlenému ověření rozsahu znečištění a odstranění škody, následně 
budou provedeny příslušné rozbory a navrženo řešení likvidace havárie; 

• skladování pohonných hmot, olejů, apod. bude probíhat v souladu s obecně platnými předpisy tak, aby 
nedošlo k ohrožení zdraví a znečištění životního prostředí; 

• důsledná údržba a čištění zařízení stavenišť, čištění kol vozidel vyjíždějících z areálu staveniště, kropení 
vozovek za účelem snížení prašnosti v okolí staveniště a na příjezdových komunikacích. 

 
Použité obaly (jedná se o papír, eventuelně PVC obal) je třeba třídit a nabízet k využití, popř. zajistit 
odstranění jednotlivých druhů odpadů (recyklační dvory,skládka TKO). Nebezpečné odpady skladovat zvlášť, 
zajistit evidenci odpadů a případné zneškodnění pomocí oprávněných osob. Předpokládané další druhy 
odpadu jsou v následující tabulce. 
 
Tab. 8: Přehled odpadů vzniklých při výstavbě: 

kód název kategorie 
způsob 
nakládání 

08 01 11 
Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky 

N odstraňování 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O odstraňování 

13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací oleje N 
recyklace 
odstraňování 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O recyklace 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak 
blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N odstraňování 

17 01 01 Beton O recyklace 
17 01 02 Cihly O recyklace 
17 02 01 Dřevo O využití 
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kód název kategorie 
způsob 
nakládání 

17 02 02 Sklo O 
recyklace 
odstraňování 

17 02 03 Plasty O 
recyklace 
odstraňování 

17 02 04 
Sklo, plasty a dřevo obsahující nebezpečné látky nebo 
nebezpečnými látkami znečištěné 

N odstraňování 

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O odstraňování 
17 04 05 Železo a ocel O využití 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10  O 
recyklace 
odstraňování 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 
využití 
recyklace 

 
Přesný výčet odpadů, které budou vznikat během výstavby a vyčíslení množství bude provedeno 
v následujících stupních projektové přípravy. S jejich dalším využitím nebo odstraňováním nebudou, v případě 
dodržování příslušných právních předpisů, problémy. Nakládání s odpady vznikajícími při výstavbě bude 
zajišťovat dodavatel stavby.  
 
 
Období provozu 
Z vlastního provozu záměru bude nejvýznamnějším produktem digestát, který je typovým organickým 
hnojivem. Digestát bude využíván k hnojení okolních pozemků či k výrobě kompostů a rekultivačních 
substrátů. Nejedná se tedy o odpad. 
Digestát bude využit ke hnojení zemědělské půdy v rámci plánu organického hnojení. V době, kdy nelze 
digestát vyvážet na pole a využívat jako hnojivo bude skladován v nádrži na digestát a dále u smluvních 
partnerů provozovatele. Způsob nakládání s digestátem je různý v závislosti na konkrétních podmínkách a je 
zapotřebí jej důsledně řešit ještě před realizací projektu bioplynové stanice. Pokud je odběr a využití digestátu 
částečně nebo zcela závislé na jiných subjektech (odběratelích), provozovatel bioplynové stanice s nimi tuto 
věc ošetří smluvním vztahem.  
Digestát je hmota anaerobně stabilizovaná s neutrální hodnotou pH, s výrazně sníženou klíčivostí semen, 
sníženým obsahem patogenů, v půdě dobře využitelná, se sníženým zápachem z důvodu vyloučení 
pachových prvků. Při fermentaci se biologicky odbourá cca 30% vložené sušiny.   
Digestát se posuzuje ve vztahu k ochraně podzemních a povrchových vod, dle nařízení vlády č. 103/2003 Sb., 
o stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování statkových hnojiv, střídání plodin a provádění 
protierozních opatření v těchto oblastech. Proto bude jako jeden z podkladů ke kolaudaci stavby zpracován 
plán organického hnojení nebo plány firem, které budou digestát odebírat – rozvozové plány. 
Digestát v tuhém i tekutém stavu je považován jako organické hnojivo podle zákona č. 254/2001 Sb., o 
vodách (vodní zákon) za tzv. závadné látky. Ten, kdo zachází se závadnými látkami, je povinen učinit 
přiměřená opatření, aby nevnikly do podzemních nebo povrchových vod a neohrozily životní prostředí. 
Skladování tuhých a tekutých digestátů musí být prováděno podle vyhl. č. 274/1998 Sb., o skladování a 
způsobu používání hnojiv za podmínek, jaké jsou vyžadovány pro hnůj a kejdu. Aplikace digestátu musí být 
rovnoměrná po celém pozemku, je zakázáno aplikovat na půdu převlhčenou, zasněženou nebo promrzlou. Je 
nutno zamezit vniknutí digestátu do povrchových vod nebo na sousední pozemek. Aplikace digestátu je 
předmětem evidence použitých hnojiv podle vyhlášky č. 274/1998 Sb. 
Předpokládaná denní produkce digestátu           45 m3 
Předpokládaná roční produkce digestátu    16 280 m3 
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Z provozu bioplynové stanice budou produkovány obvyklé odpady pro tato zařízení, které budou vznikat 
převážně z údržby objektu. Vzhledem k potřebě pouze občasné obsluhy, nebudou vznikat žádné odpady 
komunálního typu od obsluhy. Všechny odpady budou předávány jiným subjektům, které mají pro tuto činnost 
příslušné oprávnění. Smlouvy budou předloženy při kolaudaci objektu.  
Zvláštní pozornost bude věnována skladování nebezpečných odpadů, pro které budou mít ve shromaždištích 
vymezeny oddělené, uzavřené plochy (zabezpečení proti neoprávněné manipulaci s nebezpečnými odpady, 
zamezení havarijnímu úniku atd.). Odpady charakteru N budou vznikat převážně v podobě použitých zářivek 
případně sorpčního materiálu, odpadních strojních a mazacích olejů (emulze). Tyto odpady budou odděleně 
shromažďovány a zneškodňovány odborně způsobilou firmou. 
 
Tab. 9: Přehled odpadů vzniklých při provozu záměru: 

kód název kategorie 
způsob 
nakládání 

13 02 06 Syntetické motorové, převodové a mazací oleje N 
recyklace 
využití 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O recyklace 
15 01 02 Plastové obaly O recyklace 
15 01 04 Kovové obaly O recyklace 
15 01 10 Obaly obsahující zbytky neb. látek nebo obaly jimi  znečištěné  N odstraňování 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak 
blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N odstraňování 

16 01 07 Olejové filtry N 
recyklace 
odstraňování 

20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 
recyklace 
odstraňování  

 
 
 
B.III.4. Ostatní 

Hluk  
Problematika hluku je podrobněji popsána v hlukové studii, která je uvedena v příloze č. 3 tohoto oznámení. 
 
Období výstavby 
Dočasné zdroje hluku spojené s výstavbou nového záměru budou provozovány v celém časovém průběhu 
výstavby. Jejich lokalizace bude závislá na okamžitém stavu a postupu stavebních prací. 
Práce a tudíž i výpočty lze rozdělit zhruba do tří hlavních etap: 

1. etapa – přípravné zemní práce 
2. etapa – vlastní stavební práce  
3. etapa – terénní úpravy, komunikace a zpevněné plochy 

 
Při výstavbě bude užita řada strojů a zařízení, které většinou patří k významným zdrojům hluku. Dle způsobu 
šíření hluku do okolí se bude jednat o zdroje liniové (např. doprava zeminy, stavebních materiálů) a bodové 
(např. elektrické ruční nářadí, silniční válec, jeřáb, apod.). V níže uvedených tabulkách jsou uvedeny jednotlivé 
stroje navržené pro tyto etapy. Dále je uvedena vypočtená ekvivalentní hladina akustického tlaku A od 
jednotlivých zdrojů v minimální a střední vzdálenosti možné lokalizace stroje od nejbližší stávající obytné 
zástavby vypočtená z doby používání stroje a celkové doby pracovní doby na staveništi.  
Dopravní napojení obsluhy staveniště je na ulici Nádražní. 
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Vzhledem k tomu, že lokalizace jednotlivých strojů a zařízení se během zemních a stavebních a 
dokončovacích prací mění a jejich vzdálenost od chráněné zástavby není konstantní, byly pro výpočet a 
hodnocení hluku ze stavební činnosti zvoleny teoretické výpočetní body: 

- V1 - vzdálenost 190 m … minimální vzdálenost od hranice předpokládaného staveniště k nejbližší 
hlukově chráněné zástavbě, 

- V2 - vzdálenost 250 m … střední vzdálenost od hranice předpokládaného staveniště k nejbližší 
zástavbě. 

 
Tab. 10: Použité stroje - zemní práce: 

Typ stroje Počet 
Akustické 
parametry 

LpA,XX 

Průměrná doba 
použití za 

směnu (hod / 
min) 

LAeq, 14hod 
ve 190 m 

LAeq,14hod 
ve 250 m 

Rypadlo  1 LpA,5  = 74 dB 6 / 360 38,7 36,3 
Buldozer 1 LpA,5  = 79 dB 5 / 300 42,9 40,5 
Hutní a vibrační válec 1 LpA,5 = 79 dB 2 / 120 39,0 36,6 
Nákladní automobil 2/hod LAeq,7,5 = 50,4 dB 

 
Tab. 11: Použité stroje – vlastní stavební práce: 

Typ stroje Počet 
Akustické 
parametry 

LpA,XX 

Průměrná doba 
použití za 

směnu (min) 

LAeq,14hod 
ve 190 m 

LAeq,14hod 
ve 250 m 

Automobilní jeřáb  1 LpA,5 = 68 dB 8 / 480 34,0 31,6 
Kolový nakládací a vykl. stroj UNC 1 LpA,5  = 74 dB 6 / 360 38,7 36,3 
Elektrické ruční nářadí 2 LpA,5  = 75 dB 4 / 240 41,0 38,6 
Čerpadlo betonové směsi 1 LpA,5 = 80 dB 3 / 180 41,7 39,3 
Nákladní automobil 2/hod LAeq,7,5 = 50,4 dB 

 
Tab. 12: Použité stroje – dokončovací práce, terénní úpravy: 

Typ stroje Počet 
Akustické 
parametry 

LpA,XX 

Průměrná doba 
použití za 

směnu (min) 

LAeq,14hod 
ve 190 m 

LAeq,14hod 
ve 250 m 

Univerzální dokončovací stroj  1 LpA,5  = 77 dB 5 / 300 40,9 38,5 
Finišer 1 LpA,5  = 76 dB 6 / 360 40,7 38,3 
Silniční válec 1 LpA,5 = 65 dB 3 / 180 26,7 24,3 
Nákladní automobil 2/hod LAeq,7,5 = 50,4 dB 

Legenda: 
LpA,7,5 - hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti 7,5 m od stroje [dB] 
LpA,5 - hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti 5 m od stroje [dB] 
LAeq,14hod - je ekvivalentní hladina akustického tlaku A od provozu jednotlivého stroje nebo zařízení v časovém intervalu 

pracovní doby T (700 – 2100 hodin, tj. 840 minut) [dB]. 
 
Období provozu 
Dle způsobu šíření hluku do okolí lze zdroje hluku spojené s provozem záměru jako stacionární a liniové. 
 
Liniové zdroje hluku – vyvolaná doprava 
Jedná se o nákladní automobily a traktory, které budou zajišťovat dopravu vstupních surovin a odvoz 
digestátu po fermentaci. Do areálu bioplynové stanice bude v době sklizně nárazově přivážena kukuřice, která 
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bude uskladněna v silážních žlabech. Ze silážních žlabů bude kukuřice v průběhu roku do fementorů 
dávkována průběžně kolovým nakladačem. Sklizeň kukuřice je realizována v období cca 3 týdnů 
prostřednictvím traktorových návěsů a nákladních automobilů s průměrnou nosností 12 t. Ve špičce lze v tuto 
dobu počítat s maximálně 60 příjezdy denně. (tj. 120 pojezdů). Nárazově bude z areálu odvážen digestát 
skladovaný v koncové jímce a aplikován na okolní zemědělské pozemky. Intenzita dopravy související s 
vyvážením digestátu činí maximálně 15 souprav za den (tj. 30 pojezdů za 24 hodin). 
 
Intenzity dopravy jsou pro účely hlukového posouzení počítány následující: 

- nákladní automobily a traktory  
A) průměrně 12 vozidel/den (tj. 24 pojezdů),  
B) maximálně v době sklizně kukuřičné siláže až 60 vozidel/den (tj. 120 pojezdů) 

- osobní automobily obsluhy 3 vozidla/den (tj. 6 pojezdů) 
Dopravní obsluha bude prováděna pouze v denní době, tj. max od 6:00 do 22:00 hod. 
Vozidla, než vyjedou na ulici Nádražní, se budou pohybovat na účelové komunikace vedoucí přes areál 
bývalého cukrovaru. Od obytné zástavby je tato komunikace oddělena objekty a zděnými stěnami. 
 
Stacionární zdroje hluku 
Stacionární zdroje hluku uvažované při výpočtech ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v posuzovaných 
výpočtových bodech pro denní a noční dobu a jejich hlukové parametry jsou uvedeny v následující tabulce.  
 
Tab. 13: Stacionární zdroje hluku 

Zdroj 
Počet 

(den / noc) 
Akustický parametr 

v dB 

Kogenerační jednotka v kontejneru  1 / 1 LpA,10 m = 67,0 dB 

Výfuk kogenerační jednotky s tlumičem  1 / 1 LpA,1 m = 75,0 dB 

Chlazení kogenerační jednotky na kontejneru KJ 1 / 1 LpA,10 m = 58,0 dB 

Míchadla na fermentorech 3 / 3 LpA,1 m = 70,0 dB 

Nakladač – manipulace, provoz max. 3 hodiny za den 1 / 0 LpA,5 m = 78,0 dB 

LpA,X m … hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti X m 
 
Plošné zdroje hluku 
Plošné zdroje hluku nebudou v souvislosti s provozem záměru provozovány. 
 
Vibrace 
Období výstavby 
Během výstavby řešeného záměru může dojít vlivem průjezdů těžkých nákladních automobilů a stavebních 
strojů a dalších stavebních pracích k lokálnímu výskytu zvýšených vibrací. Zařízení s velkými zdroji vibrací 
(např. kompresory) budou umístěny na vlastním základu popř. opatřeny gumovým podložením. Výskyt 
jmenovaných zařízení bude převážně krátkodobý a omezí se pouze na denní dobu. Výraznější projev vibrací 
lze obecně očekávat do vzdálenosti řádově jednotek metrů od zdroje vibrací. Vzhledem ke vzdálenosti 
nejbližších obytných objektů a ostatních výrobních či nevýrobních objektů od místa výstavby se přenos vibrací 
do těchto objektů nepředpokládá. 
 
Období provozu 
Posuzovaný záměr nebude obsahovat zařízení, které by způsobovalo vibrace o hodnotách a frekvencích, 
překračujících povolené limitní hodnoty, které jsou stanoveny z hlediska ochrany lidského zdraví nebo vlivů na 
stabilitu a trvanlivost okolních stavebních objektů. 
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Radioaktivní a ostatní záření 
V provozu záměru se nebudou provozovat žádné zdroje ionizujícího záření s radioaktivními zářiči. 
Záření elektromagnetické 
V areálu záměru se nebudou provozovat generátory vysokých a velmi vysokých frekvencí ve smyslu vyhlášky 
č. 408/1990 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky elektromagnetického záření. 
Pro pracoviště s výpočetní technikou (resp. monitory), budou uplatněny požadavky bezpečnosti práce tj. 
budou používána schválená zařízení, uspořádání pracovišť bude navrženo dle příslušných hygienických 
předpisů. 
V rámci stavby se nemusí navrhovat opatření ochrany zdraví před nepříznivými účinky elektromagnetického 
záření. V areálu budou používána běžná telekomunikační zařízení, typu mobilních telefonů. 
Záření ultrafialové 
Škodlivé účinky záření vysokofrekvenčního, infračerveného, viditelného, ultrafialového se uplatní při sváření v 
průběhu výstavby areálu. Pracovníci budou chráněni osobními ochrannými pracovními prostředky. Osoby 
v okolí místa sváření budou chráněny zástěnou. 
 
 
B.III.5. Rizika havárií 

Havarijní situace ohrožující životní prostředí je možno vzhledem k charakteru činností v prostoru  
posuzovaného záměru předpokládat pouze výjimečně. Možnost vzniku havárií souvisí zejména s úniky látek 
(zejména digestátu), při požáru a při selháním lidského faktoru. 
 
V období výstavby je nejvýznamnějším rizikem únik látek škodlivých vodám (motorové oleje, pohonné hmoty) 
v důsledku havárie stavebních mechanizmů nebo používaných motorových vozidel. Pro snížení tohoto rizika 
se doporučuje stanovit maximální povolenou rychlost v areálu bioplynové stanice, vypracovat havarijní plán a 
požární řád a dodržovat platné předpisy pro manipulaci s látkami škodlivým vodám.  
 
Největším rizikem je možnost vzniku požáru s přímým ohrožením osob nacházejících se v areálu bioplynové 
stanice nebo v bezprostřední blízkosti. Při požáru může dojít ke vzniku toxických produktů spalování a 
k ohrožení životního prostředí a zdraví obyvatel i mimo vlastní projektovaný areál stanice. Minimalizace vzniku 
požáru bude řešena standardními protipožárními opatřeními. Z hlediska možného vzniku a uvolňování 
toxických látek při požáru je velmi důležitá informovanost provozovatele objektů o charakteru, množství a 
lokalizaci hořlavých látek v objektu. Veškeré výše uvedené skutečnosti doporučujeme řešit pomocí 
zpracovaného provozního a havarijního řádu. Za dodržování provozního a havarijního řádu je plně odpovědný 
provozovatel objektů. S těmito řády je nutné podrobně seznámit zaměstnance a provádět pravidelné 
doškolování a cvičení.  
Riziko ohrožení kvality životního prostředí vlivem selhání lidského faktoru je vzhledem k automatizaci celého 
procesu výroby bioplynu a jeho spalování v kogenerační jednotce minimální. Negativní dopady na okolí, 
vzhledem k nízké nebezpečnosti zařízení i v případě havárií se nepředpokládají, pouze v případě zahoření 
většího rozsahu musí být postupováno dle požárního, havarijního a provozního řádu tak, aby následky 
zejména na veřejné zdraví byly minimální. 
Další možným rizikem je znečištění povrchových nebo podzemních vod při manipulaci s digestátem. Jeho 
aplikace na zemědělské pozemky bude prováděna v souladu s aktualizovaným plánem organického hnojení. 
 
Preventivní a následná opatření 
Před zahájením provozu budou všichni pracovníci seznámeni s vlastní technologií, bezpečnostními a 
protipožárními předpisy a systémem opatření pro případ havárií. 
Pokud dojde během provozu k jakékoli poruše na zařízení nebo havárii, budou učiněna opatření, aby 
k podobné situaci již nemohlo následně docházet. Získané zkušenosti a navržená opatření budou 
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zapracována do příslušných havarijních plánů. 
 
 
C – ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

Pozemek určený pro výstavbu nové zemědělské bioplynové stanice se nachází mimo obytné centrum obce 
v lokalitě dlouhodobě využívané pro potřeby cukrovaru, v blízkosti železniční tratě Praha – Kolín. Současný 
stav území je dán způsobem využívání zájmového území v minulosti jako odkalovacích nádrží cukrovaru 
Cerhenice. Dlouhodobě nevyužívané pozemky zarůstají ruderální náletovou vegetací, dále jsou v areálu 
chátrající objekty cukrovaru Cerhnice a navazující betonové a asfaltové zpevněné plochy. Část objektů 
cukrovaru byla již zdemolována.  
 
Záměr respektuje územní systém ekologické stability krajiny a neovlivňuje žádné chráněná území, přírodní 
park nebo významný krajinný prvek. Vlivem stavby nedojde k odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu 
(ZPF), stávající pozemky jsou vedeny v katastru nemovitostí jako ostatní plocha. Rovněž pozemky určené 
k plnění funkce lesa (PUPFL) nebudou záměrem dotčeny. Lokalita se nenachází na území národního parku 
(NP) ani chráněné krajinné oblasti (CHKO). Lokalita pro výstavbu záměru není součástí oblasti CHOPAV. 
 
Situování záměru není umístěno v prostoru, který by mohl být označen jako území historického, kulturního 
nebo archeologického významu, nelze však vyloučit možnost archeologických nálezů. Z hlediska stávající 
zátěže životního prostředí se jedná o území nevyužívané, postupně zarůstající ruderální vegetací. Záměr je 
v souladu s platnou ÚPD obce Cerhenice. 
 
Kvalita ovzduší je v zájmové oblasti nejvíce ovlivňována zvyšující se automobilovou dopravou a lokálně i 
místními zdroji znečišťování ovzduší. Zájmová lokalita není zahrnuta mezi oblasti se zhoršenou kvalitou 
ovzduší (OZKO). Životní prostředí městyse je dále zatěžováno hlukem, a to jednak intenzitou (nadměrný hluk) 
a dále rušivostí (vnímání hluku člověkem). Největším problémem v současné době je hluk z automobilové 
dopravy. Na pozemcích určených k realizaci záměru nejsou evidována kontaminovaná místa.  
 
 
C.2. Stručná charakteristika současného stavu složek životního prostředí  

C.2.1. Ovzduší 

Klimatologická data 
Dotčené území spadá dle Quittovy klasifikace, 1971 do teplé oblasti T2. 
Podle klasifikace Atlasu podnebí ČSR 1958 patří dotčené území do teplé oblasti, okrsek A3. Okrsek je 
charakterizován jako teplý, mírně suchý s mírnou zimou. 
 
Klimatická charakteristika oblasti T2 
Počet letních dní      50-70 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více  160-180 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více  90 - 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm)  350 - 400 
Srážkový úhrn v zimním období (mm)   200 - 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou   40 – 50 
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Větrná růžice 
 
Odborný odhad větrné růžice pro lokalitu Cerhenice je uveden v následující tabulce. 
 
Tab. 14: Celková větrná růžice pro zájmovou lokalitu 

Směr větru Rychlost 
větru N NE E SE S SW W NW CALM Suma 
1,7 3,76 2,49 5,45 5,28 5,39 9,67 10,22 11,46 16,79 70,51 
5,0 1,31 0,51 3,68 1,81 2,21 5,31 6,86 6,68  28,39 
11,0 0,05 0,01 0,59 0,03 0,09 0,09 0,16 0,08  1,10 
Součet 5,12 3,01 9,72 7,12 7,69 15,07 17,26 18,22 16,79 100 

 
Rozborem větrné růžice zjišťujeme, že nejvyšší četnosti větrů jsou ze západních, severozápadních a 
jihozápadních směrů. Celková četnost výskytu severozápadních, západních a jihozápadních větrů je 50,55 %, 
tj. 184 dní ročně. Výskyt ostatních směrů je pod 10% celkové četnosti. Zastoupení klidového stavu 
označeného jako CALM, představuje 16,79 % celkové četnosti. 
Z hlediska rychlosti větru, která má také značný vliv na rozptyl emisí, je rozdělení následující: 
- vítr do rychlosti 2,5 m.s-1, tj. I. rychlostní třída, se vyskytuje ve vysokém procentu 70,51 %, tj. 257 dní 

ročně 
- vítr ve II. rychlostní třídě o rychlosti 2,6 - 7,5 m.s-1, má výskyt 28,39 %, tj. 103 dní za rok 
- vítr ve III. rychlostní třídě o rychlosti větší než 7,5 m.s-1, který je pro rozptyl nejvýhodnější, je zastoupen 

pouze 1,1 %, t.j. 13 dní v roce. 
 
 
Kvalita ovzduší 
V městysi Cerhenice není umístěna žádná stanice, která by kontinuálně sledovala imisní koncentrace 
znečišťujících látek v ovzduší. V okrese Kolín se nachází pouze jedna stanice, která měří imisní koncentrace 
znečišťujících látek ve venkovním ovzduší. Jedná se o imisní stanici SKOA Kolín SAZ. Stanice je umístěna 
v rovinném, mírně vyvýšeném terénu cca 20 m od budovy Sdruženého ambulantního zařízení. Stanice se 
nachází v městské zástavbě, cca 220 m od nájezdu na most (rušná komunikace). Imisní stanice sleduje 
v ovzduší koncentrace NO, NO2, NOx, PM10 a vybrané těžké kovy v PM10. Cílem stanice je určení nejvyšší 
koncentrace znečišťující látky v oblasti. 
 
Jako zdroj informací lze dále použít zejména vymezené oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO), které 
jsou každoročně zveřejňovány na základě podkladů ČHMÚ ve Věstníku Ministerstva životního prostředí ČR a 
výsledky modelování v Generální rozptylové studii Středočeského kraje. Ve Věstníku MŽP ČR, duben 2010, 
ročník XVIII, částka 4 jsou vymezeny OZKO na základě dat za rok 2008. Na jejich základě a mapových 
podkladů ČHMÚ lze konstatovat, že na území v kompetenci stavebního úřadu MěÚ Pečky není vymezena 
OZKO. 
 
Níže v tabulkách uvádíme naměřené hodnoty imisí na stanici Kolín. Imisní stanice je vzdálená 10 km 
jihovýchodním směrem od zájmové lokality. V tabulkách je pro porovnání uveden příslušný imisní limit 
hodinový, denní a roční (IHh, IHd a IHr) podle nařízení vlády č. 597/2006 Sb. 
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Tab. 15: Naměřené imisní koncentrace oxidu dusičitého (μg/m3) 

Imisní stanice Rok 
Nejvyšší hodinová 

imise 

19 MV  
hodinové imise 

IHh = 200 

Průměrná roční 
imise NO2 
IHr = 40 

2006 157,8 113,8 27,9 

2007 140,6 92,8 25,0 

2008 95,6 75,6 26,6 

SKOA 
Kolín SAZ 

2009 104,3 73,6 24,9 

Krátkodobé i průměrné roční imisní koncentrace oxidu dusičitého na stanici v Kolíně splňují v posledních 
čtyřech letech stanovené imisní limity s velkou rezervou.  
 
Pro sledovanou škodlivinu suspendované částice PM10 je legislativně stanoven imisní limit denní a roční. 
Naměřené imisní hodnoty na stanici v Kolíně obsahuje následující tabulka. 

Tab. 16: Naměřené imisní koncentrace suspendovaných částic PM10 (μg/m3)  

Imisní stanice Rok 
Nejvyšší denní imise 

PM10
 

36. nejvyšší 
denní imise 

IHd = 50 

Průměrná roční imise 
PM10 

IHr = 40 

2006 169,4 44,1 27,6 

2007 144,2 38,8 22,9 

2008 92,1 35,9 22,5 

SKOA 
Kolín SAZ 

2009 143,5 38,3 23,4 

Imisní limit denní pro prachové částice PM10 je stanoven na 50 μg/m3. Tento imisní limit nesmí být překročen 
více než 35x za kalendářní rok. Na imisní stanici v Kolíně nebyl v posledních čtyřech letech tento krátkodobý 
imisní limit překročen.  

Imisní limit roční pro PM10 byl v posledních čtyřech letech na stanici v Kolíně plněn a to s velkou rezervou. 
Naměřené průměrné roční imise PM10 v rozmezí 22,5 až 27,6 μg/m3 jsou výrazně nižší než hodnota imisního 
limitu 40 μg/m3. 
 
Počet stanic, na kterých jsou imise další sledované škodliviny – benzenu - monitorovány, je omezen. Imisní 
stanice v Kolíně koncentrace benzenu v ovzduší nesleduje. Naměřené průměrné roční hodnoty imisních 
koncentrací benzenu z let 2005 až 2009 ve Středočeském kraji jsou uvedeny v následující tabulce. Imisní limit 
legislativně stanovený pro benzen 5 μg/m3 se vztahuje na dobu průměrování 1 rok. Ve Středočeském kraji 
jsou imise benzenu sledovány pouze na stanici Kladno a Veltrusy. Imisní limit legislativně stanovený pro 
benzen na 5 μg/m3 se vztahuje na dobu průměrování 1 rok.  
 
Tab. 17: Naměřené imisní koncentrace benzenu (μg/m3) 

Měřící stanice Rok 2005 Rok 2006 Rok 2007 Rok 2008 Rok 2009 

Kladno – střed města - 1,4 0,8 - 0,9 

Veltrusy - - - 1,6 1,6 

 
Výsledky měření na imisních stanicích ve Středočeském kraji nesignalizují překračování imisního limitu pro 
benzen. Imisní limit byl v posledním publikovaném roce 2009 splněn na všech imisních stanicích v České 
republice, které jeho koncentrace v ovzduší sledují. V zájmové lokalitě v oblasti městyse Cerhenice lze 
předpokládat též imisní rezervu. 
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Dalším zdrojem pozaďových imisních koncentrací jsou výsledky modelování v Generální rozptylové studii 
Středočeského kraje. V následujícím přehledu uvádíme imisní koncentrace vypočtené v referenčním bodě 
umístěném v městysi Cerhenice. 
Oxid dusičitý NO2  maximální hodinová koncentrace – 62,9 µg/m3 

průměrná roční koncentrace – 18,5 µg/m3  
Suspendované částice PM10 nejvyšší denní koncentrace – 40,6 µg/m3  

průměrná roční koncentrace – 18,2 µg/m3  
Benzen     průměrná roční koncentrace – 0,63 µg/m3  
 
Území pod správou stavebního úřadu Městského úřadu Pečky, do jehož správního obvodu zájmová lokalita 
spadá, není zahrnuto podle sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP uveřejněného ve Věstníku MŽP č. 4/2010 
mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. Jedná se o vymezení oblastí na základě dat z roku 2008. 
 
V městysi Cerhenice není v současné době umístěna imisní stanice, která by kontinuálně sledovala 
koncentrace znečišťujících látek ve volném ovzduší. Pro stanovení pozaďových imisních koncentrací jsou 
výše uvedeny naměřené hodnoty imisí na nejbližší imisní stanici v Kolíně, výsledky z provedených výpočtů v 
Generální rozptylové studie Středočeského kraje a vymezené OZKO.  
Na základě dostupných informací z těchto zdrojů můžeme konstatovat, že v zájmové lokalitě je kvalita ovzduší 
relativně dobrá a nejsou překračovány legislativně stanovené imisní limity pro žádnou ze sledovaných 
znečišťujících látek. 
 
 
C.2.2. Voda 

Povrchové toky 
Zájmové území pro výstavbu náleží z hydrologického hlediska do povodí Labe, oblast povodí Horního a 
Středního Labe 1-04-06 a v dalším členění leží zájmové území v dílčím povodí číslo hydrologického pořadí  
1-04-06-032 tj. vodní tok Káča po ústí do Výrovky. Vlastní zájmové území se nachází na levém břehu horního 
toku Káči. Zájmové území se nachází v těsné blízkosti tohoto vodního toku, který je nedaleko zájmového 
území pod železniční tratí zatrubněn.  
Přirozený režim odvodnění je v zájmovém území silně ovlivněn antropogenní činností. 
Vodní tok Káča s délkou údolnice 11,96 km se vlévá do Výrovky cca 1 km nad Kostelní Lhotou (cca 8 km od 
zájmového území). 
 
Podle dostupných údajů se zájmové území nenachází v záplavové oblasti. 
 
Podzemní voda 
Zájmová oblast není situována v území CHOPAV. Na zájmovém území se nenalézají studny pro zásobování 
obyvatelstva pitnou vodou. Pouze je zde místo odběru podzemní vody UNION CUKR cukrovaru Cerhenice. Z 
hlediska hydrogeologického členění leží širší území v hydrogeologickém rajónu základní vrstvy 4360 Labská 
křída a v hydrogeologickém rajónu svrchní vrstvy  1152 – Kvartér Labe po Nymburk, který reprezentuje 
kvartérní sedimenty Labe a jeho přítoků (rajón základní vrstvy v kvartérních a propojených kvartérních a 
neogenních sedimentech). Fluviální štěrkopískové souvrství je zvodněné horizontem mělkých podzemních 
vod. 
 
 
C.2.3. Půda 

Posuzovaný záměr je umístěn na pozemcích v katastrálním území Cerhenice, parc. č.: 305/1, 318/2 a 318/4 
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v areálu bývalého cukrovaru. 
Pozemky jsou v katastru nemovitostí vedeny jako ostatní plocha (manipulační plocha a ostatní komunikace). 
Záměr nevyžaduje vynětí žádných pozemků ze zemědělského půdního fondu. 
Záměr nevyžaduje zábor pozemků určených k plnění funkce lesa. 
 
 
C.2.4. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geomorfologické poměry 
Zájmové území se nachází na rozhraní dvou geomorfologických celků: Nymburské kotliny a Českobrodské 
tabule. Začlenění zájmového území dle geomorfologické mapy je následující: 
 
Systém:  Hercynský  
Subsystém: Hercynská pohoří 
Provincie: Česká vysočina 
Subprovincie: Česká tabule 
Oblast:  Středočeská tabule 
Celek:  Středolabská tabule 
Podcelek: Nymburská kotlina  Českobrodská tabule 
Okrsek:  Sadská rovina   Kouřimská plošina 
 
Geologické poměry 
Z regionálně-geologického hlediska spadá zájmové území do oblasti České křídové pánve – v kolínské 
faciální oblasti. Ze statigrafického hlediska jsou v okolí zájmového území zastoupeny 4 hlavní statigrafické 
jednotky: 
Krystalinikum – v širším okolí vystupují horniny kutnohorského krystalinika z polabské nížiny. Krystalinikum 
představují dvojslídné, středně až hrubě šupinaté ruly.  
Proteozoikum – jedná se o nejstarší jednotku zastoupenou svorovým pásmem šternbersko-čáslavské skupiny. 
Na povrch se dostává na  území města Kolín zhruba jihozápadně od zájmového území. 
Křída – nejvíce rozšířená statigrafická jednotka v celém širokém okolí, je v okolí zastoupena souvrstvím 
cenomanu a spodního turonu. Kutnohorské krystalinikum je překryto cenomanskými pískovci tvořícími 
samostatnou průlinovou propustnou zvodeň. Je tvořen vápnitými pískovci až vápenci, spodní turon je tvořen 
slínovci, vápnitými jílovci a pískovci. 
Kvartér – severovýchodně od zájmového území sedimenty kvartéru představují terasové štěrkopískové 
akumulace Labe v pleistocénu. Terasa již patří k údolní labské nivě. Holocenní sedimenty jsou charakteristické 
v odstavených ramenech a jsou reprezentované jíly, jílovitými hlínami, šedými písky a hlinitými písky. 
 
Hydrogeologické poměry 
Zájmové území a jeho okolí náleží do hydrogeologického rajonu 115 Kvarterní sedimenty Labe. V širším okolí 
jsou vytvořeny tři zvodně podzemní vody: 
První zvodeň podzemní vody je vytvářena ve štěrkových akumulacích v prostoru říční štěrkopískové terasy 
podél řeky Labe. Štěrkopískový kolektor je charakterizován vysokou průlomovou propustností. Směr proudění 
podzemní vody je generálně severu až severozápadu, kde se odvodňuje do Labe, které tvoří regionální 
erozivní bázi. 
Druhá zvodeň je utvářena v podložních turonských horninách. Oběh podzemní vody v turonském kolektoru je 
vázán prakticky pouze na pukliny a puklinové systémy. 
Třetí zvodeň je vázána na cenomanské souvrství v podloží spodního turonu. Cenomanský kolektor obsahuje 
minerální vodu jímanou v lázních Poděbrady. 
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Radon 
Vzhledem k tomu, že v BPS nebudou umístěna stálá pracoviště obsluhy, nejsou nutná ani zvláštní stavební 
opatření proti pronikání radioaktivní emanace do objektu.  
 
Seismicita 
Zájmové území záměru se nenachází v oblastech významných seizmických projevů. Seizmické poměry resp. 
seizmická činnost nevybočuje z běžných hodnot definovaných pro tuto oblast, a její hodnoty se realizací 
záměru nezvýší. 
 
 
C.2.5. Fauna a flora 

Potenciální přirozená vegetace oblasti 
Dotčené území leží na území potenciální přirozené vegetace Černýšová dubohabřina (Melampyro nemorosi – 
Carpinetum). 
 
Biogeografické členění 
Z biogeografického hlediska je hodnocené území součástí provincie středoevropských listnatých lesů, 
subprovincie hercynské. Vlastní řešená lokalita se nachází v bioregionu 1.7 - Polabský bioregion v těsné 
blízkosti hranice s bioregionem 1.5 Českobrodský bioregion .  
 
Klimatická oblast 
Dotčené území leží v klimatické oblasti T2 – teplá oblast. 
 
Současný stav 
Aktuální stav výše uvedené geobotanické rekonstrukci neodpovídá. Záměr je navržen na pozemcích bývalých 
odkalovacích nádrží zrušeného cukrovaru Cerhenice. V těsné blízkosti se nachází objekty a zpevněné 
manipulační plochy. Vzhledem k tomu, že území bylo dlouhodobě ovlivněno činností související s provozem 
cukrovaru, jde o území bez jakékoliv přirozené vegetace. V současné době je plocha porostlá převážně 
ruderální vegetací, na ploše dna odkalovacích nádrží jsou porosty rákosu a místy vzrostlé náletové porosty 
bezu černého (Sambucus nigra) s příměsí růže šípkové (Rosa canina). 
Vzhledem k termínu prováděného místního šetření (únor 2011), nemohl být proveden podrobný biologický 
průzkum lokality. Při návštěvě lokality byl na lokalitě zastižen zajíc a bažant, jejichž výskyt souvisí s velkými 
plochami orné půdy v sousedství. Pouze podél vodního toku Káča při jihovýchodní hranici zájmového území 
se nachází pás vzrostlé zeleně, jde převážně o břehový vrbový porost, který nebude realizací projektu dotčen. 
 
Na zájmovém území nebyl zjištěn výskyt přírodních biotopů ve smyslu katalogu biotopů ČR ani žádný zvláště 
chráněný druh rostlin a živočichů podle vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. a výskyt zvláště chráněných druhů 
nelze v důsledku charakteru společenstev a způsobu využívání území v minulosti ani předpokládat. Na 
zájmové ploše převládá ruderální a rumištní vegetace s nepůvodními invazivními druhy, popř. druhy domácími 
expanzivními.  
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Obr.2: Pohled na zájmovou lokalitu 

 
 
C.2.6. ÚSES a chráněná území 

Územní systém ekologické stability  
Nadregionální a regionální ÚSES 
V blízkém okolí zájmového území se nenachází žádný prvek nadregionálního ani regionálního územního 
systému ekologické stability.  
Kostrou systému ekologické stability v širším okolí zájmového území výstavby je nadregionální biocentrum 
(NRBC) 7 – Polabský luh a z něj vycházející nadregionální biokoridory (NRBK) K 10 a K 72.   
NRBC 7 – Polabský luh je funkční biocentrum o rozloze 1000 ha s jen krátkou hranicí určenou k upřesnění, 
které v sobě zahrnuje NPR Libický luh a EVL Libické luhy. V biocentru se vyskytují následující typy 
ekosystémů: nivní, vodní, teplomilné doubravní a luční jako  převážně přírodní a přirození společenstva. 
Biocentrum je vzdálené cca 4,5 km  východně od zájmového území výstavby.   
NRBK K 10 Stříbrný roh až Polabský luh je tok řeky Labe s břehovými porosty (osa vodní, nivní a borová). 
Nejblíže zájmovému území prochází osa borová tohoto biokoridoru ve vzdálenosti cca 4 km severně od 
zájmového území, osa vodní a nivní prochází nejblíže cca 8 km od zájmového území. Hranice  ochranné zony 
NRBK se rozklad cca 2 km od zájmového území. 
NRBK K 72 Polabský luh až Bohdaneč je tok řeky Labe s břehovými porosty (osa vodní, nivní a borová)  a 
vychází z NRBC Polabský luh cca 7 km jihovýchodně od zájmového území. 
Na tuto kostru navazují další skladebné prvky regionálního ÚSES, které propojují jednotlivé prvky 
nadregionálního ÚSES.  
Východně od zájmového území  cca 3,5 km prochází po toku Výrovky převážně nefunkční regionální 
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biokoridor (RBK) 1241 který propojuje funkční regionální biocentrum (RBC) 997 Chroustovské údolí s RBC 
998 Výrovka, které je určeno k založení. 
 
Lokální ÚSES 
Podle územního plánu mikroregionu Pečeckého prostupují vodní biokoridory území podél potoků Káča, Blinka, 
Milčický a Pečecký potok. Z Cerhenic k Vrbčanům směřuje hlavní biokoridor přes suchomilné terasy. 
Tyto biokoridory a biocentra do nich vložená bude třeba rekonstruovat na základě dochované ekologické 
kostry tzn. dochovaných ostrůvků přírodních prvků krajiny. Členění nepřirozeně rozlehlých polních lánů 
rozptýlenou zelení, stejně jako typickou ohroženost větrnou erozí, je třeba zajistit při zpracování komplexních 
pozemkových úprav, které zohledňují i vlastnickou držbu pozemků. 
Vodní tok Káča vede v blízkosti zájmového území, jeho břehové porosty nebudou realizací záměru dotčeny. 
 
Významné krajinné prvky 
Podle §3 odst. b) zákona č. 114/1992 Sb. jsou významnými krajinnými prvky lesy, rašeliniště, vodní toky, 
rybníky, jezera, údolní nivy, na území Cerhenic tudíž vodní toky a plochy a nivy.  
V místě posuzovaného záměru ani v jeho blízkém okolí nejsou žádné registrované prvky VKP a jeho realizací 
nebudou negativně ovlivněny žádné významné krajinné prvky v okolí lokality posuzovaného záměru. 
Významné krajinné prvky se ze zákona převážně kryjí se skladebnými prvky ÚSES. 
 
Památné stromy 
Na pozemcích určených k realizaci záměru není památný strom ve smyslu § 46 zákona č. 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny. 
Na území obce Cerhenice se nachází památný strom Cerhenická babyka. Javor babyka (Acer campestre) byl 
zasazený v roce 1904, je vysoký 18 metrů a má obvod kmene 230 cm. Mohutná široká koruna je rozvětvená 
z jednoho místa útlého kmene. Strom je vitální a v dobré kondici. Ochrana byla vyhlášena ONV Kolín 
9. 7. 1981. 
 
Zvláště chráněná území 
Na území plánované výstavby bioplynové stanice ani v jeho bezprostředním okolí se nevyskytují ani do něj 
nezasahují žádné chráněné části přírody (zvláště chráněné území, naleziště, popř. chráněné stromy) ve 
smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. Zájmová lokalita není součástí 
žádné chráněné krajinné oblasti, nejbližší CHKO Železné hory je vzdálená cca 35 km od zájmového území.  
 
Nejbližší chráněné území: 

• Národní přírodní památka 1056 (NPP) V jezírkách (2,8941 ha) ve vzdálenosti cca 2,2 km 
východovýchodoseverně od zájmového území – je územně chráněna od roku 1988. Předmětem 
ochrany je výskyt ohrožených druhů rostlin, zejména z čeledi vstavačovitých, a obojživelníků. Území 
má specifický vodní režim; jde o dvě periodicky zaplavované terénní deprese protáhlé ve směru 
východ-západ, postupně vysychající v suchých obdobích roku. Druhotnou úpravou, vzniklou zřejmě 
někdejší těžbou štěrkopísku, vznikla třetí, trvalá vodní nádrž. 

 
Další chráněná území v okolí jsou: 

• Přírodní památka 1055 (PP) Sládkova stráň (0,8844 ha) ve vzdálenosti cca 3,2 km západně od 
zájmového území - je územně chráněna od roku 1988. Tvoří ji poměrně příkrý svah se 
severovýchodní expozicí s uměle vytvořeným terasováním na svrchokřídových sedimentech (opuky a 
slínovce turonu). Na většině území je mezofilní louka. Předmětem ochrany je společenstvo 
teplomilných trav s výskytem bradáčku vejčitého a silně ohroženého vstavače kukačky a prvosenky 
jarní. 

• Přírodní památka 1017 (PP) Skalka u Velimi (2,52 ha) ve vzdálenosti cca 3,5 km jihovýchodně od 
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zájmového území – je územně chráněna od roku 1986. Lokalita je bývalý jámový lom na amfibolit, 
důležitý stratotypový profil s příbojovými sedimenty české křídy, typová lokalita řady druhů bezobratlé 
fauny z doby před cca 65 miliony let. Byla vyhlášena na ochranu mimořádně bohatého naleziště 
druhohorní, ojediněle dobře zachované mořské fauny. 

• Přírodní památka 653 (PP) Lom u Nové vsi (2,1405 ha) ve vzdálenosti cca 4,2 km jihovýchodně od 
zájmového území – je územně chráněna od roku 1977. Lokalita je bývalý jámový lom (těžba v lomu 
skončila v roce 1958) v tělese biotitických migmatitů a pararul s nalezištěm zkamenělin křídové fauny 
a flory a geologickými formacemi křídových hornin 

• Přírodní památka 1172 (PP) Písečný přesyp u Osečka (0,85 ha) ve vzdálenosti cca 5,6 km 
severovýchodně od zájmového území – je územně chráněna od roku 1989. Důvodem ochrany je 
písečná duna a lokalita vzácných hub. 

• Přírodní rezervace 903 (PR) Veltrubský luh (98,81 ha) ve vzdálenosti cca 5,6 km východně od 
zájmového území byla vyhlášena roku 1985 k ochraně dochovaného ekosystému lužního lesa. 
Komplex přirozených luhů a starých labských tůní v různých stádiích zazemnění, s četnými vodními a 
mokřadními společenstvy organismů. Převládajícím lesním typem je dubo-jilmový luh s habrem. 
V okolí největší tůně je vyvinutá jilmová doubrava s olší. Místy byl les přeměněn na monokultury exotů 
(dub červený, kanadské topoly, javor babyka). V tůních rostou např. voďanka žabí (Hydrocharis 
morsus-ranae), rdest vzplývavý (Potamogeton natans) nebo stulík žlutý. V podrostu lesa se vyskytuje 
kruštík polabský (Epipactis albensis) a kruštík modrofialový (Epipactis purpurata), na několika 
loučkách rostou vzácně hadí jazyk celolistý (Ophioglossum vulgatum), koromáč olešníkový (Silaum 
silaus) či hvozdík svazčitý. Flóra mechorostů zde čítá 67 druhů, na území přírodní rezervace žije 
početná populace skokana štíhlého, hnízdí zde četné druhy zpěvného ptactva a průzkum odhalil 
57 druhů měkkýšů. Na území památky leží největší labská tůň typického srpkovitého tvaru. 

• Národní přírodní rezervace 902 (NPR) Libický luh (410,33 ha) ve vzdálenosti cca 6 km 
východovýchodoseverně od zájmového území byla zřízena v roce 1985 k ochraně největšího 
komplexu úvalového lužního lesa v Čechách s řadou přirozených lesních společenstev, vyvinutých v 
závislosti na hloubce hladiny podzemní vody a periodicitě záplav, s tekoucí i stojatou vodou četných 
tůní v různém stupni zazemňovacího procesu, od otevřené vodní hladiny po mokřadní olšiny, a s 
druhově bohatými hygrofilními a mezofilními polabskými loukami. Národní přírodní rezervace je 
součástí Evropsky významné lokality Libické luhy. Naprostou většinu území zaujímají lesní porosty 
charakteru tvrdého luhu, na sušších místech dubohabřiny. Maloplošně jsou přítomny měkké luhy a 
mokřadní olšiny.  

 
Lokality soustavy NATURA 2000 
Ptačí oblasti 
V zájmovém území ani v jeho nejbližším okolí se nenalézá žádná vyhlášená ptačí oblast. Nejbližší ptačí 
oblastí je Žehuňský rybník - Obora Kněžičky, vzdálená od zájmové oblasti cca 17 km severovýchodně. 
 
Evropsky významné lokality (EVL) 
Nejbližší Evropsky významnou lokalitou je: 

• EVL V jezírkách (zahrnuje v sobě PP) – kód lokality CZ0210118. Byla vyhlášena nařízením Vlády ČR 
č.  132/2005 Sb., východovýchodoseverně od zájmového území (cca 2,2 km), o rozloze 2,9351 ha je 
terrénní deprese v polích mezi Sokolčí a Velimí. Předmětem ochrany jsou dva typy (vzácných) 
vlhkých luk.  

Významnou a rozsáhlou Evropsky významnou lokalitou v okolí je: 
• EVL Libické luhy (zahrnuje v sobě NPR, PR, PP) – kód lokality CZ0214009. Byla vyhlášena 

nařízením Vlády ČR č. 132/2005 Sb., východně od zájmového území (cca 4,8 km), o rozloze 
1 478,7352 ha je velký lužní komplex rozložený po obou stranách řeky Labe mezi Poděbrady a 
Kolínem. Jedná se o největší a nejzachovalejší polabský luh. Jednotlivé biotopy zde dosahují 
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nejenom výjimečné zachovalosti, nýbrž i dostatečných rozloh.  
 
Krajský úřad Středočeského kraje, OŽPZ, jako orgán ochrany přírody a krajiny, vydal k záměru souhlasné 
stanovisko dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., s odůvodněním, že lze vyloučit významný vliv záměru na 
evropsky významné lokality a ptačí oblasti. 
 
 
C.2.7. Ostatní charakteristiky 

Krajina a krajinný ráz 
Z hlediska typu krajin dle využití území se záměr nachází v urbanizované krajině, z hlediska typu sídelních 
krajin je záměr zařazen do kategorie staré sídelní typy Hercynica a Polonica, z hlediska typu krajin podle 
reliéfu spadá uvažovaný záměr do krajiny bez vylišeného reliéfu. 
Lokalita pro realizaci záměru se nachází v  katastrálním území obce Cerhenice, mimo centrum obce, na území 
bývalého cukrovaru, v blízkosti železniční trati Praha - Kolín. V bezprostředním okolí zájmové plochy dominují 
jako antropogenní prvky objekty zrušeného cukrovaru s komínem a objekty využívané společností Pokrov 
s.r.o.. Dále jsou v okolí lidská sídla obytné zástavby obce Cerhenice, komunikace, sloupy nadzemního 
elektrického vedení, železniční trať, polní celky, rozčleněné liniovými prvky doprovodných stromořadí podél 
silnic a vodního toku Káča a liniovými prvky inženýrských sítí. 
Okolí Cerhenic je v současné době převážně zemědělskou oblastí, neboť se rozkládá v oblasti velmi úrodných 
černozeních půd. Tím je dána i kvalita přírodních zdrojů.  
Umístění záměru je v souladu s Územním plánem sídelního útvaru Cerhenice (viz. stanovisko Stavebního 
úřadu Pečky v příloze č. 6 tohoto oznámení). 
 
Oblasti surovinových zdrojů 
Podle mapového podkladu GEOFONDU mapy ložiskové ochrany – Surovinový informační systém (SURIS) se 
v zájmového území výstavby ani v jeho nejbližším okolí nenachází žádné registrované zdroje nerostných 
surovin. V okolí Cerhenic je řada ložisek zrušené plochy povrchové těžby štěrkopísků a severně od zájmového 
území je revidovaná plocha dřívější těžby štěrkopísků.  
 
Poddolovaná území 
Dle Registru poddolovaných území (MŽP ČR - Geofond ČR, mapa LNS ČR) se v zájmovém území ani v jeho 
blízkém okolí nenacházejí poddolovaná území. Tato území jsou vymezená dle Registru poddolovaných území 
(MŽP ČR prostřednictvím Geofondu ČR, 1996). Registr představuje informační soustavu, která upozorňuje na 
skutečnost, že na vymezených plochách existovala nebo existuje hornická činnost, jejíž výsledky se mohou 
projevit na povrchu. 
 
Ochranná pásma 
Dotčené území nespadá do ochranného pásma vodních zdrojů ani do CHOPAV. V dotčeném území nejsou 
ochranná pásma zvláště chráněných území. 
Areál bioplynové stanice je navržen tak, aby respektoval předepsaná ochranná pásma. Při realizaci přípojek 
bude v dalším stupni projektové dokumentace provedena detailní koordinace podle zásad prostorového 
uložení sítí a podmínek a pokynů příslušných správců sítí s cílem zachovat odpovídající ochranná pásma a 
odstupy nebo projednat opatření pro uložení sítí. 
 
Hluk 
Stávající hluková situace v dané lokalitě je ovlivněna provozem automobilové dopravy na komunikacích 
procházejících městysem. V rámci průzkumu dané lokality dne 24.2. 2011 bylo provedeno sčítání stávajících 
intenzit dopravy na křižovatce ulic Nádražní a na Vinohradech. Výsledky sčítání dopravy slouží k následným 
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výpočtům stávající ekvivalentní hladina akustického tlaku A z automobilové dopravy provedených pomocí 
výpočtového modelu (více viz. hluková studie v příloze č. 3 tohoto oznámení). 
 
Architektonické a historické památky, archeologická naleziště 
Zájmová lokalita se nenachází v městské památkové zóně ani se na zájmových pozemích nenachází žádný 
památkově chráněný objekt. Historie obce Cerhenice sahá nejméně do 13. století, v písemných památkách se 
objevují poprvé v roce 1295 jako sídlo vladyky Oldřicha z Cerhenic. Osídlení je však na území obce a v jejím 
okolí daleko starší a první zemědělci přišli do této oblasti zřejmě od východu v 5. tisíciletí před naším 
letopočtem. V okolí byly nalezeny pozůstatky únětické kultury, lidu popelnicových polí, později lužických 
popelnicových polí a lidu knovízské kultury. Později prošli tímto územím první keltské kmeny a bojovné 
germánské kmeny. Na území obce Cerhenice byla nalezena řada lokalit s archeologickými nálezy 
předchozího osídlení.  
 
Z hlediska archeologického je tedy nutno při výstavbě záměru upozornit na povinnost respektovat požadavky 
památkové péče z hlediska archeologických výzkumů a nálezů (zákona č.20/1987 Sb., o státní památkové 
péči ve znění pozdějších přepisů, § 21 a § 22 a vyhlášky č. 66/1988 Sb., v platném znění), přestože vzhledem 
k dlouhodobému komerčnímu využívání území je pravděpodobnost archeologických nálezů nízká. V širším 
okolí nalézající se architektonické a archeologické památky nebudou výstavbou ani provozem záměru 
dotčeny. Poškození a ztráta geologických nebo paleontologických památek v zájmovém území nehrozí.  
 
 
 
C.3. Celkové zhodnocení kvality ŽP z hlediska únosného zatížení 

Zájmové území posuzovaného záměru lze celkově hodnotit jako lokalitu ovlivněnou antropogenními faktory 
a industriálními aktivitami. Vlivem antropogenních aktivit došlo k  redukci rozmanitosti krajiny a druhové 
pestrosti fauny a flory, imisnímu ovlivnění ovzduší a ovlivnění hlukové úrovně. V současné době je zájmové 
území pro výstavbu bioplynové stanice nevyužívané. Zájmové území bylo v minulosti ovlivněno zejména 
dlouhodobým využíváním pro potřeby provozu cukrovaru a dnes zejména provozem sousedící železniční tratě 
Praha – Kolín.   
Souhrnně lze na základě charakteristik zájmového území uvedených v předchozích kapitolách konstatovat, že 
zájmové území a okolí není zatěžováno nad únosnou míru. 
 
 
 
D – ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika možných vlivů na veřejné zdraví a ŽP 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Nejbližší obytná zástavba je situována severním směrem za železniční tratí ČD č. 011 (Praha – Kolín) ve 
vzdálenosti cca 200 m od skladovací jímky (krajní objekt v daném směru) a 250 m od kogenerační jednotky se 
nachází pozemky pro budoucí výstavbu rodinných domů, některé domy jsou již ve výstavbě. Další zástavba se 
nachází severozápadním směrem cca 220 m od silážních žlabů (krajní objekt v daném směru) a cca 345 m od 
kogenerační jednotky. Jedná se o rodinné 2NP dvojdomy. 
 
S ohledem na vypočtené imisní příspěvky sledovaných znečišťujících látek v rozptylové studii u nejbližší 
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obytné zástavby můžeme konstatovat následující: při velmi konzervativním odhadu, kdy vztahujeme nejhorší 
modelové hodnoty znečištění ovzduší na celou exponovanou populaci, lze předpokládat, že v místech 
nejbližší obytné zástavby nedojde realizací řešeného závodu k významnému zvýšení rizika akutních ani 
chronických zdravotních účinků. 
 
Z výsledků hlukové studie vyplývá, že hluk vyvolaný vlastním provozem zemědělské bioplynové stanice 
v Cerhenicích na hranici venkovního chráněného prostoru nejbližších chráněných budov v posuzované denní i 
noční době prokazatelně nepřekročí hygienické limity ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně 
zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, tj. hygienický limit LAeq,8h = 50 dB pro denní dobu a LAeq,1h = 40 
dB pro noční dobu.  
 
 
D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Období výstavby 
Za krátkodobý plošný zdroj znečišťování lze formálně pokládat fázi výstavby (příprava staveniště, výkopové a 
stavební práce). Do ovzduší budou emitovány zejména prachové částice. Provést zodpovědný výpočet 
objemu emisí prachu do ovzduší ve fázi výstavby nelze. Významný podíl na emisi prachu budou mít 
resuspendované částice a sekundární prašnost, jejichž objem je závislý na těžko kvantifikovatelných 
okolnostech, jako je období výstavby, průběh počasí, zrnitostní složení zemin na staveništi, apod. Také 
modelování těchto imisí je problematické a žádný z referenčních výpočtových imisních modelů uvedený 
v nařízení vlády č. 597/2006 Sb. nezahrnuje sekundární ani resuspendované částice. Metodika výpočtu 
resuspendovaného prachu je v současné době ve fázi vývoje a ještě nebyla zahrnuta do výpočtových modelů 
Symos. 
Z hlediska ochrany ovzduší je třeba akcentovat opatření zabraňující či alespoň omezující vznik 
resuspendované prašnosti. Při prováděných demolicích, přípravě a zakládání stavby bude třeba vhodnými 
technickými a organizačními prostředky minimalizovat sekundární prašnost z dopravy a její vliv na okolní 
životní prostředí. Ve fázi výstavby navrhujeme z hlediska ochrany venkovního ovzduší dodržovat opatření, 
která jsou specifikována dále v tomto oznámení. 
Při uplatnění a důsledném dodržování navrhovaných opatření proti prašnosti nebude vliv na ovzduší v období 
výstavby významný, bude časově omezený a z hlediska ochrany ovzduší a ochrany lidského zdraví přijatelný. 
 
Období provozu 
V příloze č. 4 tohoto oznámení je zpracována rozptylová studie. Tato studie charakterizuje problematiku 
rozptylu škodlivin ze zdrojů emisí z hlediska emisních vydatností. Posuzuje stávající imisní situaci a vliv 
nových zdrojů znečišťování na kvalitu venkovního ovzduší. Přírůstky imisních koncentrací studie porovnává se 
stávající úrovní znečištění a přípustnými imisními limity tak, aby bylo možné provést komplexní popis vlivů na 
ovzduší a odhad významnosti zdrojů znečišťování ovzduší. Modelování v této studii bylo provedeno jako 
samostatný příspěvek záměru ke stávající imisní situaci v zájmové oblasti. Výpočet je proveden pro oxidy 
dusíku, tuhé znečišťující látky PM10, oxid siřičitý a oxid uhelnatý jakožto nejvýznamnější škodliviny emitované 
technologií bioplynové stanice a související automobilovou dopravou.  
 
Modelování imisních příspěvků pro grafický list je provedeno v pravidelné síti 3 850 referenčních bodů. 
Výpočet imisních koncentrací znečišťujících látek je proveden jako samostatný příspěvek provozu řešené 
bioplynové stanice ke stávající imisní situaci v oblasti. Grafické výstupy uvedené v přílohách rozptylové studie 
znázorňují příspěvky k průměrným ročním a maximálním krátkodobým imisím znečišťujících látek. Při volbě 
referenčních bodů byla zvolena výška 1,5 m nad terénem (dýchací zóna). Výpočet imisních koncentrací byl 
proveden i v referenčních bodech umístěných mimo výpočtovou síť v místech nejbližší obytné zástavby.  
Jedná se o tyto referenční body: 
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RB 1 – rodinný dům č.p. 421, ul. Za Štěpnicí, Cerhenice 
RB 2 – bytový dům č.p. 507, ul. Na Palouku, Cerhenice 
RB 3 – objekt k bydlení č.p. 228, ul. Na Vinohradech, Cerhenice 
RB 4 – bytový dům č.p. 504, ul. Na Palouku, Cerhenice 
RB 5 – rodinný dům č.p. 74, ul. Za Dráhou, Cerhenice 
RB 6 – rodinný dům č.p. 45, ul. U hřiště, Cerhenice 
RB 7 – rozestavěný rodinný dům na parcele č. st. 691, Cerhenice 
 
Zhodnocení imisních koncentrací oxidu dusičitého 
Naměřené hodnoty maximálních hodinových imisních koncentrací oxidu dusičitého na nejbližší imisní stanici 
v Kolíně činí v posledních čtyřech letech 95,6 až 157,8 µg/m3. Hodnoty 19. nejvyšší hodinové imise pak 73,6 
až 113,8 µg/m3. Imisní limit pro maximální hodinovou imisi NO2 je stanoven na 200 μg/m3 s tím, že povolený 
počet překročení tohoto limitu je 18 x za rok. Plnění imisního limitu krátkodobého pro NO2 tak nebude 
v zájmové lokalitě pro výstavbu bioplynové stanice problematické.  
Dle výsledků modelování příspěvku provozu posuzovaného záměru k maximálním hodinovým imisím NO2 se 
budou hodnoty v zájmové lokalitě v dýchací zóně (výška 1,5 m nad terénem) pohybovat v rozmezí 3 až 20 
µg/m3, v místě nejbližší obytné zástavby potom nejvýše 6,74 µg/m3. Rozložení příspěvků k imisním 
koncentracím ve výšce 1,5 m nad terénem je patrné z grafické přílohy. Vlastní příspěvky k maximálním 
hodinovým imisím NO2 jsou malé a v kumulativním působení s pozaďovým znečištěním nezpůsobí překročení 
imisního limitu. 
V případě průměrných ročních imisních koncentrací oxidu dusičitého se naměřené hodnoty na nejbližší imisní 
měřící stanici v Kolíně pohybují v posledních čtyřech letech v rozmezí 24,9 až 27,9 μg/m3. Jedná se tedy o 
hodnoty, které s rezervou splňují imisní limit 40 μg/m3. Plnění imisního limitu ročního pro NO2 nebude 
problematické tedy ani v zájmové oblasti pro výstavbu bioplynové stanice v obci Cerhenice. Dle výsledků 
modelování příspěvků záměru vycházejí v zájmové oblasti příspěvky k průměrným ročním imisním 
koncentracím oxidu dusičitého v intervalu 0,05 až 0,8 μg/m3. Imisní příspěvek záměru nezpůsobí 
s pozaďovými koncentracemi v ovzduší překročení ročního imisního limitu.  
 
 
Zhodnocení imisních koncentrací suspendovaných částic PM10 
V případě nejvyšších denních imisí suspendovaných částic PM10 činí platný imisní limit 50 μg/m3, jehož 
překračování je legislativně povoleno 35 krát za rok. To znamená, že ke splnění imisního limitu postačuje, aby 
36. hodnota nejvyšší denní imise byla nižší než hodnota limitu 50 μg/m3. Na nejbližších imisní stanici v  Kolíně, 
se pohybují naměřené 36. nejvyšší maximální denní imise suspendovaných částic PM10 v posledních letech 
pod hodnotou imisního limitu. Území pod správou stavebního úřadu MěÚ Pečky není zařazeno mezi oblasti se 
zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO) a ani výsledky Generální rozptylové studie Středočeského kraje 
nesignalizují překračování imisních limitů v této lokalitě. V zájmové lokalitě pro umístění bioplynové stanice tak 
můžeme očekávat plnění imisního limitu. 
Výsledné hodnoty modelování příspěvku záměru k nejvyšším denním imisním koncentracím činí u nejbližší 
obytné zástavby 7,8 až 13,9 µg/m3. Těchto imisních příspěvků z provozu bioplynové stanice bude dosahováno 
za extrémně nepříznivých rozptylových podmínek, kdy je vertikální výměna vrstev ovzduší prakticky potlačena 
a je doprovázena inverzními situacemi zejména v nočních a ranních hodinách v průběhu celého roku, 
maximální rychlost větru je 3 m/s. Tyto podmínky se vyskytují však pouze několik dní v roce. Imisní příspěvky 
jsou modelovány z emisí vypočtených na základě emisních limitů (tj. maximální možné hodnoty). Při 
standardním provozu bioplynové stanice budou imisní příspěvky výrazně nižší. Vypočtené imisní příspěvky 
posuzovaného záměru provozu bioplynové stanice tak nezpůsobí překročení imisního limitu denního pro 
suspendované částice PM10, který je v současné době v zájmové oblasti plněn. 
Průměrné roční imisní koncentrace suspendovaných částic PM10 se v zájmové oblasti pohybují v intervalu 20 - 
25 µg/m3. Plnění imisního limitu pro roční průměr PM10 není v současné době v obci Cerhenice problematické. 
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Oblast se nenachází ve vymezených OZKO. Imisní příspěvek posuzovaného záměru činí v místech nejbližší 
obytné zástavby dle výsledků modelování 0,15 až 0,21 µg/m3. Tento příspěvek lze označit za velmi malý, který 
nezpůsobí překročení imisního limitu.  
 
Zhodnocení imisních koncentrací oxidu siřičitého 
Výsledky modelování příspěvků posuzovaného záměru provozu bioplynové stanice v obci Cerhenice k 
maximálním hodinovým imisím oxidu siřičitého v zájmové oblasti jsou patrné z grafických výstupů uvedených 
v příloze této studie. Příspěvky ke stávající imisní situaci činí v místě nejbližší obytné zástavby maximálně 12 
μg/m3. Vlastní příspěvek řešené bioplynové stanice spolu s pozaďovými koncentracemi nezpůsobí překročení 
krátkodobého imisního limitu pro SO2, který je legislativně stanoven na 350 μg/m3. 
V případě denních imisních koncentrací oxidu siřičitého činí imisní limit 125 μg/m3. V místech nejbližší obytné 
zástavby v obci Cerhenice byly vypočteny příspěvky maximálně 9,86 µg/m3. Tyto imisní příspěvky spolu se 
stávajícím pozaďovým znečištěním nezpůsobí překročení imisního limitu denního pro SO2. 
 
Zhodnocení imisních koncentrací oxidu uhelnatého 
V případě maximálních osmihodinových imisních koncentrací oxidu uhelnatého činí platný imisní limit  
10 000 μg/m3. Imisní stanice Kolín koncentrace oxidu uhelnatého v ovzduší nesleduje. Ve Středočeském kraji 
byly imise CO měřeny pouze v okrese Beroun (stanice Beroun a Tobolka – Čertovy schody). Na těchto dvou 
imisních stanicích byly v roce 2009 naměřeny hodnoty 2 607,6 a 1 888,3 μg/m3, tedy výrazně pod imisním 
limitem. Dle výsledků modelování příspěvku posuzovaného záměru se výsledné hodnoty v dýchací zóně ve 
výšce 1,5 m nad terénem v místě nejbližší obytné zástavby pohybují v intervalu 98,4 až 120,9 μg/m3. Tyto 
příspěvky jsou malé a nezpůsobí překročení platného imisního limitu. 
 
V zájmové oblasti jsou plněny imisní limity pro všechny sledované znečišťující látky. Vlastní příspěvky zdrojů 
znečišťování ovzduší z provozu posuzovaného záměru jsou malé a nezpůsobí překračování imisních limitů 
sledovaných znečišťujících látek, které jsou v zájmové oblasti v současné době podlimitní. 
 
 
D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci a jiné fyzikální a biologické charakteristiky 

Pro vyhodnocení vlivu hluku v období výstavby i v období provozu posuzovaného záměru byla zpracována 
hluková studie, která je uvedena v příloze č. 3 tohoto oznámení.  
 
Období výstavby 
Výsledky výpočtu ekvivalentní hladiny akustického tlaku A [dB] ve venkovním prostoru pro dobu stavební 
činnosti (700 do 2100) vzniklé součtem hladin hluku daného dopravou a vlastními stavebními pracemi jsou 
uvedeny v následující tabulce. 
 
Tab. 18: Výsledky výpočtů hluku ze stavební činnosti 

Vypočtená ekvivalentní hladina akustického tlaku A 
LAeq,14 hod [dB] Výpočtový bod 

zemní práce  zemní práce 
V1 51,6 V1 51,6 
V2 51,1 V2 51,1 

Pozn. Ekvivalentní hladina akustického tlaku A je vypočtena pouze pro denní dobu, neboť v nočních hodinách se stavební činnost 

nepředpokládá. 

 
Dle provedených výpočtů lze předpokládat, že výsledné hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A při 
výstavbě, nepřekročí hygienický limit z výstavby pro dobu 7:00 - 21:00 hoc (hygienický limit LAeq,14h = 65 dB). 
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Pro omezení negativního vlivu výstavby posuzovaného záměru jsou navržena protihluková opatření uvedená 
dále v tomto oznámení. 
 
Období provozu 
Pro výpočty hluku byl použit výpočtový program HLUK+, verze 8.20 Profi, který umožňuje výpočet hluku ve 
venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji hluku v území. 
 
Referenční body pro hodnocení hluku v dané lokalitě byly umístěny u nejbližší stávající obytné zástavby, resp. 
na hranici jejího chráněného venkovního prostoru. Ekvivalentní hladiny akustického tlaku A ve výpočtových 
bodech byly počítány vzhledem k charakteru zástavby (nízkopodlažní domy) ve výšce 1,5 m a 4 m nad 
terénem. Umístění referenčních bodů je uvedeno v následující tabulce.  
 
Tab. 19: Umístění referenčních bodů (= RVB) 

Číslo 
RVB 

Umístění referenčního výpočtového bodu, Cerhenice 

1 Chráněný venkovní prostor SV fasády 2NP rodinného domu, č.p.  421, ul. Za Štěpnicí 

2 Chráněný venkovní prostor SV fasády 2NP rodinného domu, č.p.  468, ul. Nádražní 

3 Chráněný venkovní prostor JV fasády 2NP bytového domu, č.p.  239, ul. Na Palouku 

4 Chráněný venkovní prostor JV fasády 2NP dvoudomu, č.p.  506, ul. Na Palouku 

5 Chráněný venkovní prostor V fasády 2NP dvoudomu, č.p.  504, ul. Na Palouku 

6 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP dvoudomu, č.p.  504, ul. Na Palouku 

7 Chráněný venkovní prostor J fasády 2NP rodinného mu, č.p.  518, ul. U Hřiště 

8 Chr. venkovní prostor JZ fasády rozestavěného 2NP rodinného domu na pozemku č. 691 

9 Výhledová zástavba rodinných domů 

10 Chráněný venkovní prostor SZ fasády 1NP rodinného domu, č.p.  174, Nádražní ulice 

11 Chráněný venkovní prostor SZ fasády 1NP rodinného domu, č.p.  178, Nádražní ulice 

12 Chráněný venkovní prostor JV fasády 2NP rodinného domu, č.p.  233, Krátká ulice 

13 Chráněný venkovní prostor SV fasády 2NP rodinného domu, č.p.  148, ul. Na Vinohradech 

14 Chráněný venkovní prostor J fasády 2NP rodinného mu, č.p.  108, ul. U Hřiště 

 
Lokalizace referenčních bodů je dále patrná ze situace uvedené hlukové studii v příloze tohoto oznámení.  
V rámci hlukové studie byly zpracovány následující varianty: 

• Stávající hluková situace v dané lokalitě.  
• Vliv vlastního provozu bioplynové stanice – stacionární zdroje hluku a doprava na účelových 

komunikacích. Posouzení provedeno pro denní i noční dobu. 
• Zhodnocení výhledové hlukové situace. 
• Vliv stavebních úprav spojených s realizací bioplynové stanice z automobilové dopravy. 

 
Při výpočtu byl uvažován pohltivý terén v okolí záměru a vliv odrazu zvukových vln od zástavby.  
 
V níže uvedené tabulce jsou uvedeny vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z provozu 
vlastní bioplynové stanice v (provoz stacionárních zdrojů hluku a dopravy na účelových komunikacích pro 
max. počet pojezdů tj. 120 pojezdů NA a 6 pojezdů OA).  
Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, jsou výsledné 
hodnoty stanoveny v denní době pro osm souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin, v noční 
době pro nejhlučnější hodinu. Lokalizace referenčních bodů je patrná ze situace uvedené v  hlukové studii. 
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Tab. 20: Vypočtené hodnoty LAeq z provozu bioplynové stanice 

Vypočtená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq,T [dB] 

den - LAeq, 8 hod noc - LAeq, 1 hod 
Číslo RVB 

Výška RVB  
nad 

terénem 
[m] doprava prům. zdroje celkem doprava prům. zdroje celkem 

2,0 16,5 32,1 32,2 -- 30,5 30,5 
1 

6,0 20,8 32,4 32,7 -- 30,8 30,8 
2,0 16,4 32,9 33,0 -- 30,9 30,9 

2 
6,0 21,5 33,3 33,6 -- 31,3 31,3 
2,0 17,8 27,6 28,1 -- 24,5 24,5 

3 
6,0 21,6 31,7 32,1 -- 28,6 28,6 
2,0 19,6 23,0 24,7 -- 19,5 19,5 

4 
6,0 24,5 26,5 28,6 -- 22,5 22,5 
2,0 30,6 24,8 31,6 -- 21,2 21,2 

5 
6,0 35,6 28,9 36,5 -- 24,7 24,7 
2,0 36,1 25,9 36,5 -- 22,4 22,4 

6 
6,0 41,6 30,2 41,9 -- 26,6 26,6 
2,0 34,0 43,0 43,5 -- 28,8 28,8 

7 
6,0 34,9 43,0 43,6 -- 29,6 29,6 
2,0 29,0 45,7 45,8 -- 36,6 36,6 

8 
6,0 30,7 45,8 45,9 -- 37,0 37,0 
2,0 25,6 44,4 44,5 -- 36,5 36,5 

9 
6,0 27,2 44,5 44,5 -- 36,7 36,7 

10 2,0 27,4 22,1 28,5 -- 18,7 18,7 
11 2,0 19,6 22,0 24,0 -- 18,6 18,6 

2,0 12,0 24,2 24,5 -- 21,5 21,5 
12 

6,0 16,3 30,1 30,3 -- 27,6 27,6 
2,0 17,2 34,9 35,0 -- 23,5 23,5 

13 
6,0 19,9 35,2 35,4 -- 24,9 24,9 
2,0 33,2 34,9 37,1 -- 33,6 33,6 

14 
6,0 33,2 35,7 37,6 -- 34,0 34,0 

Mapky s vyznačenými hlukovými pásmy jsou uvedeny v příloze č. 3 tohoto oznámení (hluková studie).  
 
Z výsledků výpočtů uvedených v tabulce je patrné, že hluk z vlastního provozu bioplynové stanice (stacionární 
zdroje hluku a doprava na účelových komunikacích) prokazatelně nepřekročí na hranici chráněného 
venkovního prostoru staveb, tj. 2 m před fasádou (RVB č. 1 – 14) hygienický limit LAeq,8h = 50 dB pro denní 
dobu a LAeq,1h = 40 dB pro noční dobu.  
 
Splnění hygienických limitů je dáno respektováním navržených protihlukových opatření, která jsou uvedena 
dále v tomto oznámení. 
 
Následující tabulka uvádí výsledky ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z celkové automobilové dopravy 
na veřejných komunikacích v Cerhenicích před a po zprovoznění záměru.  
Stávající intenzity dopravy byly zjištěny na základě vlastního sčítání dopravy v průběhu průzkumu zájmové 
lokality. 
Výsledky jsou opět uvedeny ve variantě A pro průměrné intenzity dopravy a ve variantě B pro maximální 
intenzity dopravy vyvolané provozem záměru. 
Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, jsou výsledné 
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hodnoty stanoveny pro celou denní dobu. V noční době nebude doprava vyvolaná provoze bioplynové stanice 
provozována. 
 
Tab. 21: Vypočtené hodnoty LAeq – automobilová doprava celková před a po  

Vypočtená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq,16h [dB] 

A) Průměrné nárůsty intenzity dopravy B) Maximální nárůsty intenzity dopravy Číslo RVB 

Výška RVB  
nad 

terénem 
[m] Stávající 

stav 
Výhledový 

stav 
změna 

Stávající 
stav 

Výhledový 
stav 

změna 

2,0 23,7 24,0 + 0,3 23,7 25,1 + 1,4 
1 

6,0 26,6 27,0 + 0,4 26,6 28,0 + 1,4 
2,0 32,9 33,3 + 0,4 32,9 34,4 + 1,5 

2 
6,0 35,4 35,8 + 0,4 35,4 36,9 + 1,5 
2,0 18,6 19,2 + 0,6 18,6 20,3 + 1,7 

3 
6,0 22,8 23,4 + 0,6 22,8 24,6 + 1,8 
2,0 16,7 17,3 + 0,6 16,7 18,7 + 2,0 

4 
6,0 23,0 23,6 + 0,6 23,0 25,0 + 2,0 
2,0 15,0 15,7 + 0,7 15,0 17,3 + 2,3 

5 
6,0 21,1 21,7 + 0,6 21,1 23,3 + 2,2 
2,0 19,2 20,1 + 0,9 19,2 22,3 + 3,1 

6 
6,0 22,1 22,8 + 0,7 22,1 24,5 + 2,4 
2,0 13,4 14,0 + 0,6 13,4 15,2 + 1,8 

7 
6,0 16,4 16,9 + 0,5 16,4 18,1 + 1,7 
2,0 9,6 10,2 + 0,6 9,6 11,4 + 1,8 

8 
6,0 12,4 13,0 + 0,6 12,4 14,1 + 1,7 
2,0 8,0 8,5 + 0,5 8,0 9,6 + 1,6 

9 
6,0 10,9 11,4 + 0,5 10,9 12,5 + 1,6 

10 2,0 55,9 57,3 + 1,4 55,9 60,1 + 4,2 
11 2,0 56,4 57,6 + 1,2 56,4 60,0 + 3,6 

2,0 58,2 58,5 + 0,3 58,2 59,6 + 1,4 
12 

6,0 58,5 58,8 + 0,3 58,5 59,9 + 1,4 
2,0 59,4 59,8 + 0,4 59,4 60,8 + 1,4 

13 
6,0 59,7 60,0 + 0,3 59,7 61,1 + 1,4 
2,0 9,8 10,4 + 0,6 9,8 11,9 + 2,1 

14 
6,0 13,7 14,3 + 0,6 13,7 15,6 + 1,9 

 
Mapky s vyznačenými hlukovými pásmy pro stávající a výhledový stav jsou uvedeny v hlukové studii, která je 
přílohou č. 4 tohoto oznámení.  
Dle provedených výpočtů můžeme konstatovat, že automobilová doprava vyvolaná provozem záměru při 
průměrné intenzitě dopravy vyvolá v Cerhenicích nárůst celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A 
z pozemní automobilové dopravy v řádech desetin decibelu tj. 0,3 – 0,9 dB. Vyšší nárůst hluku (1,2 – 1,4 dB) 
je vypočten pouze v úseku ulice Nádražní od křižovatky s ulicí Na Vinohradech k vnitroareálové komunikaci 
záměru, a to díky nízké stávající intenzitě dopravy. 
Pozn.: Dle dokumentu „Hodnocení výpočtových akustických studií“ (jedná se o dopis hlavního hygienika ČR 
č.j. 4074/2008-Ovz-32.1.6.-7.11.08 ze dne 7.11. 2008) nelze považovat změnu pohybující se v intervalu 0,1 – 
0,9 dB za hodnotitelnou.  
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Při maximálním navýšení frekvence nákladní automobilové dopravy lze předpokládat nárůsty celkové 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z pozemní automobilové dopravy 1,4 – 4,2 dB. Nejvyšší nárůsty hluku 
jsou opět v úseku ulice Nádražní od křižovatky s ulicí Na Vinohradech k vnitroareálové komunikaci záměru. 
Toto navýšení stávající ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z automobilové dopravy však bude vždy 
pouze dočasné tj. 2-3 týdny v roce. 
 
Biologické vlivy 
Vzhledem k charakteru záměru se nepředpokládají jeho negativní biologické vlivy ani jiné ekologické vlivy na 
okolní prostředí. Vliv hluku a emisí znečišťujících látek je popsán v předcházejících kapitolách. Jiné ekologické 
vlivy nejsou známy. 
 
 
D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

V zájmovém území záměru se nenachází žádný zdroj podzemní ani povrchové vody pro veřejné zásobování 
obyvatelstva ani žádné ochranné pásmo vodního zdroje. Na základě předběžných průzkumů, realizovaných 
v zájmovém území není předpoklad, že by vznikly významné negativní změny v charakteru odvodnění oblasti. 
 
Období výstavby 
V současné době jsou dešťové vody v zájmovém území vsakovány do půdního profilu. Realizací záměru 
dojde k zastavění půdy, která v současné době leží ladem. Během výstavby se nepředpokládá, že by nastal 
vliv, který by výrazně ovlivnil charakter odvodnění oblasti.  
Případná kontaminace podzemních vod souvisí s dopravou stavebních materiálů a pohybem stavebních 
mechanismů v prostoru záměru. Provozní charakter potenciální kontaminace vod spočívá především ve 
znečištění dešťových vod. Povrchovými vodami jsou splachovány úkapy ropných látek, pocházející z 
netěsností motorů, převodových a rozvodových skříní dopravních prostředků, strojů a zařízení. Kontaminace 
havarijního charakteru spočívá ve znečištění vod v důsledku havárie některého z dopravních prostředků, 
případně stavebního stroje či zařízení. Preventivními kontrolami technického stavu vozidel lze ve většině 
případů možné kontaminaci vody předejít, případně výrazně snížit jejich pravděpodobnost.  
 
Období provozu 
Splaškové odpadní vody 
Z provozu bioplynové stanice nebudou splaškové vody produkovány. 
 
Dešťové vody 
Vlivem výstavby objektu bioplynové stanice dojde k nevýrazné změně odtokových poměrů ze zájmového 
území, protože většina dešťových vod, které přijdou do kontaktu se vstupní surovinou bude jímána do 
nepropustné jímky a využívána dále v technologickém procesu výroby bioplynu. Část dešťových vod, které 
dopadnou na plochu otevřeného skladu výstupní suroviny – digestátu, povede pouze k naředění této suroviny, 
která se bude využívat k hnojení zemědělské půdy. Pouze malá část čistých dešťových vod ze střech 
fermentorů bude zasakována v zatravněné ploše okolo fermentorů. S ohledem na nevelkou plochu střech 
fermentorů nebude nutno budovat retenční nádrž na zachycení přívalových srážek.  
K výraznému znečištění povrchových či podzemních vod vlivem provozu posuzovaného záměru by teoreticky 
mohlo dojít pouze havarijním únikem ropných látek v prostoru komunikace, což je riziko, které nelze vyloučit 
při havárii na jakékoliv běžné komunikaci. Ohrožení jakosti podzemních ani povrchových vod nelze úplně 
vyloučit, pravděpodobnost je však velmi nízká. 
Silážní žlaby, manipulační plochy, fermentory a jímky budou stavebně provedeny a udržovány jako 
nepropustné objekty. Skladování digestátu bude v nepropustné jímce. Budou přijata taková opatření, aby bylo 
zajištěno úniku závadných látek do povrchových nebo podzemních vod. Vyvážení digestátu bude prováděno 
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v souladu s aktualizovaným plánem organického hnojení.  
 
 
D.I.5. Vlivy na půdu  

Zájmové pozemky pro výstavbu bioplynové stanice jsou vedeny v katastru nemovitostí jako ostatní plochy – 
manipulační plochy a ostatní komunikace. Zamýšlenou výstavbou nedojde k odnětí zemědělské půdy a tím ke 
změně funkčního využití plochy ani k dotčení pozemků určených k plnění funkce lesa (PUPFL), ani nebude 
dotčeno ochranné pásmo lesa (50 m od okraje lesa). 
Budoucím provozem záměru nebude docházet ke znečišťování zemního a horninového prostředí v zájmovém 
území. Rizikem by mohly být pouze případné havarijní úniky závadných látek během výstavby a v průběhu 
provozu. V průběhu provozu jsou úniky však téměř vyloučeny, protože všechny povrchy, u kterých je možný 
styk se surovinou jsou řešeny jako nepropustné. Všechny skladovací nádrže jsou řešeny jako vodotěsné a 
před uvedením do provozu jsou na nich provedeny zkoušky vodotěsnosti. 
Při dodržení příslušných provozních a manipulačních předpisů bude riziko zcela eliminováno nebo 
minimalizováno. 
U ostatních vlivů na půdu (např. úkapy ropných derivátů atd.), zejména vlivem dopravy, je nutno uvést, že 
z normálního provozu komunikací se nepředpokládají úniky ropných látek. 
Realizace záměru nezpůsobí vznik erozních fenoménů. Stabilita terénu nebude významně ovlivněna. Při 
zemních pracích, resp. při realizaci výkopů pro základové patky a inženýrské sítě budou svahy prováděny 
v bezpečném sklonu proti usmyknutí nebo budou důsledně paženy. Zemní práce na staveništi budou 
prováděny v souladu s ČSN 73 3050 "Zemní práce". 
Výstupní materiál po fermentaci (digestát) bude aplikován na pozemky dodavatelů vstupních surovin. Investor 
má smluvně zajištěnou dodávku kukuřičné siláže a obilovin do BPS Cerhenice se společností SALIMA 
družstvo Velim, Sokolská 24, Velim, okres Kolín, PSČ 281 01. Dodávka hovězí kejdy a hnoje je smluvně 
zajištěna se společností Agro Sokoleč a.s., V Lípách 27, 290 01  Sokoleč. Aplikace digestátu na pozemky 
obhospodařované těmito společnostmi bude prováděna dle aktualizovaného plánu organického hnojení a 
v souladu se zásadami správné zemědělské praxe. 
 
 
D.I.6. Vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Ložisková území 
Zájmové území pro realizaci posuzovaného záměru nezasahuje do žádného zdroje nerostných surovin. 
Nerostné zdroje v okolí záměru nebudou předmětnou stavbou dotčeny ani ovlivněny. 

Geologické podmínky 
V rámci hrubých terénních úprav dojde k vytěžení zemin pro umístění základů stavby záměru. Vliv zemních 
prací na geologické poměry zájmového území bude nevýznamný. Geologické poměry nebudou realizací 
záměru významně ovlivněny. Poškození, ztráta nebo ovlivnění geologických a paleontologických památek, 
stratotypů atd. v místě realizace záměru nehrozí. 

Hydrogeologické podmínky 
Na území řešené lokality ani v jejím nejbližším okolí se nenachází zdroj podzemní vody, který by mohl být 
realizací a provozem záměru narušen. Realizace záměru nepovede ke změně infiltračních poměrů a nebude 
mít významný vliv na hydrogeologické poměry v zájmovém území. Stávající hydraulické a hydrogeologické 
poměry nebudou ovlivněny stejně jako směr a rychlost proudění podzemní vody. Hlubinné hydrogeologické 
struktury nebudou navrhovaným záměrem ovlivněny. 
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D.I.7. Vlivy na faunu, floru a ekosystémy 

Vlivy na faunu a floru 
Výstavbou posuzovaného záměru a jeho účelným provozováním podle předloženého podnikatelského záměru 
se nepředpokládá ovlivnění nebo ohrožení žádného z rostlinných či živočišných druhů, případně jejich biotopů. 
Lze předpokládat, že plánovaná stavba nebude mít negativní vliv na flóru i faunu mimo vlastní lokalitu 
výstavby. 
Vlastní lokalitu tvoří většinou ploch bývalých odkalovacích nádrží zrušeného cukrovaru Cerhenice a přilehlé 
zpevněné plochy. V zájmové oblasti se nachází náletové porosty převážně bezu černého, které budou muset 
být před realizací záměru pokáceny. Živočišné druhy s možným výskytem v zájmovém území výstavby nejsou 
vázány výhradně na toto území, které je silně ovlivněné předchozím využíváním (cukrovar ukončil provoz 
v roce 1998) a poskytuje jen omezené úkrytové a potravní možnosti.  
V novém areálu bioplynové stanice se po ukončení výstavby předpokládá výsadba zeleně, jejíž návrh bude 
součástí projektové dokumentace. Při ozelenění bude použito bylinné patro a vzrostlé stromy a keře. 
Vysazená zeleň okolo plánovaného posuzovaného záměru bude pravidelně udržována podle plánu údržby 
zeleně, který bude součástí provozního řádu areálu (včetně pravidelného sekání sadově upravovaných 
travnatých ploch). Druhové složení bude respektovat kromě hledisek architektonických a provozních i 
stanovištní podmínky a fytogeografickou vhodnost dřevin. Vzrostlá zeleň břehových porostů Káči nebude 
realizací záměru dotčena. 
Na úrovni současných znalostí lze konstatovat, že realizace stavby ani jejím provoz nebude mít měřitelné 
negativní vlivy na ostatní chráněné části přírody uvedené v předchozích částech dokumentace. 
 
Vlivy na ekosystémy 
Vlastní území plánované výstavby lze charakterizovat jako silně ruderalizovaný antropoekosystém s malým 
množstvím prvků přírodního charakteru. Lokalita nemá velký význam ani přechodně a zprostředkovaně v 
širším měřítku např. v důsledku potravních možností, hnízdišť, migrace atd. Jedná se o území silně 
antropogenně ovlivněné předchozím využíváním jako odkaliště bývalého cukrovaru. Realizací projektu 
nedojde k zásahu do přírodě blízkých biotopů.  
Realizací záměru dojde částečně k likvidaci potravních stanovišť pro některé druhy, avšak půjde o nevýrazné 
snížení potravních možností, které bude mít nevýrazný vliv na populace v okolí zájmového území. Není 
potřeba navrhovat zvláštní kompenzační opatření pro druhy chráněné zákonem podle vyhlášky MŽP č. 
395/1992 Sb., protože se v zájmovém území trvale nevyskytují.  
Realizace záměru nebude mít vliv na cenné ekosystémy vedené v soustavě Natura 2000 ani na ekosystémy 
ve zvláště chráněných územích v okolí záměru. Novou výstavbou nedojde k ovlivnění jiných ekosystémů 
mimo hranice záměru. 
 
 
D.I.8. Vlivy na krajinu 

Vliv na estetické kvality krajiny 
Stavba je navržena v moderním stylu obdobném pro nově budované objekty. Z urbanistického hlediska se 
jedná o průmyslový areál zcela přizpůsobený potřebám dané technologie. Umístění fermentačních nádrží a 
uskladňovací nádrže bylo voleno s ohledem na výškové podmínky v lokalitě a technologicko-provozní 
požadavky na bioplynové stanice. Všechny projektované stavební objekty jsou novostavby. 
Lokalita umístění stavby byla vybrána investorem s ohledem na možnost využít vhodnou logistickou 
jednoduchost manipulace se substráty, napojení na stávající dopravní infrastrukturu a možnost vyvedení 
výkonu do distribuční soustavy. Jedná se o stávající areál, který je zcela přizpůsobený potřebám návrhu 
umístění projektované technologie. Záměr logicky zapadá do koncepce moderní zemědělské produkce, její 
diversifikace, včetně využití příznivého vlivu na životní prostředí.  



 

  Březen 2011 

ZEMĚDĚLSKÁ BIOPLYNOVÁ STANICE CERHENICE  strana 44 z 52 

 

Oznámení záměru podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění  

Z pohledového hlediska bude zájmové území dotvořeno výsadbami dřevin podle návrhu sadových úprav 
s ohledem na krajinný ráz okolí lokality. Zeleň v zájmovém území bude upravena tak, aby ráz okolní krajiny byl 
co nejméně narušen. Umožní to začlenění nového areálu do okolního území, zároveň splní jak funkční tak i 
estetické hledisko. Druhové složení bude respektovat kromě hledisek provozních i stanovištní podmínky a 
fytogeografickou vhodnost dřevin, bude vhodně doplňovat zeleň v okolí zájmového území a povede k vyšší 
rozmanitosti okolní krajiny. 
Vzhledem k tomu, že posuzovaný záměr bude realizován v dlouhodobě průmyslově využívaném  
území (1964–1998) bývalého cukrovaru, lze považovat vliv posuzovaného záměru na okolní krajinu jako 
bezvýznamný. Na základě zjištěných vlivů na jednotlivé složky životního prostředí, je možno konstatovat, že 
se nepředpokládá výrazné působení objektu samotného na okolní krajinu. 
 
Vliv na rekreační využití krajiny 
Dotčené území ani jeho širší okolí není charakterizováno jako čistě rekreační území a ani není do budoucna 
jako rekreační území vyčleněno. Dotčeným územím neprochází žádná turistická cesta. Vliv na rekreační 
využití krajiny je tedy minimální. 
 
Vliv na krajinný ráz 
Dle § 12 zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny je krajinný ráz chráněn před činností snižující jeho 
estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování staveb, mohou 
být prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště chráněných území, 
kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy v krajině. K umisťování a povolování staveb, které 
by mohly snížit nebo změnit krajinný ráz, je nezbytný souhlas orgánu ochrany přírody. Respektováním 
navržených opatření bude stavba realizována s ohledem na zachování významných krajinných prvků, 
nebudou dotčena chráněná území ani kulturní dominanty krajiny. V zastavěném území obcí a měst se 
hodnocení vlivu na krajinný ráz zpravidla neprovádí.  
 
 
D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Vlivy na budovy, architektonické a archeologické památky 
V dotčeném území se nenacházejí žádné architektonické objekty chráněné v zájmu památkové péče. 
Realizací záměru nebudou dotčeny žádné kulturní památky, ani hmotný majetek. 
Území záměru se nenachází v oblasti prokázaného výskytu archeologických nálezů. Je tedy možné očekávat 
pouze náhodné nálezy. V případě archeologického nálezu je povinností ihned nález oznámit stavebnímu 
úřadu a orgánu státní památkové péče a učinit nezbytná opatření aby nález nebyl poškozen nebo zničen, 
pokud o něm nerozhodne stavební úřad po dohodě s orgánem státní památkové péče popř. archeologickým 
pracovištěm. Dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění zákona č. 242/1992 Sb. § 21 a 22 a 
dle vyhlášky č. 66/1988 Sb., § 19, a dle zákona č. 183/2006 Sb. (stavební zákon) je investor povinen umožnit 
záchranný výzkum. 
 
Vliv na kulturní hodnoty nehmotné povahy 
Výstavbou a provozem záměru nebudou narušeny žádné kulturní hodnoty. Životní styl a tradice obyvatelstva 
žijících v okolí projektované stavby nebudou realizací záměru významně ovlivněny. Realizací záměru nedojde 
ke zhoršení estetické kvality území. Nový objekt významně nenaruší stávající ráz krajiny. Liniová vedení 
budou uložena v zemi a jejich vlivy na životní prostředí, estetiku krajiny i okolní zástavbu se projeví pouze ve 
fázi výstavby. Vzhledem k dosavadnímu využití nepatří lokalita k místům rekreace. 
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D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Období výstavby 
Během provádění stavby může docházet ke krátkodobému narušení faktorů pohody vlivem vlastní stavební 
činnosti tak pojezdem stavebních mechanismů na staveništi a zvýšenou stavební dopravou (doprava 
stavebních materiálů na stavbu) na veřejných komunikacích. Tento vliv však s ohledem na velikost záměru je 
akceptovatelný z hlukového i imisního hlediska. Snížení faktoru pohody v době výstavby by mohly 
představovat také prašnost a přenos bláta na komunikace v okolí staveniště. Zvýšená prašnost se může 
projevovat především v době provádění výkopových prací, a to zejména v dlouhodobě suchém a větrném 
období. Naproti tomu v deštivých obdobích by mohlo docházet k přenosu bláta mimo staveniště. Negativní 
vlivy stavby na obyvatelstvo nelze zcela eliminovat, ale lze je významně omezit vhodnými organizačními a 
technickými opatřeními. V průběhu výstavby proto budou na stavbě a v jejím okolí přijata taková technická a 
organizační opatření, aby rušivé vlivy stavby na obyvatelstvo okolní obytné zástavby byly minimalizovány. 
 
Období provozu 
Vlastní provozování záměru nebude nepříznivě ovlivňovat jednotlivé složky životního prostředí a veřejné 
zdraví. Mezi základní negativní vlivy je možné zařadit hluk a emise látek znečišťujících ovzduší zejména 
z provozu kogenerační jednotky a automobilové dopravy. Posuzované vlivy a jejich rozsah je v souladu 
s požadavky platné legislativy a nedochází k překračování platných limitů pro ochranu veřejného zdraví a 
životního prostředí.  
Veškeré výše uvedené negativní vlivy jsou minimalizovány a splňují legislativní požadavky. Provozem záměru 
nebudou překračovány hygienické limity hlukové zátěže ani emisní limity pro látky znečišťující ovzduší nad 
přípustnou mez a jejich hodnoty se zvýší oproti stávajícímu stavu v zájmové lokalitě pouze minimálně. Záměr 
nebude produkovat splaškové odpadní vody, dešťové vody budou používány v technologickém procesu 
výroby bioplynu (popř. zasakovány – vody ze střech fermentorů). 
 
 
D.III. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 

Výstavba ani provoz posuzovaného záměru bioplynové stanice v Cerhenicích nebude mít vlivy na životní 
prostředí a zdraví obyvatelstva přesahujících státní hranice. 
 
 
D.IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

Opatření technického rázu na ochranu jednotlivých složek životního prostředí bude muset být provedena celá 
řada, v předkládaném oznámení jsou stanovena pouze rámcově, detailně budou rozpracována a řešena 
v dalších stupních projektové dokumentace. Opatření by měla být zaměřena především na nejproblémovější 
jevy v území, tedy zejména na ochranu před hlukem, na snížení imisního zatížení lokality, zajištění ochrany 
vod a půdy před případnou kontaminací závadnými látkami, zabezpečení a zkvalitňování přírodních prvků 
v území. 
Opatření lze časově a věcně rozdělit pro jednotlivé fáze přípravy, realizace stavby a provozu posuzovaného 
záměru. 
 
V rámci tohoto oznámení dále navrhujeme následující opatření: 
 
Opatření pro fázi přípravy 
− v dalších stupních projektové dokumentace při výběru dodavatele technologických celků, které mohou být 

zdrojem hluku, věnovat pozornost minimalizaci hlukových emisí, 
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− v plánu organizace výstavby budou zakotvena opatření, která budou snižovat na minimum negativní vlivy 
zařízení staveniště a přístupových komunikací (prašnost, hluk) na okolní zástavbu během výstavby, 

− specifikovat trasy pro přepravu stavebních materiálů. Při dopravě těchto materiálů z areálu budou 
provedena taková opatření, aby nedocházelo ke zvýšené prašnosti na přepravních trasách (zvláště 
v letním období). Dopravu omezit pouze na denní dobu, 

− v následujících stupních projektové dokumentace specifikovat prostory pro shromažďování jednotlivých 
druhů odpadů, zejména pak odpadů kategorie N. Tyto budou ukládány pouze ve vybraných a označených 
prostorách v souladu s legislativou v oblasti ochrany vod a odpadovém hospodářství, 

− v rámci projektové dokumentace ke stavebnímu řízení zpracovat projekt ozelenění ploch, 
 
Opatření pro fázi výstavby 
− v maximální možné míře budou využity stavební mechanismy se sníženou hlučností (např. odhlučněné 

kompresory), 
− hlučné mechanismy nebo technologie budou využívány pouze v určené době, 
− regulovat rychlost dopravních prostředků na staveništi a mimo zpevněné vozovky,  
− přísné dodržování stanovené pracovní doby a směnnosti, 
− terénní úpravy, stavební práce a přepravu výkopové zeminy a stavebních i konstrukčních materiálů 

nákladními automobily provádět pouze v denní době 7 – 21 hod, 
− v případě nebezpečí znečištění vozovek blátem ze staveniště bude prováděno manuální čištění a mytí 

dopravních prostředků a mechanismů, které budou opouštět areál stavby, 
− na staveništi nebude prováděna údržba mechanismů (výměny mazacích náplní atd.) s výjimkou denní 

údržby, 
− plnění palivy v areálu stavby bude prováděno v nezbytných případech, kdy by plnění mimo areál bylo 

organizačně neschůdné nebo technicky nerealizovatelné, zásobní paliva musí být uskladněna 
odpovídajícím způsobem (např. barely se záchytnou jímkou), staveniště bude vybaveno dostatečným 
množstvím sanačních prostředků, 

− všechna použitá stavební mechanizace musí být v dobrém technickém stavu, průběžně kontrolována, aby 
bylo zamezeno případným úkapům ropných látek či nadměrným emisím výfukových plynů, 

− v plánu organizace výstavby stanovit opatření pro snížení prašnosti, zejména při demolicích a zemních 
pracích (např. skrápění), 

− v místech zemních prací bude věnována pozornost potencionálnímu výskytu archeologických nálezů, 
pracovníci provádějící zemní práce budou poučení jak postupovat v případě výskytu archeologických 
nálezů v areálu stavby, 

− odpady ze stavby budou ukládány do připravených kontejnerů, budou ukládány odděleně ostatní odpady a 
odpady nebezpečné, 

− dodavatel stavby předloží ke kolaudaci stavby specifikaci druhů a množství odpadů vzniklých v průběhu 
výstavby a doloží způsob jejich využití resp. odstranění,  

− silážní žlaby, fermentory, manipulační plochy a jímky budou izolovány tak, aby nedocházelo k úniku 
závadných látek do podloží 

 
Opatření pro fázi provozu 
− odpadní dešťové vody, které by mohly být znečištěné vstupními surovinami, budou odváděny do 

nepropustné jímky a budou využívány v technologickém procesu výroby bioplynu. Do terénu budou 
zasakovány pouze dešťové vody ze střech fermentorů.  

− v dalších stupních projektové dokumentace, resp. návrhu provozních řádů, bude vyřešeno místo pro 
oddělené ukládání odpadů vznikajících při provozu záměru podle způsobu jejich následného nakládání 
(odpad určený k využívání, odpad určený k odstranění, ostatní odpad, nebezpečný odpad, podle druhů a 
kategorií), 
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− při nakládání s odpady budou dodržena ustanovení zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a jeho 
prováděcích předpisů zejména vyhlášky MŽP 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 
v platném znění pozdějších úprav, 

− provozovatel bude jako původce odpadů splňovat povinnosti původců odpadů dle § 16 zákona č. 185/2001 
Sb. o odpadech, v platném znění pozdějších úprav, 

− nakládání s odpady, jejich odvoz a další zpracování bude prováděno pouze organizacemi oprávněnými 
k nakládání s odpady ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění pozdějších úprav. 

− po skončení výstavby budou příslušné plochy areálu ozeleněny trvalými travními porosty a osázeny 
vhodnými druhy zeleně dle projektu sadových úprav, který bude součástí projektové dokumentace pro 
stavební povolení,  

− v návaznosti na dopravní řešení věnovat pozornost organizaci nákladní dopravy v rámci areálu. Vyloučit 
nebo alespoň omezovat co nejvíce zbytečný běh motorů nákladních automobilů zajišťující zásobování 
závodu naprázdno. Jedná se spíše o organizační opatření, 

− dále technickými prostředky a opatřeními zabezpečit stacionární zdroje hluku (stacionární a dopravní) 
v areálu tak, aby jejich hlukové parametry nepřekračovaly hodnoty uvedené v tabulkách vstupních údajů 
hlukové studie a nedošlo tak k překračování hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku A 
ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací,  

− vyvážení digestátu bude prováděno v souladu s plánem organického hnojení, jeho aplikace na pozemky 
bude prováděna pouze za vhodných klimatických podmínek a s použitím vhodné aplikační techniky. 

 
Kompenzační opatření 
Kompenzační opatření nejsou v rámci posuzovaného záměru navrhována. 
 
 
D.V. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 

Oznámení bylo zpracováno na základě podnikatelského záměru, konzultací s oznamovatelem, zpracovateli 
projektové dokumentace a také osobních zkušeností zpracovatelů oznámení. Úroveň oznámení závisí vždy na 
hodnověrnosti a kvalitě podkladů získaných od oznamovatele, případně na kvalitě podkladů, které může dále 
zpracovatel získat nebo sám zpracovat. V průběhu zpracování nebyly shledány výrazné nedostatky, které by 
zpochybňovaly hodnověrnost podkladových materiálů, použitých při zpracování tohoto oznámení. 
 
Pro hodnocení vlivů stavby na životní prostředí byly použity standardní metody hodnocení vlivů na životní 
prostředí. Stávající stav životního prostředí byl hodnocen na základě místního šetření. Informace o zájmovém 
území byly získány z relevantních mapových a literárních podkladů a doplněny informacemi orgánů státní 
správy. Imisní a hluková situace byla posuzována pomocí matematického modelování. 
Hluková studie byla zpracována na základě podnikatelského záměru, konzultací s investorem a dalších 
podkladů včetně osobních zkušeností. 
 
Při výpočtech byl použit výpočtový program HLUK+, verze 8.20 Profi, který umožňuje výpočet hluku 
ve venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji hluku v území. Použitá verze 
programu HLUK+ má v sobě zabudovanou již „Novelu metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy 2004 
(RNDr. M. Liberko, časopis MŽP ČR, Planeta číslo 2/2005). Tato novela důsledně respektuje zásady a 
postupy algoritmického postupu pro výpočet hluku ze silniční dopravy, které byly dosaženy v prvním vydání 
Novely metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy v roce 1996. Na tyto zásady a postupy pak navazuje a 
rozšiřuje je.  
Do výpočtu bylo použito reálných hlukových parametrů jmenovaných stacionárních zdrojů hluku získaných 
jednak na základě poskytnutých podkladů (hlavní zdroje hluku) a jednak na základě vlastních osobních 
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zkušeností a dostupných technických parametrů zařízení uváděných v jednotlivých katalozích firem 
dodávajících daná zařízení (vedlejší zdroje hluku).  
Vstupní údaje pro výpočet hluku ze silniční dopravy na dotčených komunikacích byly použity výsledky sčítání 
intenzit dopravy provedených spolu s měřením hluku při průzkumu zájmové lokality. 
 
Histogram směrů a rychlostí větrů není ve výpočtu uvažován, je tedy počítán nejhorší možný stav, kdy 
stacionární zdroje situované na střeše mají kulovou charakteristiku vyzařování. Při výpočtu je dále uvažován 
odrazivý terén a vliv odrazu zvukových vln od zástavby.  
Vypočtené hodnoty jsou tedy horními odhady hodnot skutečných. 
Model pro výpočet hluku byl vypracován na základě důkladného průzkumu dané lokality a mapových podkladů 
v daném měřítku.  

Pro výpočet znečištění ovzduší z posuzovaného záměru byla použita metodika SYMOS`97, verze 2006. 
Metodika výpočtu obsažená v programu SYMOS´97 umožňuje výpočet znečištění plynnými látkami 
z bodových, liniových a plošných zdrojů znečištění ovzduší. Dále je možno počítat imisní koncentrace 
krátkodobé i průměrné roční od velkého počtu (teoreticky neomezeného) zdrojů. Výpočet bere v úvahu 
statistické rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám stability mezní vrstvy ovzduší a tím zjišťuje 
imisní koncentrace ve zvolených referenčních bodech i za nejméně příznivých rozptylových podmínek. 
Metodika je určena především pro vypracování rozptylových studií jakožto podkladu pro hodnocení kvality 
ovzduší. 
Hodnocení výsledků a závěrů rozptylové studie je vždy spojeno s určitými nejistotami. V případě hodnocení 
záměru výstavby a provozu záměru výstavby Zemědělské bioplynové stanice v Cerhenicích lze nejistoty 
vyjmenovat takto: 
1. Klimatické vstupní údaje jsou zprůměrované hodnoty jednotlivých veličin za delší časové období. 

Skutečný průběh meteorologických charakteristik v daném určitém roce se může od průměru značně lišit 
(např. větrná růžice nebo výskyt inverzí). 

2.  Nedostatečná znalost současného imisního pozadí v hodnocené lokalitě. Pozaďové koncentrace byly 
stanoveny na základě odborného odhadu z měření na nejbližších stanicích (imisní stanice Kolín), 
z vyhlášených oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší a z výsledků Generální rozptylové studie 
Středočeského kraje. 

3. Spolehlivost vypočtených imisních koncentrací použitým rozptylovým modelem. Základem metodiky je 
matematický model, který již svou podstatou znamená zjednodušení a nemožnost popsat všechny děje 
v atmosféře, které ovlivňují rozptyl znečišťujících látek. Proto jsou i vypočtené výsledky nutně zatížené 
jistou chybou a nedají se interpretovat zcela striktně. 

4. Metodika výpočtu znečištění nepočítá s pozaďovým znečištěním ovzduší. Veškeré vypočtené výsledky 
se týkají pouze zdrojů zahrnutých do výpočtu. Stejně tak metodika nezohledňuje sekundární a 
resuspendované prachové částice, které mohou tvořit velkou část prachových částic v ovzduší. 

5. Nejistota tkvící v hodnotách vstupních údajů výpočtu. Celkově byl při výpočtu emisí použit konzervativní 
způsob, který skutečnou emisi z důvodu předběžné opatrnosti nadhodnocuje (výpočet emisí pro provozní 
špičku a výpočet emisí z emisních limitů). 

6. Jedním ze vstupních údajů do výpočtu je nadmořská výška (výškopis) v  místech referenčních bodů a 
zdrojů znečišťování. Jelikož nelze při výběru referenčních bodů většinou postihnout podrobně všechny 
nerovnosti terénu, nemusí být všechny terénní útvary uvažovány. Při grafickém zpracování vypočtených 
imisních koncentrací ve venkovním ovzduší je nutné k tomuto přihlédnout. 

 

Hodnocení vlivů záměru na životní prostředí bylo provedeno na základě posouzení dle platné legislativy. 
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E – POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Posuzovaný záměr „Zemědělská bioplynová stanice Cerhenice“ je navržen jak z hlediska umístění, tak 
z hlediska dispozičního a stavebně-technického řešení v jedné variantě, která byla předmětem posouzení dle 
zákona č. 100/2001 Sb. Pro účely porovnání variant jsou proto uvažovány pouze varianta aktivní (realizace 
záměru) a nulová varianta (zachování stávajícího stavu). 
• Aktivní varianta předpokládá realizaci záměru na pozemcích oznamovatele dle navrhovaného a 

posuzovaného projektu. 
• Nulová varianta, která předpokládá ponechání plochy výstavby v současném stavu. Tato varianta však 

neumožňuje realizaci záměru, proto je oznamovatelem zamítnuta. 
Na základě zhodnocení aktivní varianty a jejího porovnání s nulovou variantou je možno konstatovat, že 
realizací aktivní varianty nebude docházet k významnému negativnímu vlivu záměru na životní prostředí a 
zdraví obyvatel. Po zhodnocení všech parametrů stavby a jejích možných pozitivních i negativních vlivů na 
životní prostředí a zdraví obyvatel byla aktivní varianta zhodnocena jako realizovatelná. 
 
 
 
F – DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

Nejsou předkládány žádné další doplňující údaje. 
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G – VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Předmětem tohoto oznámení je výstavba nové zemědělské bioplynové stanice v obci Cerhenice. Navržený 
záměr spadá do kategorie záměrů uvedených v příloze č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí, v platném znění, pod pořadovým číslem 3.1 Zařízení ke spalování paliv o jmenovitém 
tepelném výkonu od 50 do 200 MW, nedosahuje však příslušných limitních hodnot. Jmenovitý tepelný výkon 
bioplynové stanice činí 1 180 kW. Jedná se tedy o „podlimitní záměr“. Příslušným orgánem ve smyslu tohoto 
zákona je Krajský úřad Středočeského kraje. 
 
Kapacita záměru: 
Jmenovitý elektrický výkon    1 166 kW 
Jmenovitý tepelný výkon     1 180 kW 
Celkové množství vstupních surovin   21 800 tun/rok 
Předpokládané množství vyrobeného bioplynu  3 500 000 m3/rok 
 
Umístění záměru: 
Kraj:     Středočeský 
Okres:    Kolín 
Obec:    Cerhenice 
Katastrální území:  Cerhenice 617547 
Pozemek parc. č.: 305/1, 318/2 a 318/4 
 
Bioplynová stanice bude vyrábět bioplyn mokrou anaerobní mezofilní fermentací ze zemědělských surovin: 
hovězího hnoje a kejdy, kukuřičné siláže a obilovin. Vyrobený bioplyn ve fermentorech bioplynové stanice 
bude spalován v kogenerační jednotce. Vyrobená elektrická energie bude dodávána do distribuční sítě, teplo 
bude využíváno pro ohřev substrátu ve fermentorech, vytápění objektů v areálu, popř. mařeno v chladičích.  
Výroba elektrické energie z biomasy (obnovitelný zdroj elektrické energie) je z hlediska ochrany životního 
prostředí přínosná. Podpora je dána i stávající legislativou s cílem snížení spotřeby fosilních paliv a omezení 
emisí do ovzduší z jejich spalování. 
 
Provoz bioplynové stanice nebude nepříznivě ovlivňovat jednotlivé složky životního prostředí a veřejné zdraví. 
Mezi základní negativní vlivy je možné zařadit hluk a emise látek znečišťujících ovzduší zejména z provozu 
kogenerační jednotky a související dopravy vstupních surovin a odvoz digestátu po fermentaci. Posuzované 
vlivy a jejich rozsah je v souladu s požadavky platné legislativy a nedochází k překračování platných limitů pro 
ochranu veřejného zdraví a životního prostředí.  
Veškeré výše uvedené negativní vlivy jsou minimalizovány a splňují legislativní požadavky. Provozem záměru 
nebudou překračovány hygienické limity hlukové zátěže ani emisní limity pro látky znečišťující ovzduší nad 
přípustnou mez a jejich hodnoty se zvýší oproti stávajícímu stavu v zájmové lokalitě pouze minimálně. Záměr 
nebude produkovat splaškové odpadní vody, dešťové vody budou používány v technologickém procesu 
výroby bioplynu (popř. zasakovány – vody ze střech fermentorů). 
 
Z celkového hodnocení lze vyvodit závěr, že posuzovaný záměr „Zemědělská bioplynová stanice 
Cerhenice“ je z hlediska vlivů na životní prostředí a z hlediska vlivu na obyvatelstvo přijatelný, za 
předpokladu dodržení doporučených opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů na životní prostředí. 
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1 Úvod

Tato hluková studie je zpracována jako samostatná p íloha dokumentace „Oznámení
ve smyslu zákona 100/2001 Sb., o posuzování vliv na životní prost edí“ a jako p íloha
dokumentace k územnímu rozhodnutí pro projekt „Zem d lská bioplynová stanice
Cerhenice“.
P edm tem projektu je výstavba bioplynové stanice. Jedná se o výrobu bioplynu mokrou
anaerobní mezofilní fermentací z kuku i né siláže, hov zí kejdy a obilovin. Vyrobený
bioplyn bude zpracován p ímo v bioplynové stanici. Vyrobená elektrická energie bude
dodávána do rozvodné elektrické sít , odpadní teplo bude využito pro oh ev fermentace.
Bioplynová stanice je situována na severovýchodním okraji Cerhenic ve St edo eském kraji.
P edm tem hlukové studie je posouzení a vyhodnocení provozu zám ru, a to jak vlastní
bioplynový stanice, tak dopravy na ve ejných komunikacích na hlukovou situaci
v zájmovém území, p edevším však ve vztahu k nejbližší obytné zástavb resp. chrán nému
venkovnímu prostoru staveb.

Obr. . 1: Vyzna ení zájmové lokality

zájmová lokalita umíst ní zám ru

2 Podklady

Jako podklady k vypracování hlukové studie byly použity následující materiály:
situace širších vztah ,
dokumentace pro územní rozhodnutí pro projekt „Zem d lská bioplynová stanice
Cerhenice“, Solar systems, a.s., leden 2011, 
dopl ující data a informace p edaná projektantem,
územní plán m styse Cerhenice,
TP 189 Stanovení intenzit dopravy na pozemních komunikacích, EDIP, s.r.o.,
Richard Nový: Hluk a chv ní, Vydavatelství VÚT, 2000, 
výsledky pr zkumu dané lokality.
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3 Související právní p edpisy, normy a použitá metodika

Zákon . 258/2000 Sb., o ochran ve ejného zdraví a o zm n  n kterých souvisejících
zákon , ve zn ní pozd jších zákon ,
Na ízení vlády . 148/2006 Sb., o ochran zdraví p ed nep íznivými ú inky hluku a
vibrací,
Novela metodiky pro výpo et hluku ze silni ní dopravy 2004, asopis MŽP R, Planeta
íslo 2/2005.

4 Rozsah stavby a situa ní vazby

P edm tem projektu je výstavba bioplynové stanice. Jedná se o výrobu bioplynu mokrou
anaerobní mezofilní fermentací z vep ové kejdy a kuku i né siláže. Bioplynová stanice je
situována na severovýchodním okraji Cerhenic ve St edo eském kraji.
Provoz bioplynové stanice lze rozd lit na p íjem surovin, fermenta ní nádrže, silážní žlab,
kogenera ní jednotku s p íslušenstvím, prostory pro odvoz digestátu a soubor
technologických za ízení pot ebných pro vyvedení elektrické energie do distribu ní sít .
Provoz bioplynové stanice není výrobní ve smyslu zpracovávaných surovin, nebo polotovar
a výstupních výrobk . Na druhé stran je zde produkce elektrické energie, která je odvád na
do ve ejné distribu ní elektrické sít . Dále je zde vyráb no teplo, které využívá technologie
BPS, p ípadn je využitelné v areálu.

Nejbližší hlukov chrán ná zástavba je situována:
- severním sm rem za železni ní tratí D . 011 (Praha – Kolín) ve vzdálenosti cca

200 m od skladovací jímky (krajní objekt v daném sm ru) a 250 m od kogenera ní
jednotky se nachází pozemky pro budoucí výstavbu rodinných dom , n které domy
jsou již ve výstavb .

- Severozápadním sm rem cca 220 m od silážních žlab (krajní objekt v daném sm ru)
a cca 345 m od kogenera ní jednotky. Jedná se o rodinné 2NP dvojdomy.

5 Hygienické limity

Ve smyslu Na ízení vlády . 148/2006 Sb., o ochran zdraví p ed nep íznivými ú inky hluku
a vibrací, se hygienický limit hluku v ekvivalentní hladin akustického tlaku A v chrán ném
venkovním prostoru staveb a v chrán ném venkovním prostoru (s výjimkou hluku
z leteckého provozu a vysokofrekven ního impulsního hluku) stanoví sou tem základní
hladiny akustického tlaku LAeq,T = 50 dB a korekce p ihlížející ke druhu chrán ného prostoru
a denní a no ní dob .
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Tab. . 1: Korekce pro stanovení hygienických limit  hluku ve venkovním prostoru dle NV
Korekce [dB]Zp sob využití území

1) 2) 3) 4)
Chrán ný venkovní prostor staveb l žkových
zdravotnických za ízení v etn lázní -5 0 +5 +15

Chrán ný venkovní prostor l žkových
zdravotnických za ízení v etn lázní 0 0 +5 +15

Chrán ný venkovní prostor ostatních staveb a 
chrán ný ostatní venkovní prostor 0 +5 +10 +20

Pozn.: Korekce uvedené v tabulce se nes ítají.

Pro no ní dobu se pro chrán ný venkovní prostor staveb p i ítá další korekce –10 dB,
s výjimkou hluku z dopravy na železni ních drahách, kde se použije korekce -5 dB.
1) Použije se pro hluk z ve ejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších

zdroj hluku, s výjimkou letiš , pozemních komunikací, nejde-li o ú elové
komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železni ní stanice zajiš ující
vlakotvorné práce, zejména roz a ování a sestavu nákladních vlak , prohlídku vlak a
opravy voz .

2) Použije se pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou ú elových
komunikací, a drahách.

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích (dálnice, silnice
I. a II. t ídy), kde hluk z dopravy na t chto komunikacích je p evažující nad hlukem
z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na
drahách v ochranném pásmu dráhy.

4) Použije v p ípad staré hlukové zát že z dopravy na pozemních komunikacích a
drahách, kdy starou hlukovou zát ží se rozumí stav hlu nosti p sobený dopravou
na pozemních komunikacích a drahách, který v chrán ných venkovních prostorech
staveb a v chrán ném venkovním prostoru vznikl do 31. prosince 2000. Tato korekce
z stává zachována i po položení nového povrchu vozovky, vým n kolejového svršku,
pop ípad rozší ení vozovek p i zachování sm rového nebo výškového vedení
pozemní komunikace nebo dráhy, p i které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlu nosti
v chrán ném venkovním prostoru staveb a v chrán ném venkovním prostoru a pro
krátkodobé objízdné trasy.

Dle § 10 odst. 2 jde-li o hluk s tónovými složkami nebo má-li výrazn informa ní charakter
( e ), p i te se další korekce -5 dB.

Pozn.: Za hluk s tónovými složkami se považuje hluk, v jehož kmito tovém spektru je hladina akustického tlaku
v t etinooktávovém pásmu, p ípadn i ve dvou bezprost edn sousedících t etinooktávových pásmech, o více
než 5 dB vyšší než hladiny akustického tlaku v obou sousedních t etinooktávových pásmech a v pásmu kmito tu
10 Hz až 160 Hz je ekvivalentní hladina akustického tlaku v tomto  t etinooktávovém pásmu Lteq/T vyšší než
hladina prahu slyšení stanovená pro kmito tové pásmo podle tabulky v p íloze . 1 k Na ízení vlády
. 148/2006 Sb.

Dle zákona . 258/2000 Sb., o ochran ve ejného zdraví a o zm n  n kterých souvisejících
zákon , ve zn ní pozd jších zákon , se:
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- chrán ným venkovním prostorem staveb rozumí prostor do 2 m okolo bytových
dom , rodinných dom , staveb pro školní a p edškolní výchovu a pro zdravotní a
sociální ú ely,

- chrán ným ostatním venkovním prostorem rozumí nezastav né pozemky, které jsou
užívány k rekreaci, sportu, lé ení a výuce, s výjimkou lesních a zem d lských
pozemk a venkovních pracoviš .

Z Na ízení vlády . 148/2006 Sb. vyplývají pro posouzení vlivu posuzovaného zám ru
následující hygienické limity v ekvivalentní hladin akustického tlaku A ve venkovním
chrán ném prostoru a venkovním chrán ném prostoru staveb:

Období vlastního provozu bioplynové stanice, resp. provozoven v zájmové lokalit
• Hygienický limit hluku pro hluk ze stacionárních zdroj hluku (bez tónové složky) a

hluk p sobený vozidly, která se pohybují na neve ejných komunikacích:
v chrán ném venkovním prostoru staveb

LAeq, 8 hod = 50 dB v denní dob (6:00 – 22:00) – pro 8 souvislých na sebe navazujících hodin
LAeq, 1 hod = 40 dB v no ní dob (22:00 – 6:00) – pro nejhlu n jší hodinu

v chrán ném venkovním prostoru
LAeq, 8 hod = 50 dB v denní dob (6:00 – 22:00) – pro 8 souvislých na sebe navazujících hodin
LAeq, 1 hod = 50 dB v no ní dob (22:00 – 6:00) – pro nejhlu n jší hodinu

Celkový hluk z dopravy v zájmové lokalit
• Hygienický limit hluku pro hluk z pozemní automobilové dopravy na ve ejných

komunikacích obce Cerhenice:
LAeq, 16 h = 55 dB v denní dob (6:00 – 22:00)
LAeq, 8 h = 45 dB v no ní dob (22:00 – 6:00) - v chrán ném venkovním prostoru staveb
LAeq, 8 h = 55 dB v no ní dob (22:00 – 6:00) - v chrán ném venkovním prostoru

Hodnocení podle platné legislativy (Na ízení vlády . 148/2006 Sb., o ochran zdraví p ed
nep íznivými ú inky hluku a vibrací), je však pln v kompetenci dot eného orgánu ochrany
ve ejného zdraví tj. Krajské hygienické stanice St edo eského kraje.

6 Použitá metodika výpo tu

Použité výpo tové programy:
Pro výpo ty hluku byl použit výpo tový program HLUK+, verze 9.03 Profi9 ( . licence
6079), který umož uje výpo et hluku ve venkovním prost edí generovaného dopravními
i pr myslovými zdroji hluku v území.
Použitá verze programu HLUK+ má v sob zabudovanou a z p edešlých verzí výpo tového
programu p evzatou „Novelu metodiky pro výpo et hluku ze silni ní dopravy 2004 (RNDr.
M. Liberko, asopis MŽP R, Planeta íslo 2/2005). Tato novela d sledn respektuje zásady
a postupy algoritmického postupu pro výpo et hluku ze silni ní dopravy, které byly
dosaženy v prvním vydání Novely metodiky pro výpo et hluku ze silni ní dopravy v roce
1996. Na tyto zásady a postupy pak navazuje a rozši uje je.



HLUKOVÁ STUDIE

Zem d lská bioplynová stanice Cerhenice strana 7 z 31

Program dále umož uje:
- výpo et pr myslových zdroj po frekvencích (v oktávovém nebo t etinooktávovém

spektru) podle SN ISO 9613,
- možnost zadání nam ené hodnoty hluku stacionárního zdroje ve vnit ním prostoru a

automatickém p epo tu (pomocí zadané nepr zvu nosti) na hodnotu ve venkovním
prost edí,

- možnost zadání rozsáhlých plošných zdroj , výpo et sou initele útlumu atmosférou
ze zadaných parametr (teplota, relativní vlhkost, atmosférický tlak),

- automatický import vrstevnic a budov ze shp a dxf soubor , modelování i velmi
lenitého terénu pomocí vrstevnic.

Do verze 9 byly implementovány TP 189 a 219 (Technické podmínky MD R - schválené s
ú inností od 1. ledna 2010), které obsahují postupy pro zjiš ování dopravn inženýrských
dat pro hlukové výpo ty. Zm ny v programu Hluk+ se týkají p edevším t chto oblastí:

sjednocení druh  kryt vozovky a zp esn ní koeficientu F3;
rozd lení intenzit dopravy;
nové vícepruhové komunikace (4-pruh a 6-pruh);
automatické rozd lení intenzit dopravy a rychlostí jednotlivých druh vozidel do
samostatných pruh ;
možnost zadání detailních výpo tových rychlostí pro období den a noc zvláš  pro
Ø OA (osobní automobily), NA (nákladní automobily) a NS (nákladní

soupravy).

Použití uvedeného výpo tového programu pro posuzování hluku ve venkovním prost edí je
akceptováno dopisem Hlavního hygienika eské republiky .j. HEM/510-3272-13.2.9695 ze
dne 21.února 1996. 

Varianty výpo t :
V rámci této hlukové studie byly zpracovány a vyhodnoceny následující varianty:

♦ Stávající hluková situace v dané lokalit .
♦ Vliv vlastního provozu bioplynové stanice – stacionární zdroje hluku a doprava

na ú elových komunikacích. Posouzení provedeno pro denní i no ní dobu.
♦ Zhodnocení výhledové hlukové situace.
♦ Vliv stavebních úprav spojených s realizací bioplynové stanice z automobilové

dopravy.
P i výpo tu je uvažován pohltivý terén v okolí zám ru a vliv odrazu zvukových vln od
zástavby.

Referen ní výpo tové body:
Referen ní výpo tové body pro hodnocení vlivu zám ru z hlediska hluku byly umíst ny
u nejbližší stávající i výhledové obytné zástavby. Ekvivalentní hladina akustického tlaku A
v referen ních výpo tových bodech byla po ítána u nejbližší obytné zástavby cca ve výšce
jednotlivých podlaží.
Umíst ní referen ních výpo tových bod je uvedeno v následující tabulce.
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Tab. . 2: Umíst ní referen ních výpo tových bod (= RVB)
íslo

RVB
Umíst ní referen ního výpo tového bodu, Cerhenice

1 Chrán ný venkovní prostor SV fasády 2NP rodinného domu, .p.  421, ul. Za Št pnicí
2 Chrán ný venkovní prostor SV fasády 2NP rodinného domu, .p.  468, ul. Nádražní
3 Chrán ný venkovní prostor JV fasády 2NP bytového domu, .p.  239, ul. Na Palouku
4 Chrán ný venkovní prostor JV fasády 2NP dvoudomu, .p.  506, ul. Na Palouku
5 Chrán ný venkovní prostor V fasády 2NP dvoudomu, .p.  504, ul. Na Palouku
6 Chrán ný venkovní prostor S fasády 2NP dvoudomu, .p.  504, ul. Na Palouku
7 Chrán ný venkovní prostor J fasády 2NP rodinného mu, .p.  518, ul. U H išt
8 Chr. venkovní prostor JZ fasády rozestav ného 2NP rodinného domu na pozemku . 691 
9 Výhledová zástavba rodinných dom

10 Chrán ný venkovní prostor SZ fasády 1NP rodinného domu, .p.  174, Nádražní ulice
11 Chrán ný venkovní prostor SZ fasády 1NP rodinného domu, .p.  178, Nádražní ulice
12 Chrán ný venkovní prostor JV fasády 2NP rodinného domu, .p.  233, Krátká ulice
13 Chrán ný venkovní prostor SV fasády 2NP rodinného domu, .p.  148, ul. Na Vinohradech
14 Chrán ný venkovní prostor J fasády 2NP rodinného mu, .p.  108, ul. U H išt

Lokalizace referen ních výpo tových bod je dále patrná ze situace uvedené v p íloze . 1
této hlukové studie. Jejich umíst ní dokresluje fotodokumentace uvedená v p íloze . 5 této
hlukové studie.

7 Stávající stav

A) Automobilová doprava
Daná lokalita je ovlivn na automobilovou dopravou na okolních m stských komunikacích.
V rámci pr zkumu dané lokality dne 24.2. 2011 bylo provedeno s ítání stávajících intenzit
dopravy na k ižovatce ulic Nádražní a na Vinohradech. Výsledky s ítání dopravy slouží
k následným výpo t m stávající ekvivalentní hladina akustického tlaku A z automobilové
dopravy provedených pomocí výpo tového modelu.

Tab. . 3: Intenzity dopravy
Intenzita dopravy – po et pr jezd , obousm rnDoba m ení

úsek OA dodávky NA TNA Celkem
ul. Nádražní k JZ 79 15 2 1 97 /1 hod

ul. Na Vinohradech 74 12 3 1 90 / 1 hod
24. 2. 2011,
8:57–9:57

ul. Nádražní k SV 16 3 3 0 22 / 1 hod

Ve výpo tech 24 hodinové intenzity dopravy na t chto komunikacích je uvažováno
s rozd lením dopravy b hem b žného pracovního dne a b hem roku dle vydaného
technického postupu TP 189 – Stanovení intenzit dopravy na pozemních komunikacích
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(EDIP, s.r.o.). 24hodinové intenzity dopravy vypo tené z výsledk vlastního s ítání dopravy
dle tohoto dokumentu jsou následující.
ulice Nádražní k JZ

- OA + DOD 1 393 
- NA + TNA      43
- Celkem 1 436 

ulice Na Vinohradech
- OA + DOD 1 274 
- NA + TNA      58
- Celkem 1 322 

ulice Nádražní k SV
- OA + DOD    267 
- NA + TNA      43
- Celkem    310 

B) Železni ní doprava
Severní ástí Cerhenic prochází hlavní železni ní tra D . 011 (Praha – Kolín). Intenzity
železni ní dopravy jsou na této železni ní trati následující:

- 153 vlakových souprav osobní železni ní p epravy v denní dob tj. 6:00 – 22:00 hod 
-  24 vlakových souprav osobní železni ní p epravy v no ní dob tj. 22:00 – 6:00 hod 
-  54 vlakových souprav nákladní železni ní p epravy v denní dob
-  27 vlakových souprav nákladní železni ní p epravy v no ní dob

C) Stacionární zdroje provozovny
Zde se jedná o provoz v areálu stavební spole nosti 1. Cerhenická, s.r.o. Jedná se
o spole nost, která zajiš uje protikorozní ochranu ocelových konstrukcí na stabilním
pracovišti i v terénu. Provoz provozovny je pouze v denní dob PO – PÁ od 7:00 – 17:00
hod.

8 Výpo ty hluku z provozu bioplynové stanice

8.1 Zdroje hluku ve venkovním prost edí

Dle zp sobu ší ení hluku do okolí lze zdroje hluku spojené s provozem zám ru jako
stacionární a liniové.

Liniové zdroje hluku – vyvolaná doprava
Dopravu vstupních surovin a odvoz digestátu po fermentaci budou zajiš ovat nákladní
automobily a traktory s p ív sy. Do areálu bioplynové stanice bude v dob sklizn nárazov
p ivážena kuku ice, která bude uskladn na v silážních žlabech. Ze silážních žlab bude
kuku ice v pr b hu roku do fementor dávkována pr b žn kolovým naklada em. Sklize
kuku ice je realizována v období cca 3 týdn prost ednictvím traktorových náv s a
nákladních automobil s pr m rnou nosností 12 t. Ve špi ce lze v tuto dobu po ítat s
maximáln 60 p íjezdy denn (tj. 120 pojezd za 24 hodin). Kuku i ná hmota bude
dovážena do areálu k silážování z 50% ze sm ru Velim a z 50% ze sm ru Sokole . Hov zí
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kejda bude dovážena pouze ze sm ru Sokole denn v množství 2 cisterny za den, tj. 4
pojezdy. Digestát je kapalná složka po fermentaci a bude z areálu bioplynové stanice
vyvážen cisternami ve sm ru 50% na Velim a 50% na Sokole (pouze za vhodných
klimatických podmínek dle plánu organického hnojení). Intenzita dopravy související
s vyvážením digestátu iní maximáln  15 souprav za den (tj. 30 pojezd za 24 hodin).

Intenzity dopravy jsou pro ú ely hlukového posouzení po ítány následující:
- nákladní automobily a traktory

A) pr m rn  12 vozidel/den (tj. 24 pojezd ),
B) maximáln  v dob  sklizn  kuku i né siláže až 60 vozidel/den (tj. 120 pojezd )

- osobní automobily obsluhy 3 vozidla/den (tj. 6 pojezd )
Dopravní obsluha bude provád na pouze v denní dob , tj. max. od 6:00 do 22:00 hod. 
Rozpad navazující dopravy uvádí následující obrázek. Vozidla, než vyjedou na ulici
Nádražní, se budou pohybovat na ú elové komunikace vedoucí p es areál bývalého
cukrovaru. Od obytné zástavby je tato komunikace odd lena objekty a zd né st ny.

Obr. . 2: Rozpad navazující dopravy

Stacionární zdroje hluku
Stacionární zdroje hluku uvažované p i výpo tech ekvivalentní hladiny akustického tlaku A
v posuzovaných výpo tových bodech pro denní a no ní dobu a jejich hlukové parametry
jsou uvedeny v následující tabulce.

Tab. . 4: Stacionární zdroje hluku

Zdroj
Po et

(den / noc)
Akustický parametr

v dB
Kogenera ní jednotka v kontejneru 1 / 1 LpA,10 m = 67,0 dB
Výfuk kogenera ní jednotky s tlumi em 1 / 1 LpA,1 m = 75,0 dB
Chlazení kogenera ní jednotky na kontejneru KJ 1 / 1 LpA,10 m = 58,0 dB
Míchadla na fermentorech 3 / 3 LpA,1 m = 70,0 dB
Naklada  – manipulace, provoz max. 3 hodiny za den 1 / 0 LpA,5 m = 78,0 dB

LpA,X m … hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti X m
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Plošné zdroje hluku
Plošné zdroje hluku nebudou v souvislosti s provozem zám ru provozovány.

8.2 Výsledky výpo t  a hodnocení hluku v rámci provozovny

V níže uvedené tabulce jsou uvedeny vypo tené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického
tlaku A z provozu vlastní bioplynové stanice v (provoz stacionárních zdroj hluku a dopravy
na ú elových komunikacích pro max. po et pojezd tj. 120 pojezd NA a 6 pojezd OA).
Dle Na ízení vlády . 148/2006 Sb., o ochran zdraví p ed nep íznivými ú inky hluku a
vibrací, jsou výsledné hodnoty stanoveny v denní dob pro osm souvislých a na sebe
navazujících nejhlu n jších hodin, v no ní dob pro nejhlu n jší hodinu. Lokalizace
referen ních bod je patrná ze situace uvedené v p íloze . 1 této hlukové studie.

Tab. . 5: Vypo tené hodnoty LAeq z provozu bioplynové stanice

Vypo tená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq,T [dB]

den - LAeq, 8 hod noc - LAeq, 1 hod
íslo RVB

Výška
RVB
nad

terénem
[m] doprava

pr m.
zdroje

celkem doprava
pr m.
zdroje

celkem

2,0 16,5 32,1 32,2 -- 30,5 30,51
6,0 20,8 32,4 32,7 -- 30,8 30,8
2,0 16,4 32,9 33,0 -- 30,9 30,92
6,0 21,5 33,3 33,6 -- 31,3 31,3
2,0 17,8 27,6 28,1 -- 24,5 24,53
6,0 21,6 31,7 32,1 -- 28,6 28,6
2,0 19,6 23,0 24,7 -- 19,5 19,54
6,0 24,5 26,5 28,6 -- 22,5 22,5
2,0 30,6 24,8 31,6 -- 21,2 21,25
6,0 35,6 28,9 36,5 -- 24,7 24,7
2,0 36,1 25,9 36,5 -- 22,4 22,46
6,0 41,6 30,2 41,9 -- 26,6 26,6
2,0 34,0 43,0 43,5 -- 28,8 28,87
6,0 34,9 43,0 43,6 -- 29,6 29,6
2,0 29,0 45,7 45,8 -- 36,6 36,68
6,0 30,7 45,8 45,9 -- 37,0 37,0
2,0 25,6 44,4 44,5 -- 36,5 36,59
6,0 27,2 44,5 44,5 -- 36,7 36,7

10 2,0 27,4 22,1 28,5 -- 18,7 18,7
11 2,0 19,6 22,0 24,0 -- 18,6 18,6

2,0 12,0 24,2 24,5 -- 21,5 21,512
6,0 16,3 30,1 30,3 -- 27,6 27,6
2,0 17,2 34,9 35,0 -- 23,5 23,513
6,0 19,9 35,2 35,4 -- 24,9 24,9
2,0 33,2 34,9 37,1 -- 33,6 33,614
6,0 33,2 35,7 37,6 -- 34,0 34,0
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Mapky s vyzna enými hlukovými pásmy jsou uvedeny v p íloze . 3 této studie.
Z výsledk výpo t uvedených v tabulce je patrné, že hluk z vlastního provozu bioplynové
stanice (stacionární zdroje hluku a doprava na ú elových komunikacích) prokazateln
nep ekro í na hranici chrán ného venkovního prostoru staveb, tj. 2 m p ed fasádou (RVB .
1 – 14) hygienický limit LAeq,8h = 50 dB pro denní dobu a LAeq,1h = 40 dB pro no ní dobu.

Spln ní hygienických limit je dáno respektováním navržených protihlukových opat ení,
která jsou uvedena v kap. 10.2 této hlukové studie.

8.3 Výsledky výpo t  a hodnocení hluku z dopravy na ve ejných komunikacích

Frekvence automobilové dopravy vyvolané provozem posuzovaného zám ru a
p edpokládaná sm rovost je uvedena v kap. 8.1 této studie.
V níže uvedené tabulce jsou uvedeny vypo tené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického
tlaku A z dopravy vyvolané provozem bioplynové stanice na ve ejných komunikacích.
Výsledky jsou uvedeny ve variant A pro pr m rné intenzity dopravy a ve variant B pro
maximální intenzity dopravy.
Dle Na ízení vlády . 148/2006 Sb., o ochran zdraví p ed nep íznivými ú inky hluku a
vibrací, jsou výsledné hodnoty stanoveny pro celou denní dobu. V no ní dob nebude
doprava vyvolaná provoze bioplynové stanice provozována. Lokalizace referen ních bod je
patrná ze situace uvedené v p íloze . 1 této hlukové studie.

Tab. . 6: Vypo tené hodnoty LAeq z navazující dopravy na ve ejných komunikacích
Vypo tená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku A

DEN - LAeq,16 [dB]íslo RVB
Výška RVB

nad terénem [m]
Varianta A) pr m rné intenzity Varianta B) maximální intenzity

2,0 13,2 20,11
6,0 16,1 23,0
2,0 22,3 29,32
6,0 24,9 31,8
2,0 8,8 15,73
6,0 13,2 20,1
2,0 7,7 14,64
6,0 14,2 21,1
2,0 6,8 13,75
6,0 12,7 19,6
2,0 12,7 19,66
6,0 14,2 21,1
2,0 3,7 10,77
6,0 6,8 13,7
2,0 0,0 6,88
6,0 2,5 9,5
2,0 0,0 4,99
6,0 0,7 7,6
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Vypo tená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku A
DEN - LAeq,16 [dB]íslo RVB

Výška RVB
nad terénem [m]

Varianta A) pr m rné intenzity Varianta B) maximální intenzity
10 2,0 51,9 58,8
11 2,0 51,5 58,4

2,0 47,9 55,012
6,0 48,1 55,2
2,0 48,6 55,513
6,0 48,9 55,8
2,0 1,0 7,914
6,0 4,3 11,2

Mapky s vyzna enými hlukovými pásmy jsou uvedeny v p íloze . 3 této studie.
Z výsledk výpo t uvedených v p edchozí tabulce je patrné, že hluk z dopravy vyvolané
provozem bioplynové stanice p i pr m rném po tu 12-ti vozidel za den nep ekro í
s rezervou hygienický limit v ekvivalentní hladin akustického tlaku A pro denní dobu, tj.
LAeq,16h =  55 dB (pro místní komunikace). V no ní dob nebude navazující doprava
provozována.
V dob sklizn , kdy bude nárazov  p ivážena kuku ice – po dobu cca 2-3 týdn  v roce, která
bude uskladn na v silážních žlabech, bude ekvivalentní hladina akustického tlaku A
z dopravy vyvolané provozem zám ru p ekra ovat hygienický limit v ekvivalentní hladin
akustického tlaku A pro denní dobu, tj. LAeq,16h =  55 dB pro místní komunikace, nep ekro í
však hygienický limit v ekvivalentní hladin akustického tlaku A pro denní dobu pro hlavní
ve ejné komunikace tj. LAeq,16h =  60 dB.

Následující tabulka uvádí výsledky ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z celkové
automobilové dopravy na ve ejných komunikacích v Cerhenicích p ed a po zprovozn ní
zám ru.
Stávající intenzity dopravy byly zjišt ny na základ vlastního s ítání dopravy v pr b hu
pr zkumu zájmové lokality (viz kap.7 této hlukové studie).
Výsledky jsou op t uvedeny ve variant A pro pr m rné intenzity dopravy a ve variant B
pro maximální intenzity dopravy vyvolané provozem zám ru.
Dle Na ízení vlády . 148/2006 Sb., o ochran zdraví p ed nep íznivými ú inky hluku a
vibrací, jsou výsledné hodnoty stanoveny pro celou denní dobu. V no ní dob nebude
doprava vyvolaná provoze bioplynové stanice provozována.

Tab. . 7: Vypo tené hodnoty LAeq – automobilová doprava celková p ed a po

Vypo tená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq,16h [dB]

A) Pr m rné nár sty intenzity dopravy B) Maximální nár sty intenzity dopravyíslo RVB

Výška
RVB
nad

terénem
[m]

Stávající
stav

Výhledový
stav

zm na
Stávající

stav
Výhledový

stav
zm na

2,0 23,7 24,0 + 0,3 23,7 25,1 + 1,4 1
6,0 26,6 27,0 + 0,4 26,6 28,0 + 1,4 
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Vypo tená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq,16h [dB]

A) Pr m rné nár sty intenzity dopravy B) Maximální nár sty intenzity dopravyíslo RVB

Výška
RVB
nad

terénem
[m]

Stávající
stav

Výhledový
stav

zm na
Stávající

stav
Výhledový

stav
zm na

2,0 32,9 33,3 + 0,4 32,9 34,4 + 1,5 2
6,0 35,4 35,8 + 0,4 35,4 36,9 + 1,5 
2,0 18,6 19,2 + 0,6 18,6 20,3 + 1,7 3
6,0 22,8 23,4 + 0,6 22,8 24,6 + 1,8 
2,0 16,7 17,3 + 0,6 16,7 18,7 + 2,0 4
6,0 23,0 23,6 + 0,6 23,0 25,0 + 2,0 
2,0 15,0 15,7 + 0,7 15,0 17,3 + 2,3 5
6,0 21,1 21,7 + 0,6 21,1 23,3 + 2,2 
2,0 19,2 20,1 + 0,9 19,2 22,3 + 3,1 6
6,0 22,1 22,8 + 0,7 22,1 24,5 + 2,4 
2,0 13,4 14,0 + 0,6 13,4 15,2 + 1,8 7
6,0 16,4 16,9 + 0,5 16,4 18,1 + 1,7 
2,0 9,6 10,2 + 0,6 9,6 11,4 + 1,8 8
6,0 12,4 13,0 + 0,6 12,4 14,1 + 1,7 
2,0 8,0 8,5 + 0,5 8,0 9,6 + 1,6 9
6,0 10,9 11,4 + 0,5 10,9 12,5 + 1,6 

10 2,0 55,9 57,3 + 1,4 55,9 60,1 + 4,2 
11 2,0 56,4 57,6 + 1,2 56,4 60,0 + 3,6 

2,0 58,2 58,5 + 0,3 58,2 59,6 + 1,4 12
6,0 58,5 58,8 + 0,3 58,5 59,9 + 1,4 
2,0 59,4 59,8 + 0,4 59,4 60,8 + 1,4 13
6,0 59,7 60,0 + 0,3 59,7 61,1 + 1,4 
2,0 9,8 10,4 + 0,6 9,8 11,9 + 2,1 14
6,0 13,7 14,3 + 0,6 13,7 15,6 + 1,9 

Mapky s vyzna enými hlukovými pásmy pro stávající stav jsou uvedeny v p íloze . 2 a
Mapky s vyzna enými hlukovými pásmy pro výhledový stav jsou uvedeny v p íloze . 4 této
studie.
Dle provedených výpo t  m žeme konstatovat, že automobilová doprava vyvolaná
provozem zám ru p i pr m rné intenzit dopravy vyvolá v Cerhenicích nár st celkové
ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z pozemní automobilové dopravy v ádech desetin
decibelu tj. 0,3 – 0,9 dB. Vyšší nár st hluku (1,2 – 1,4 dB) je vypo ten pouze v úseku ulice
Nádražní od k ižovatky s ulicí Na Vinohradech k vnitroareálové komunikaci zám ru, a to
díky nízké stávající intenzit  dopravy.
Pozn.: Dle dokumentu „Hodnocení výpo tových akustických studií“ (jedná se o dopis hlavního hygienika R
.j. 4074/2008-Ovz-32.1.6.-7.11.08 ze dne 7.11. 2008) nelze považovat zm nu pohybující se v intervalu 0,1 –

0,9 dB za hodnotitelnou.

P i maximálním navýšení frekvence nákladní automobilové dopravy lze p edpokládat
nár sty celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z pozemní automobilové dopravy
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1,4 – 4,2 dB. Nejvyšší nár sty hluku jsou op t v úseku ulice Nádražní od k ižovatky s ulicí
Na Vinohradech k vnitroareálové komunikaci zám ru. Toto navýšení stávající ekvivalentní
hladiny akustického tlaku A z automobilové dopravy však bude vždy pouze do asné tj. 2-3
týdny v roce.

9 Výpo ty hluk z výstavby bioplynové stanice

9.1 Zdroje hluku

Do asné zdroje hluku spojené s výstavbou nového zám ru budou provozovány v celém
asovém pr b hu výstavby. Jejich lokalizace bude závislá na okamžitém stavu a postupu

stavebních prací.
Práce a tudíž i výpo ty lze rozd lit zhruba do t í hlavních etap:

1. etapa – p ípravné zemní práce
2. etapa – vlastní stavební práce
3. etapa – terénní úpravy, komunikace a zpevn né plochy

P i výstavb bude užita ada stroj a za ízení, které v tšinou pat í k významným zdroj m
hluku. Dle zp sobu ší ení hluku do okolí se bude jednat o zdroje liniové (nap . doprava
zeminy, stavebních materiál ) a bodové (nap . elektrické ru ní ná adí, silni ní válec, je áb,
apod.).
Pozn.. Je zde také nutné upozornit, že stroje a za ízení nejsou v chodu po celou pracovní dobu, doba jejich
b hu pop . provozu tvo í pouze ást pracovní doby.

V níže uvedených tabulkách jsou uvedeny jednotlivé stroje navržené pro tyto etapy. Dále je
uvedena vypo tená ekvivalentní hladina akustického tlaku A od jednotlivých zdroj
v minimální a st ední vzdálenosti možné lokalizace stroje od nejbližší stávající obytné
zástavby vypo tená z doby používání stroje a celkové doby pracovní doby na staveništi.
Dopravní napojení obsluhy staveništ je na ulici Nádražní.
Vzhledem k tomu, že lokalizace jednotlivých stroj a za ízení se b hem zemních a
stavebních a dokon ovacích prací m ní a jejich vzdálenost od chrán né zástavby není
konstantní, byly pro výpo et a hodnocení hluku ze stavební innosti zvoleny teoretické
výpo etní body:

- V1 - vzdálenost 190 m … minimální vzdálenost od hranice p edpokládaného
staveništ  k nejbližší hlukov chrán né zástavb ,

- V2 - vzdálenost 250 m … st ední vzdálenost od hranice p edpokládaného staveništ
k nejbližší zástavb .

Tab. . 8: Použité stroje - zemní práce

Typ stroje Po et
Akustické
parametry

LpA,XX

Pr m rná doba
použití za

sm nu (hod /
min)

LAeq, 14hod

ve 190 m
LAeq,14hod

ve 250 m

Rypadlo 1 LpA,5  = 74 dB 6 / 360 38,7 36,3
Buldozer 1 LpA,5  = 79 dB 5 / 300 42,9 40,5



HLUKOVÁ STUDIE

Zem d lská bioplynová stanice Cerhenice strana 16 z 31

Typ stroje Po et
Akustické
parametry

LpA,XX

Pr m rná doba
použití za

sm nu (hod /
min)

LAeq, 14hod

ve 190 m
LAeq,14hod

ve 250 m

Hutní a vibra ní válec 1 LpA,5 = 79 dB 2 / 120 39,0 36,6
Nákladní automobil 2/hod LAeq,7,5 = 50,4 dB

Tab. . 9: Použité stroje – vlastní stavební práce

Typ stroje Po et
Akustické
parametry

LpA,XX

Pr m rná doba
použití za

sm nu (min)

LAeq,14hod

ve 190 m
LAeq,14hod

ve 250 m

Automobilní je áb 1 LpA,5 = 68 dB 8 / 480 34,0 31,6
Kolový nakládací a vykl. stroj
UNC 1 LpA,5  = 74 dB 6 / 360 38,7 36,3

Elektrické ru ní ná adí 2 LpA,5  = 75 dB 4 / 240 41,0 38,6
erpadlo betonové sm si 1 LpA,5 = 80 dB 3 / 180 41,7 39,3

Nákladní automobil 2/hod LAeq,7,5 = 50,4 dB

Tab. . 10: Použité stroje – dokon ovací práce, terénní úpravy

Typ stroje Po et
Akustické
parametry

LpA,XX

Pr m rná doba
použití za

sm nu (min)

LAeq,14hod

ve 190 m
LAeq,14hod

ve 250 m

Univerzální dokon ovací stroj 1 LpA,5  = 77 dB 5 / 300 40,9 38,5
Finišer 1 LpA,5  = 76 dB 6 / 360 40,7 38,3
Silni ní válec 1 LpA,5 = 65 dB 3 / 180 26,7 24,3
Nákladní automobil 2/hod LAeq,7,5 = 50,4 dB

Legenda:
LpA,7,5 - hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti 7,5 m od stroje [dB]
LpA,5 - hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti 5 m od stroje [dB]
LAeq,14hod - je ekvivalentní hladina akustického tlaku A od provozu jednotlivého stroje nebo za ízení v asovém

intervalu pracovní doby T (700 – 2100 hodin, tj. 840 minut) [dB].

9.2 Postup provedení výpo tu

Prvním krokem bylo provedení výpo tu hladiny akustického tlaku A ve zvolených
výpo tových bodech (teoretický výpo etní bod V ve vzdálenosti 190 m a 250 m). Výpo et
byl proveden dle následujícího vzorce:

 LpA 2 = LpA 1 + 20 log r1 / r2 , kde

 LpA 1 je udaná hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti r1 od stroje [dB],
 LpA 2 je hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti r2 (190 m a 250 m) od stroje [dB],
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Druhým krokem byl výpo et ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v intervalu stavební
innosti od jednotlivých zdroj hluku a v jednotlivých etapách výstavby. Výpo et byl

proveden podle následujícího vzorce:

pAsL.1,0

a

s
pAeqs 10.

t
t

.log.10L 







= , kde

LpAeq s je ekvivalentní hladina akustického tlaku A ve výpo tovém bod od stroje nebo za ízení S
[dB],

 ts je doba používání stroje nebo za ízení S b hem pracovní doby [min],
 ta je doba trvání hluku ze stavební innosti (tj. doba 700 – 2100 hodin /840 min/) [min],
 LpA s je hladina akustického tlaku ve výpo tovém bod od stroje nebo za ízení S [dB].

Ve výsledných hodnotách uvedených v níže uvedených tabulkách je tedy zohledn na
vzdálenost, doba pracovní innosti a po et stroj (za ízení).

Celková ekvivalentní hladina akustického tlaku A ve výpo tovém bod (nejbližší hlukov
chrán ná zástavba) od všech zdroj hluku v dob trvání stavební innosti (tj. v dob od 700

do 2100 hodin) byla vypo tena podle vzorce:

∑
=

=
n

1i

L.1,0
pAeqa

pAeqi10log.10L        , kde

LpAeqa je ekvivalentní hladina akustického tlaku A [dB] od provozu jednotlivého
stroje nebo za ízení (z po tu n) v asovém intervalu pracovní innosti ta [min].

9.3 Výsledky výpo t  a hodnocení hluku z výstavby
Výsledky výpo tu ekvivalentní hladiny akustického tlaku A [dB] ve venkovním prostoru pro
dobu stavební innosti (700 do 2100) vzniklé sou tem hladin hluku daného dopravou
a vlastními stavebními pracemi jsou uvedeny v následující tabulce.

Tab. . 11: Výsledky výpo t  hluku ze stavební innosti
Vypo tená ekvivalentní hladina akustického tlaku A

LAeq,14 hod [dB]Výpo tový bod
zemní práce stavební práce

dokon ovací práce, terénní
úpravy

V1 51,6 51,7 51,3
V2 51,1 51,2 50,7

Pozn. Ekvivalentní hladina akustického tlaku A je vypo tena pouze pro denní dobu, nebo v no ních hodinách
se stavební innost nep edpokládá.

Dle provedených výpo t lze p edpokládat, že výsledné hodnoty ekvivalentní hladiny
akustického tlaku A p i výstavb , nep ekro í hygienický limit z výstavby pro dobu 7:00 -
21:00 hoc (hygienický limit LAeq,14h = 65 dB).

Pozn.: Vliv stavební innosti a dopravní obsluhy staveništ byl zpracován na základ dostupných údaj
o p edpokládaném postupu stavebních prací v dob  p ípravy projektové dokumentace.
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Na základ provedených výpo t jsou pro omezení p ípadného negativního vlivu výstavby
zám ru navržena preventivní obecná protihluková opat ení pro období výstavby uvedená
níže v kapitole . 10.1 této hlukové studie.

10 Navržená protihluková opat ení

10.1 Pro období výstavby

Vzhledem k výsledk m výpo t hluku z výstavby jsou zde pro omezení negativního vlivu
výstavby posuzovaného zám ru navržena pouze obecná protihluková opat ení. Jsou
následující:
• Použití stroj a za ízení se sníženou hlu ností.

P i provád ní stavebních prací bude užita ada stavebních stroj , které v tšinou pat í k
významným zdroj m hluku. P i výb ru dodavatele stavebních prací bude jedním
z požadavk investora používat stroje a za ízení se sníženou hlu ností. P i provád ných
všech typ  prací b hem výstavby je nutno dbát na d slednou kontrolu technického stavu
stroj , jejich se ízení, vypínání p i pracovních p estávkách a snižování po tu vozidel
jejich vytížením.

• asové omezení použití hlu ných mechanism .
B hem provád ní všech prací je nutno dbát na omezení doby nasazení hlu ných
mechanism , sled nasazení pop . jejich mén ast jší využití. V dob no ního klidu
(2200 – 600) mohou být provád ny pouze stavební práce bez využití hlu né mechanizace
a za ízení tak, aby byl spln n hygienický limit pro no ní dobu tj. limit 45 dB.

10.2 Pro období provozu

Pro provoz zám ru byla navržena následující protihluková opat ení:
• Technickými prost edky a opat eními zabezpe it stacionární zdroje hluku v rámci

zám ru tak, aby jejich hlukové parametry nep ekra ovaly hodnoty uvedené v tabulkách
vstupních údaj (viz kap. 8.1 této hlukové studie) a nedošlo tak k p ekra ování
hygienického limitu v ekvivalentní hladin akustického tlaku A ve smyslu Na ízení
vlády . 148/2006 Sb., o ochran zdraví p ed nep íznivými ú inky hluku a vibrací.

• V návaznosti na dopravní ešení v novat pozornost organizaci nákladní dopravy v areálu
bioplynové stanice. Vylou it nebo alespo omezovat co nejvíce zbyte ný b h motor
nákladních automobil  naprázdno. Jedná se spíše o organiza ní opat ení.

• V no ní dob nebude provád no navážení vstupních surovin a odvoz digestátu
po fermentaci.
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11 Uvážení nejistot

Hluková studie byla zpracována na základ podnikatelského zám ru, konzultací
s investorem a dalších podklad  v etn  osobních zkušeností.
P i výpo tech byl použit výpo tový program HLUK+, verze 9.03 Profi9, který umož uje
výpo et hluku ve venkovním prost edí generovaného dopravními i pr myslovými zdroji
hluku v území. Použitá verze programu HLUK+ má v sob zabudovanou již „Novelu
metodiky pro výpo et hluku ze silni ní dopravy 2004 (RNDr. M. Liberko, asopis MŽP R,
Planeta íslo 2/2005). Tato novela d sledn respektuje zásady a postupy algoritmického
postupu pro výpo et hluku ze silni ní dopravy, které byly dosaženy v prvním vydání Novely
metodiky pro výpo et hluku ze silni ní dopravy v roce 1996. Na tyto zásady a postupy pak
navazuje a rozši uje je. Dále jsou do této verze implementovány TP 189 a 219 (Technické
podmínky MD R - schválené s ú inností od 1. ledna 2010).
Nejistota výpo tu daná výpo tovým modelem je ± 1,8 dB.

P i výpo tu je uvažován pohltivý terén a vliv odrazu zvukových vln od zástavby.
Do výpo tu bylo dále použito reálných hlukových parametr jmenovaných stacionárních
zdroj hluku. Vstupní údaje pro výpo et hluku ze silni ní dopravy byly použity intenzity
dopravy z výsledk  vlastního s ítání dopravy.
Model pro výpo et hluku byl vypracován na základ pr zkumu dané lokality a mapových
podklad  v daném m ítku.

12 Záv r

Hluk vyvolaný vlastním provozem zem d lské bioplynové stanice v Cerhenicích na hranici
venkovního chrán ného prostoru nejbližších chrán ných budov v posuzované denní i no ní
dob prokazateln nep ekro í hygienické limity ve smyslu Na ízení vlády . 148/2006 Sb.,
o ochran zdraví p ed nep íznivými ú inky hluku a vibrací, tj. hygienický limit LAeq,8h = 50
dB pro denní dobu a LAeq,1h = 40 dB pro no ní dobu.
Spln ní hygienického limitu je dáno respektováním navržených protihlukových opat ení
uvedených v kap. 10.2 této hlukové studie.

Hluk z dopravy vyvolané provozem bioplynové stanice p i pr m rném po tu 12-ti vozidel
za den nep ekro í s rezervou hygienický limit v ekvivalentní hladin akustického tlaku A pro
denní dobu, tj. LAeq,16h =  55 dB (pro místní komunikace). V no ní dob nebude navazující
doprava provozována.
V dob sklizn , kdy bude nárazov  p ivážena kuku ice – po dobu cca 2-3 týdn  v roce, která
bude uskladn na v silážních žlabech, bude ekvivalentní hladina akustického tlaku A
z dopravy vyvolané provozem zám ru p ekra ovat hygienický limit v ekvivalentní hladin
akustického tlaku A pro denní dobu, tj. LAeq,16h =  55 dB pro místní komunikace, nep ekro í
však hygienický limit v ekvivalentní hladin akustického tlaku A pro denní dobu pro hlavní
ve ejné komunikace tj. LAeq,16h =  60 dB.
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Dále dle provedených výpo t  m žeme konstatovat, že automobilová doprava vyvolaná
provozem zám ru p i pr m rné intenzit dopravy vyvolá v Cerhenicích nár st celkové
ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z pozemní automobilové dopravy v ádech desetin
decibelu tj. 0,3 – 0,9 dB. Vyšší nár st hluku z automobilové dopravy (1,2 – 1,4 dB) je
vypo ten pouze v úseku ulice Nádražní od k ižovatky s ulicí Na Vinohradech
k vnitroareálové komunikaci zám ru, a to díky nízké stávající intenzit  dopravy.
Pozn.: Dle dokumentu „Hodnocení výpo tových akustických studií“ (jedná se o dopis hlavního hygienika R
.j. 4074/2008-Ovz-32.1.6.-7.11.08 ze dne 7.11. 2008) nelze považovat zm nu pohybující se v intervalu 0,1 –

0,9 dB za hodnotitelnou.
P i maximálním navýšení frekvence nákladní automobilové dopravy lze p edpokládat
nár sty celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku A 1,3 – 2,9 dB. Nejvyšší nár sty
hluku jsou op t v úseku ulice Nádražní od k ižovatky s ulicí Na Vinohradech
k vnitroareálové komunikaci zám ru. Toto navýšení stávající ekvivalentní hladiny
akustického tlaku A z automobilové dopravy však bude vždy pouze do asné tj. 2-3 týdny
v roce.

Hluk z výstavby zem d lské bioplynové stanice v Cerhenicích nep ekro í hygienický limit
z výstavby pro dobu 7:00 - 21:00 hoc (hygienický limit LAeq,14h = 65 dB). Spln ní
hygienického limitu je dáno respektováním navržených protihlukových opat ení uvedených
v kap. 10.1 této hlukové studie.



HLUKOVÁ STUDIE

Zem d lská bioplynová stanice Cerhenice strana 21 z 31

13 Seznam použitých zkratek

BPS bioplynová stanice
DOD dodávka
. íslo
.j. íslo jednací
D eské dráhy
VÚT eské vysoké u ení technické

J jih (jižní)
JV jihovýchod (jihovýchodní)
kap. kapitola
KJ kogenera ní jednotka
LAeq ekvivalentní hladina akustického tlaku A
LpA hladina akustického tlaku A
LAmax maximální hladina akustického tlaku A
LAmin minimální hladina akustického tlaku A
MD Ministerstvo dopravy
MŽP R Ministerstvo životního prost edí eské republiky
NA nákladní automobil
NP nadzemní podlaží
NS nákladní souprava
NV Na ízení vlády
OA osobní automobil
odst. odstavec
pr m. zdroje pr myslové zdroje
RVB referen ní výpo tový bod
S sever (severní)
SV severovýchod (severovýchodní)
SZ severozápad (severozápadní)
Tab. tabulka
TNA t žký nákladní automobil
TP technické podmínky
ul. ulice
V východ (východní)



strana 22 z 31

P íloha 1
Situace s vyzna enými referen ními výpo tovými body





strana 24 z 31

P íloha 2
Mapky s vykreslení izofon z automobilové dopravy – stávající stav,

Den

automobilová doprava - hluková pásma ve výšce 3,0 m nad terénem - DEN



strana 25 z 31

P íloha 3
Mapky a výpo ty hluku z provozu zám ru v rámci provozovny

i na ve ejných komunikacích,
den a noc
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vlastní provoz BPS - hluková pásma ve výšce 3,0 m nad terénem - DEN

vlastní provoz BPS - hluková pásma ve výšce 3,0 m nad terénem - NOC



strana 27 z 31

doprava na ve ejných komunikacích, pr m r- hluková pásma ve výšce 3,0 m nad terénem – DEN

doprava na ve ejných komunikacích, maximum- hluková pásma ve výšce 3,0 m nad terénem – 
DEN
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P íloha 4
Mapky a výpo ty hluku výhledové automobilové dopravy,

den
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automobilová doprava, pr m r - hluková pásma ve výšce 3,0 m nad terénem - DEN

automobilová doprava, maximum - hluková pásma ve výšce 3,0 m nad terénem - DEN
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P íloha 5
Fotodokumentace
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Obr. . 1: Pohled na bytový d m v ulici Na Palouku,
.p. 329 (viz RVB . 3),

pohled od severu.

Obr. . 2: Pohled na rodinné dvojdomy (novostavby)
v ulici Na Palouku (viz RVB . 4, 5 a 6),
pohled od severu.

Obr. . 3: Pohled na rodinné domy p i ulici Nádražní
– .p. 174 (viz RVB . 10),
pohled od jihozápadu.

Obr. . 4: Pohled na rodinné domy p i ulici Na
Vinohradech (viz RVB . 13),
pohled od jihovýchodu.

Obr. . 5: Pohled do areálu bývalého cukrovaru a
vnitroareálovou komunikaci, kudy bude vedena i
doprava spojená s provozem bioplynové stanice
s vyúst ním na ulici Nádražní.
Pohled od severozápadu.
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1. Úvod

Zpracování této rozptylové studie zadala spole nost SOLAR SYSTEMS a.s., Na Slunci 592, 250 64
Hovor ovice objednávkou ze dne 18. února 2011. Studie je zpracována pro pot eby oznámení podlimitního
zám ru podle zákona . 100/2001 Sb., o posuzování vliv na životní prost edí, ve zn ní pozd jších p epis
a pro správní ízení podle § 17, odst. 1, písm. b) zákona . 86/2002 Sb., o ochran ovzduší, ve zn ní
pozd jších p edpis (odborný podklad pro vydání stanoviska k povolení umíst ní stavby nového zdroje
zne iš ování ovzduší). V rámci tohoto projektu bude na pozemcích parc. . 305/1, 318/2 a 318/4 v k.ú.
Cerhenice, které jsou ve vlastnictví investora, postavena nová zem d lská bioplynová stanice o kapacit
cca 1MWe. P edm tem této studie je vyhodnocení vlivu tohoto zdroje zne iš ování na kvalitu venkovního
ovzduší v zájmové lokalit .

Staveništ se nachází v katastru obce Cerhenice mimo centrum obce v areálu bývalého cukrovaru.
V sou asné dob je dot ené území využíváno jako manipula ní plocha. V bioplynové stanici bude
zpracováváno cca 21.800 tun vstupních surovin ro n (kuku i ná siláž, obiloviny, hov zí kejda). Hmota po
fermentaci bude z fermentoru pr b žn odvád na, stejn jako vyvinutý bioplyn. Vyfermentovaný materiál je
z fermentoru od erpáván a dopravován do skladovací nádrže. Bioplyn vyrobený p i fermentaci je hromad n
v zásobníku a dále spalován v kogenera ní jednotce s nep etržitým provozem, krom technologických
odstávek.

P edpokládaný termín zahájení výstavby bioplynové stanice je v 06/2011. P edpokládaná lh ta výstavby je
6 m síc .

P edm tem této studie je zhodnocení vlivu provozu nového zdroje zne iš ování ovzduší, který vznikne
v souvislosti s umíst ním zem d lské bioplynové stanice na pozemcích parc. . 305/1, 318/2 a 318/ v k.ú.
Cerhenice. Studie hodnotí pomocí výpo tového programu imisních koncentrací SYMOS 97, verze 2006 vliv
emisí škodlivin, které budou vznikat provozem tohoto zdroje zne iš ování na kvalitu venkovního ovzduší.

Rozptylová studie charakterizuje problematiku rozptylu škodlivin ze zdroje zne iš ování z hlediska emisních
vydatností. Posuzuje stávající imisní situaci a vliv nového zdroje zne iš ování na kvalitu venkovního
ovzduší. P ír stky imisních koncentrací studie porovnává se stávající úrovní zne išt ní a p ípustnými
imisními limity tak, aby bylo možné provést komplexní popis vliv na ovzduší a odhad významnosti zdroje
zne iš ování ovzduší. Studie je ešena jako samostatný p ísp vek zdroje zne iš ování ke stávajícím
imisním koncentracím v zájmové oblasti. Jsou hodnoceny oxidy dusíku, tuhé zne iš ující látky PM10, oxid
si i itý a oxid uhelnatý jakožto nejvýznamn jší škodliviny emitované technologií bioplynové stanice a
související automobilovou dopravou.

2. Podklady

Rozptylová studie je zpracována s využitím následujících podklad :
- Zákon . 86/2002 Sb., o ochran ovzduší a o zm n  n kterých dalších zákon o ochran ovzduší,

ve zn ní pozd jších p edpis ,
- Na ízení vlády . 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší,
- Na ízení vlády . 146/2007 Sb., o emisních limitech a dalších podmínkách provozování

spalovacích stacionárních zdroj zne iš ování ovzduší, v platném zn ní,
- Na ízení vlády . 615/2006 Sb., o stanovení emisních limit a dalších podmínek provozování
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ostatních stacionárních zdroj zne iš ování ovzduší, v platném zn ní,
- Vyhláška . 205/2009 Sb., o zjiš ování emisí ze stacionárních zdroj a o provedení n kterých

dalších ustanovení zákona o ochran  ovzduší,
- Vyhláška . 362/2006 Sb., o zp sobu stanovení koncentrace pachových látek, p ípustné míry

obt žování zápachem a zp sobu jejího zjiš ování,
- Straka, F. a kol., Bioplyn, p íru ka pro výuku, projekci a provoz bioplynových systém , í any

2003, 517 s.,
- Straka, F., „Studie chemické povahy pach z BPS, jejich zdroj a možnosti minimalizace

pachových emisí“, Praha, 2008, 
- Metodický pokyn MŽP, K podmínkám schvalování bioplynových stanic p ed uvedením do provozu,

V stník MŽP . 8-9/2008, Praha,
- Zne išt ní ovzduší a atmosférická depozice v datech, eská republika - HMÚ, www.chmi.cz,
- Výpo tový program SYMOS 97, verze 2006, 
- Konzultace se zpracovatelem projektové dokumentace,
- Vlastní archiv zpracovatele rozptylové studie.

3. Stávající imisní situace

V m stysi Cerhenice není umíst na žádná stanice, která by kontinuáln sledovala imisní koncentrace
zne iš ujících látek v ovzduší. V okrese Kolín se nachází pouze jedna stanice, která m í imisní
koncentrace zne iš ujících látek ve venkovním ovzduší. Jedná se o imisní stanici SKOA Kolín SAZ. Stanice
je umíst na v rovinném, mírn vyvýšeném terénu cca 20 m od budovy Sdruženého ambulantního za ízení.
Stanice se nachází v m stské zástavb , cca 220 m od nájezdu na most (rušná komunikace). Imisní stanice
sleduje v ovzduší koncentrace NO, NO2, NOx, PM10 a vybrané t žké kovy v PM10. Cílem stanice je ur ení
nejvyšší koncentrace zne iš ující látky v oblasti.

Jako zdroj informací lze dále použít zejména vymezené oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO),
které jsou každoro n zve ej ovány na základ podklad HMÚ ve V stníku Ministerstva životního
prost edí R a výsledky modelování v Generální rozptylové studii St edo eského kraje. Ve V stníku MŽP

R, duben 2010, ro ník XVIII, ástka 4 jsou vymezeny OZKO na základ  dat za rok 2008. Na jejich základ
a mapových podklad HMÚ lze konstatovat, že na území v kompetenci stavebního ú adu M Ú Pe ky
není vymezena OZKO.

Níže v tabulkách uvádíme nam ené hodnoty imisí na stanici Kolín. Imisní stanice je vzdálená 10 km
jihovýchodním sm rem od zájmové lokality. V tabulkách je pro porovnání uveden p íslušný imisní limit
hodinový, denní a ro ní (IHh, IHd a IHr) podle na ízení vlády . 597/2006 Sb.

http://www.chmi.cz
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Tab. 1: Nam ené imisní koncentrace oxidu dusi itého ( g/m3)

Imisní stanice Rok
Nejvyšší hodinová

imise

19 MV
hodinové imise

IHh = 200

Pr m rná ro ní imise
NO2

IHr = 40

2006 157,8 113,8 27,9

2007 140,6 92,8 25,0

2008 95,6 75,6 26,6

SKOA
Kolín SAZ

2009 104,3 73,6 24,9

Krátkodobé i pr m rné ro ní imisní koncentrace oxidu dusi itého na stanici v Kolín spl ují v posledních
ty ech letech stanovené imisní limity s velkou rezervou.

Pro sledovanou škodlivinu suspendované ástice PM10 je legislativn stanoven imisní limit denní a ro ní.
Nam ené imisní hodnoty na stanici v Kolín  obsahuje následující tabulka.

Tab. 2: Nam ené imisní koncentrace suspendovaných ástic PM10 ( g/m3)

Imisní stanice Rok
Nejvyšší denní imise

PM10

36. nejvyšší denní
imise

IHd = 50

Pr m rná ro ní imise
PM10

IHr = 40

2006 169,4 44,1 27,6

2007 144,2 38,8 22,9

2008 92,1 35,9 22,5

SKOA
Kolín SAZ

2009 143,5 38,3 23,4

Imisní limit denní pro prachové ástice PM10 je stanoven na 50 g/m3. Tento imisní limit nesmí být
p ekro en více než 35x za kalendá ní rok. Na imisní stanici v Kolín nebyl v posledních ty ech letech tento
krátkodobý imisní limit p ekro en.

Imisní limit ro ní pro PM10 byl v posledních ty ech letech na stanici v Kolín pln n a to s velkou rezervou.
Nam ené pr m rné ro ní imise PM10 v rozmezí 22,5 až 27,6 g/m3 jsou výrazn nižší než hodnota
imisního limitu 40 g/m3.

Po et stanic, na kterých jsou imise další sledované škodliviny – benzenu - monitorovány, je omezen. Imisní
stanice v Kolín koncentrace benzenu v ovzduší nesleduje. Nam ené pr m rné ro ní hodnoty imisních
koncentrací benzenu z let 2005 až 2009 ve St edo eském kraji jsou uvedeny v následující tabulce. Imisní
limit legislativn stanovený pro benzen 5 g/m3 se vztahuje na dobu pr m rování 1 rok. Ve St edo eském
kraji jsou imise benzenu sledovány pouze na stanici Kladno a Veltrusy. Imisní limit legislativn stanovený
pro benzen na 5 g/m3 se vztahuje na dobu pr m rování 1 rok.

Tab. 3: Nam ené imisní koncentrace benzenu ( g/m3)

M ící stanice Rok 2005 Rok 2006 Rok 2007 Rok 2008 Rok 2009

Kladno – st ed m sta - 1,4 0,8 - 0,9

Veltrusy - - - 1,6 1,6

Výsledky m ení na imisních stanicích ve St edo eském kraji nesignalizují p ekra ování imisního limitu pro
benzen. Imisní limit byl v posledním publikovaném roce 2009 spln n na všech imisních stanicích v eské



B ezen 2011

strana 6 z 18

Zem d lská bioplynová stanice Cerhenice – Rozptylová studie

republice, které jeho koncentrace v ovzduší sledují. V zájmové lokalit v oblasti m styse Cerhenice lze
p edpokládat též imisní rezervu.

Dalším zdrojem poza ových imisních koncentrací jsou výsledky modelování v Generální rozptylové studii
St edo eského kraje. V následujícím p ehledu uvádíme imisní koncentrace vypo tené v referen ním bod
umíst ném v m stysi Cerhenice.
Oxid dusi itý NO2 maximální hodinová koncentrace – 62,9 µg/m3

pr m rná ro ní koncentrace – 18,5 µg/m3

Suspendované ástice PM10 nejvyšší denní koncentrace – 40,6 µg/m3

pr m rná ro ní koncentrace – 18,2 µg/m3

Benzen pr m rná ro ní koncentrace – 0,63 µg/m3

Území pod správou stavebního ú adu M stského ú adu Pe ky, do jehož správního obvodu zájmová lokalita
spadá, není zahrnuto podle sd lení odboru ochrany ovzduší MŽP uve ejn ného ve V stníku MŽP . 4/2010
mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. Jedná se o vymezení oblastí na základ  dat z roku 2008. 

Záv r ke stávající imisní situaci v zájmové oblasti:
V m stysi Cerhenice není v sou asné dob umíst na imisní stanice, která by kontinuáln sledovala
koncentrace zne iš ujících látek ve volném ovzduší. Pro stanovení poza ových imisních
koncentrací jsou výše uvedeny nam ené hodnoty imisí na nejbližší imisní stanici v Kolín ,
výsledky z provedených výpo t v Generální rozptylové studie St edo eského kraje a vymezené
OZKO.
Na základ dostupných informací z t chto zdroj  m žeme konstatovat, že v zájmové lokalit je
kvalita ovzduší relativn dobrá a nejsou p ekra ovány legislativn stanovené imisní limity pro
žádnou ze sledovaných zne iš ujících látek.

4. Vybrané klimatické faktory

Rozhodujícím initelem pro rozptyl škodlivin v atmosfé e jsou vedle množství emisí klimatické podmínky.
Klasifikace meteorologických situací pro pot eby výpo tu rozptylových studií se provádí podle rychlosti v tru
a stability p ízemní vrstvy atmosféry.

Rychlost v tru je udávána ve výšce 10 m nad zemí a je rozd lena do t í rychlostních t íd s t ídními
rychlostmi 1,7 m/s pro interval 0 - 2,5 m/s; 5 m/s pro rozmezí 2,5 - 7,5 m/s a 11 m/s pro rychlosti vyšší než
7,5 m/s.
Stabilitní klasifikace HMÚ se z etelem ke zne išt ní atmosféry rozeznává p t t íd stability.

Jednotlivé stabilitní t ídy m žeme charakterizovat následovn :
I. stabilitní t ída - superstabilní:

- vertikální vým na vrstev ovzduší prakticky potla ena, tvorba silných inverzních stav , výskyt v
no ních a ranních hodinách p edevším v chladném p lroce, maximální rychlost v tru 2 m/s.

II.stabilitní t ída - stabilní:
- vertikální vým na ovzduší je stále nevýznamná a je doprovázena inverzními situacemi, výskyt v

no ních a ranních hodinách v pr b hu celého roku, maximální rychlost v tru 3 m/s.
III. stabilitní t ída - izotermní:

-  projevuje se již vertikální vým na ovzduší, výskyt v tru v neomezené síle, v chladném období lze
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o ekávat v dopoledních a odpoledních hodinách, v lét v asných ranních a ve erních hodinách.
IV.stabilitní t ída - normální:

- dobré podmínky pro rozptyl škodlivin, bez tvorby inverzních stav , neomezená síla v tru se p es
den v dob , kdy nepanuje významn slune ní svit, spole n s III. stabilitní t ídou mají v našich
podmínkách výrazn vyšší etnost výskytu než ostatní t ídy.

V. stabilitní t ída - konvektivní:
-  projevuje se vysoká turbulence ve vertikálním sm ru, která m že zp sobovat, že se mohou

nárazov vyskytovat vysoké koncentrace zne iš ujících látek, výskyt v letních m sících v dob ,
kdy je vysoká intenzita slune ního svitu. Maximální rychlost v tru je 5 m/s.

Odborný odhad v trné r žice pro zájmovou lokalitu je patrný z níže uvedené tabulky.

Tab. 4: Odborný odhad celkové v trné r žice
Sm r v truRychlost

v tru N NE E SE S SW W NW CALM Suma
1. t ída stability

1,7 0,45 0,36 1,63 0,57 0,37 0,53 0,62 0,40 5,15 10,08
5,0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
11,0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Sou et 0,45 0,36 1,63 0,57 0,37 0,53 0,62 0,40 5,15 10,08

2.t ída stability
1,7 0,74 0,40 1,31 1,11 1,19 1,15 1,64 1,41 5,22 14,17
5,0 0,03 0,01 0,06 0,08 0,18 0,31 0,20 0,25 1,12
11,0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Sou et 0,77 0,41 1,37 1,19 1,37 1,46 1,84 1,66 5,22 15,29

3. t ída stability
1,7 0,85 0,69 1,32 1,71 1,49 3,25 3,35 4,11 2,10 18,87
5,0 0,36 0,19 0,61 0,71 0,78 1,79 2,48 2,84 9,76
11,0 0,03 0,01 0,34 0,01 0,03 0,06 0,10 0,05 0,63
Sou et 1,24 0,89 2,27 2,43 2,30 5,10 5,93 7,00 2,10 29,26

4. t ída stability
1,7 1,24 0,82 0,94 1,76 2,10 4,13 3,87 4,89 3,35 23,10
5,0 0,36 0,14 0,56 0,78 0,90 2,10 2,33 2,50 9,67
11,0 0,02 0,00 0,25 0,02 0,06 0,03 0,06 0,03 0,47
Sou et 1,62 0,96 1,75 2,56 3,06 6,26 6,26 7,42 3,35 33,24

5. t ída stability
1,7 0,48 0,22 0,25 0,13 0,24 0,61 0,74 0,65 0,97 4,29
5,0 0,56 0,17 2,45 0,24 0,35 1,11 1,87 1,09 7,84
11,0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Sou et 1,04 0,39 2,70 0,37 0,59 1,72 2,61 1,74 0,97 12,13

Celková r žice
1,7 3,76 2,49 5,45 5,28 5,39 9,67 10,22 11,46 16,79 70,51
5,0 1,31 0,51 3,68 1,81 2,21 5,31 6,86 6,68 28,39
11,0 0,05 0,01 0,59 0,03 0,09 0,09 0,16 0,08 1,10
Sou et 5,12 3,01 9,72 7,12 7,69 15,07 17,26 18,22 16,79 100
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Rozborem v trné r žice zjiš ujeme, že nejvyšší etnosti v tr jsou ze západních, severozápadních a
jihozápadních sm r . Celková etnost výskytu severozápadních, západních a jihozápadních v tr je 50,55
%, tj. 184 dní ro n . Výskyt ostatních sm r je pod 10% celkové etnosti. Zastoupení klidového stavu
ozna eného jako CALM, p edstavuje 16,79 % celkové etnosti.
Z hlediska rychlosti v tru, která má také zna ný vliv na rozptyl emisí, je rozd lení následující:
- vítr do rychlosti 2,5 m.s-1, tj. I. rychlostní t ída, se vyskytuje ve vysokém procentu 70,51 %, tj. 257 dní

ro n
- vítr ve II. rychlostní t íd  o rychlosti 2,6 - 7,5 m.s-1, má výskyt 28,39 %, tj. 103 dní za rok
- vítr ve III. rychlostní t íd o rychlosti v tší než 7,5 m.s-1, který je pro rozptyl nejvýhodn jší, je zastoupen

pouze 1,1 %, t.j. 13 dní v roce.

5. Emise

5.1 Emise v období výstavby

Za krátkodobý plošný zdroj zne iš ování lze formáln pokládat fázi výstavby (p íprava staveništ , výkopové
a stavební práce). Do ovzduší budou emitovány zejména prachové ástice. Provést zodpov dný výpo et
objemu emisí prachu do ovzduší ve fázi výstavby nelze. Významný podíl na emisi prachu budou mít
resuspendované ástice (sekundární prašnost), jejichž objem je závislý na t žko kvantifikovatelných
okolnostech, jako je období výstavby, pr b h po así, zrnitostní složení zemin na staveništi, apod. Také
modelování t chto imisí je problematické a žádný z referen ních výpo tových imisních model uvedený
v na ízení vlády . 597/2006 Sb. nezahrnuje sekundární ani resuspendované ástice. Metodika výpo tu
resuspendovaného prachu je v sou asné dob ve fázi vývoje a ješt nebyla zahrnuta do výpo tových
model Symos.

Teoreticky by bylo možno vypo ítat hmotnostní toky emisí z dopravních zdroj , který by však zahrnovaly
pouze p ísp vky z primárních zdroj . Objem emise sekundární a resuspendované složky prachových ástic
závisí na ad dalších faktor jako je nap . množství volné složky na ploše, zrnitostní složení prachových
ástic, vlhkost, rychlost v tru atp. Výrazným faktorem je vlhkost prachu. P i vlhkosti nad 35 % ji lze

zanedbat. Nejvyšších koncentrací sekundární prašnosti se dále dosahuje p i vysokých rychlostech v tru, tj.
nad 11 m/s. Tyto stavy lze v míst výstavby o ekávat cca po dobu 1 % doby trvání v roce. U stavební
innosti je rozsah vstupních faktor takový, že výpo tové stanovení emisí a následn modelování imisních

koncentrací má ádové chyby a tím malou vypovídací schopnost.

Z hlediska ochrany ovzduší je t eba akcentovat opat ení zabra ující i alespo omezující vznik
resuspendované prašnosti. P i p íprav a zakládání stavby bude p i provád ní a manipulaci se sypkými
materiály t eba vhodnými technickými a organiza ními prost edky minimalizovat sekundární prašnost
z dopravy a její vliv na okolní životní prost edí. Ve fázi výstavby navrhujeme z hlediska ochrany venkovního
ovzduší dodržovat tato opat ení:

• Dodavatel stavebních prací zajistí ú innou techniku pro išt ní vozovek p edevším v pr b hu zemních
prací.

• Zásoby sypkých stavebních materiál  a ostatních potenciálních zdroj  prašnosti budou minimalizovány.
• Za nep íznivých klimatických podmínek bude v p ípad pot eby zabezpe eno skráp ní plochy

staveništ .
• Všechna vozidla p evážející prašný materiál budou zakryta plachtou, aby se omezil prašný úlet.
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P i uplatn ní a d sledném dodržování navrhovaných opat ení proti prašnosti nebude vliv na ovzduší
v období výstavby významný, bude asov omezený a z hlediska ochrany ovzduší a ochrany lidského
zdraví p ijatelný.

5.2 Emise v období provozu

5.2.1 Bodové zdroje

Bodovým zdrojem zne iš ování ovzduší bude kogenera ní jednotka na spalování vyrobeného bioplynu.
V p ípad zem d lské bioplynové stanice v Cerhenicích je v projektu uvažováno s instalací kogenera ní
jednotky MOBIL MTU 12V 4000 L62FB o jmenovitém elektrickém výkonu 1166 kWe a jmenovitém tepelném
výkonu 1289 kWt. Kogenera ní jednotka (pístový plynový motor a elektrický generátor) bude umíst na
v kontejnerovém ocelovém objektu.

U spalování bioplynu v kogenera ních jednotkách se ve spalinách o ekávají emise oxid dusíku, tuhých
látek, oxidu si i itého a oxidu uhelnatého. Maximální celková spot eba bioplynu p i 100 % využití výkonu
instalované kogenera ní jednotky MOBIL MTU 12V 4000 iní 437,6 m3 bioplynu za hodinu.

Pro výpo et hmotnostních tok emisí bylo použito emisních limit stanovených na ízením vlády . 476/2009
Sb., kterým se m ní na ízení vlády . 146/2007 Sb., o emisních limitech a dalších podmínkách provozování
spalovacích stacionárních zdroj zne iš ování ovzduší, p íloha . 4. 
NOx 500 mg/m3

TZL 130 mg/m3

CO 1300 mg/m3

SO2 obsah síry v palivu nesmí p ekro it hodnotu 2200 mg/m3 v p epo tu na obsah methanu
hmotn. koncentrace ve spalinách cca 100 mg/m3

Pozn.: Hodnoty koncentrací jsou vztažené na normální stavové podmínky a suchý plyn, p i referen ním obsahu kyslíku 5 %.
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Na základ hmotnostních koncentrací na úrovni emisního limitu dle NV . 146/2007 Sb., v platném zn ní
jsou níže v tabulce vypo tené hodnoty teoretických hmotnostních tok zne iš ujících látek. Kogenera ní
jednotka je provozována s prioritou výroby elektrické energie a je proto uvažováno, že bude provozována
nep etržit s celkovou ro ní provozní dobou 8322 hodin. Snížení ro ního fondu jde na vrub provád ní
pravidelných servisních odstávek.

Tab. 5: Hmotnostní toky emisí z KGJ vypo tené z emisních limit

Zdroj emisí Zne iš ující látka g/s kg/hod t/rok

Oxidy dusíku 0,7135 2,57 21,39

Tuhé látky 0,1855 0,67 5,58

Oxid uhelnatý 1,8551 6,68 55,59
Kogenera ní jednotka
MTU 12V 4000 L62FB

Oxid si i itý 0,1318 0,47 3,91

Emise z kogenera ní jednotky budou do venkovního ovzduší odvád ny výfukem nad st echu kontejneru
KGJ. Výška výfuku nad terénem je 5,5 m.

Z hlediska kategorizace dle p íslušných ustanovení zákona . 86/2002 Sb., o ochran ovzduší je výroba
bioplynu technologickým zdrojem zne iš ování ovzduší. Tato innost je azena mezi vyjmenované innosti
uvedené v p íloze . 1 na ízení vlády . 615/2006 Sb. bod 1.3. Zply ování a zkapal ování uhlí, výroba a
rafinace plyn a minerálních olej , výroba energetických plyn (generátorový plyn, svítiplyn), syntézních
plyn  a bioplynu. Zdroj je kategorizován jako velký ostatní zdroj zne iš ování ovzduší.
Kogenera ní jednotka na spalování bioplynu je v souladu s § 4, odst. 5, písm. c) zákona . 86/2002 Sb., o
ochran ovzduší a o zm n  n kterých dalších zákon (zákon o ochran ovzduší), ve zn ní pozd jších
p edpis o celkovém tepelném výkonu 1180 kW kategorizována jako st ední spalovací zdroj zne iš ování
ovzduší.
Sou ástí žádosti o povolení umíst ní stavby zdroje zne iš ování ovzduší bude odborný posudek podle § 17
zákona . 86/2002 Sb., o ochran  ovzduší, v platném zn ní.

5.2.2 Plošné zdroje

Plošným zdrojem bude vlastní areál bioplynové stanice a mechanizace, která se po n m pohybuje a
zajiš uje zakládání vstupních surovin do fermentoru. Zakládání bude provád no kolovým naklada em
s elní lžící. Provoz naklada e bude maximáln 1 hodinu denn . Emise zne iš ujících látek ze spalovacích
motor naklada e byly vypo teny na základ spot eby motorové nafty a emisních faktor . Podle p ílohy . 2
k vyhlášce MŽP . 205/2009 Sb. jsou emisní faktory pro použití kapalných paliv v pístových spalovacích
vzn tových motorech následující: NOx – 50 kg/t, CO – 15 kg/t, VOC – 6 kg/t, TZL – 1 kg/t (hustota motorové
nafty p i teplot  15 °C je 800 - 845 kg/m3, tj. v pr m ru 823 kg/m3).

Zakládání vstupních surovin do fermentoru – kolový naklada
Doba provozu: 1 hod/den x 340 dní, tj. 340 hodin za rok
Spot eba paliva: 12 l motorové nafty za hodinu, 4080 l za rok, tj. 3,35 t za rok
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Tab. 6: Emise z plošného zdroje – kolový naklada vstupních surovin

Hmotnostní tok emisí
Zne iš ující látka

g.sec-1 kg.hod-1 t.rok-1

NOx 0,1372 0,494 0,168

CO 0,0412 0,148 0,050

VOC 0,0165 0,059 0,020

TZL 0,0027 0,010 0,003

5.2.3 Liniové zdroje

Dopravu vstupních surovin a odvoz digestátu po fermentaci budou zajiš ovat nákladní automobily a traktory
s p ív sy. Do areálu bioplynové stanice bude v dob sklizn nárazov  p ivážena kuku ice, která bude
uskladn na v silážních žlabech. Ze silážních žlab bude kuku ice v pr b hu roku do fementor dávkována
pr b žn kolovým naklada em. Sklize kuku ice je realizována v období cca 3 týdn prost ednictvím
traktorových náv s  a nákladních automobil s pr m rnou nosností 12 t. Ve špi ce lze v tuto dobu po ítat s
maximáln 60 p íjezdy denn (tj. 120 pojezd za 24 hodin). Kuku i ná hmota bude dovážena do areálu k
silážování z 50% ze sm ru Velim a z 50% ze sm ru Sokole . Hov zí kejda bude dovážena pouze ze sm ru
Sokole denn v množství 2 cisterny za den, tj. 4 pojezdy. Digestát je kapalná složka po fermentaci a bude
z areálu bioplynové stanice vyvážen cisternami ve sm ru 50% na Velim a 50% na Sokole (pouze za
vhodných klimatických podmínek dle plánu organického hnojení). Intenzita dopravy související s vyvážením
digestátu iní maximáln  15 souprav za den (tj. 30 pojezd za 24 hodin).

Pro výpo et emisí ze související automobilové dopravy je uvažováno s následujícími intenzitami:
- nákladní automobily a traktory - pr m rn 12 vozidel/den (tj. 24 pojezd za 24 hodin), v dob sklizn
kuku i né siláže až 60 jízd v obou sm rech za den 
- osobní automobily obsluhy 3 vozidla/den (tj. 6 pojezd za 24 hodin)

Pro výpo et emisních vydatností dopravních zdroj bylo použito emisních faktor generovaných
programem MEFA v.06. Program MEFA 06 navazuje na freewarovou verzi programu na výpo et emisních
faktor (MEFA 02). Oproti p edchozí verzi umož uje provád t výpo et soubor dat s charakteristikami
dopravních situací. Do výpo tu emisí z pojezd byl zahrnut i vliv víceemisí ze studených start  a dále emise
pro p ípad popojížd ní. Vozidla odjížd jící z areálu stanice se studeným motorem emitují do ovzduší v tší
množství emisí oproti vozidl m p ijížd jícím, se zah átým motorem.

Tab. 7: Emisní vydatnosti osobní a nákladní automobilové dopravy na liniových zdrojích

Zdroj emisí
Emise NOx

g/s/m
Emise CO

g/s/m
Emise PM10

g/s/m

P íjezdová komunikace 0,00001499 0,00001162 0,00000121

Ul. Nádražní a Na Vinohradech 0,00000749 0,00000581 0,00000061
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5.2.4 Zdroje pachových látek

V rámci provozování bioplynové stanice se jedná o uzav ený výrobní proces, kde by p i dodržování
technologických postup a konstruk ní bezpe nosti za ízení nem lo docházet k úniku pachových látek.
Provozovaná bioplynová stanice je ešena dle požadavk  na uzav ený systém výrobního procesu.
P i d sledném dodržování všech provozních omezení nevykazuje provoz bioplynové stanice nikterak
významné produkování pachových ástic. To je zajišt no jednak samotnou podstatou fungování BPS a
také technologickými úpravami. Nejd ležit jšími z nich jsou:

• fermentory jsou zast ešeny a vybaveny za ízením na jímání vzniklého bioplynu, který bude
následn  p ivád n do kogenera ní jednotky, kde bude spálen.

• nákladní prostor dopravních prost edk bude zabezpe en pro minimalizace úniku pachových látek
b hem transportu

• vyvážení digestátu na zem d lské pozemky bude nerovnom rné, je závislé na agrotechnických
lh tách, klimatických podmínkách a omezeními daných legislativou. Aplikace digestátu bude
provád na cisternami s hadicovými aplikátory. Investor bude respektovat také aktuální
pov trnostní rozptylové podmínky tak, aby minimalizoval p ípadný krátkodobý dopad na okolí.
zabezpe ení jednotlivých ástí za ízení je sou ástí technologického popisu za ízení, provozní ád
navržený pro stanici bude ešit pravidelnou údržbu za ízení, pro minimalizaci pachových emisí
(složení sm si, zpracování digestátu …).

V nové právní úprav (Vyhláška . 362/2006 Sb. a 363/2006 Sb.) platné od 1.8.2006 jsou zrušeny emisní
limity pro pachové látky. Provozovatel za ízení je povinen emise pachových látek m it v místech
stanovených p íslušným orgánem ochrany ovzduší, nicmén limitní hodnoty jsou zrušeny a další vývoj
legislativy je v tomto ohledu prozatím nejasný. Podle p ílohy . 1 vyhlášky . 362/2006 Sb. je bioplynová
stanice za azena do skupiny C bod 5. Pr myslové kompostárny a za ízení na biologickou úpravu odpad
s povinností stanovit koncentrace pachových látek.

P i d sledném dodržování všech technologických a provozních opa ení nebude provoz BPS významným
producentem pachových látek. V bioplynové stanici budou zpracovávány pouze schválené vstupní suroviny
(kuku i ná siláž, obiloviny, hov zí kejda). Za ízení nebude zpracovávat odpady živo išného p vodu
z kafilérií a jatek, pop . biologické odpady z domácností).

6. Zp sob modelování imisní situace

Pro modelování imisních koncentrací zne iš ujících látek byl použit program SYMOS´97 verze 2006, který
umož uje výpo et maximálních krátkodobých i pr m rných ro ních imisních koncentrací. Výpo et je
proveden pro tuhé zne iš ující látky frakce PM10.

Modelování imisních p ísp vk pro grafický list je provedeno v pravidelné síti 3 850 referen ních bod .
Výpo et imisních koncentrací zne iš ujících látek je proveden jako samostatný p ísp vek provozu ešené
bioplynové stanice ke stávající imisní situaci v oblasti. Grafické výstupy uvedené v p ílohách této studie
znázor ují p ísp vky k pr m rným ro ním a maximálním krátkodobým imisím zne iš ujících látek. P i volb
referen ních bod byla zvolena výška 1,5 m nad terénem (dýchací zóna). Výpo et imisních koncentrací byl
proveden i v referen ních bodech umíst ných mimo výpo tovou sí v místech nejbližší obytné zástavby.
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Jedná se o tyto referen ní body:
RB 1 – rodinný d m .p. 421, ul. Za Št pnicí, Cerhenice
RB 2 – bytový d m .p. 507, ul. Na Palouku, Cerhenice
RB 3 – objekt k bydlení .p. 228, ul. Na Vinohradech, Cerhenice
RB 4 – bytový d m .p. 504, ul. Na Palouku, Cerhenice
RB 5 – rodinný d m .p. 74, ul. Za Dráhou, Cerhenice
RB 6 – rodinný d m .p. 45, ul. U h išt , Cerhenice
RB 7 – rozestav ný rodinný d m na parcele . st. 691, Cerhenice

7. Imisní limit

Posouzení vlivu posuzovaného zdroje zne iš ování na kvalitu ovzduší je možné provést p epo tem jeho
emisních vydatností na imisní koncentrace a porovnat imisní koncentrace s imisními limity.
V p íloze . 1 Na ízení vlády . 597/2005 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, jsou stanoveny
imisní limity.

Tab. 8: Imisní limity podle Na ízení vlády . 597/2005 Sb.

Zne iš ující látka asový interval pr m rování

Imisní limit
[µg·m-3]

/maximální po et p ekro ení
za rok

24 hodin 125 / 3
Oxid si i itý SO2

1 hodina 350 / 24
kalendá ní rok 40

Suspendované ástice PM10
24 hodin 50 / 35

kalendá ní rok 40
Oxid dusi itý NO2

1 hodina 200 / 18
Olovo Pb kalendá ní rok 0,5

Oxid uhelnatý CO
Maximální denní osmihodinový

klouzavý pr m r
10 000

Benzen C6H6 kalendá ní rok 5
Kadmium Cd kalendá ní rok 0,005
Arsen As kalendá ní rok 0,006
Nikl Ni kalendá ní rok 0,020
Benzo(a)pyren 1) kalendá ní rok 0,001

Troposférický ozón O3
Maximální denní osmihodinový

klouzavý pr m r
120

Vysv tlivky: 1) Polycyklické aromatické uhlovodíky vyjád ené jako benzo(a)pyren
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8. Zvážení nejistot

Hodnocení výsledk  a záv r rozptylové studie je vždy spojeno s ur itými nejistotami.

V p ípad  hodnocení provozu zem d lské bioplynové stanice v Cerhenicích lze nejistoty vyjmenovat takto:
1. Klimatické vstupní údaje jsou zpr m rované hodnoty jednotlivých veli in za delší asové období.

Skute ný pr b h meteorologických charakteristik v daném ur itém roce se m že od pr m ru
zna n lišit (nap . v trná r žice nebo výskyt inverzí).

2. Nedostate ná znalost sou asného imisního pozadí v hodnocené lokalit . Poza ové koncentrace
byly stanoveny na základ odborného odhadu z m ení na nejbližších stanicích (imisní stanice
Kolín), z vyhlášených oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší a z výsledk Generální rozptylové
studie St edo eského kraje.

3. Spolehlivost vypo tených imisních koncentrací použitým rozptylovým modelem. Základem
metodiky je matematický model, který již svou podstatou znamená zjednodušení a nemožnost
popsat všechny d je v atmosfé e, které ovliv ují rozptyl zne iš ujících látek. Proto jsou i vypo tené
výsledky nutn zatížené jistou chybou a nedají se interpretovat zcela striktn .

4. Metodika výpo tu zne išt ní nepo ítá s poza ovým zne išt ním ovzduší. Veškeré vypo tené
výsledky se týkají pouze zdroj zahrnutých do výpo tu. Stejn tak metodika nezohled uje
sekundární a resuspendované prachové ástice, které mohou tvo it velkou ást prachových ástic
v ovzduší.

5. Nejistota tkvící v hodnotách vstupních údaj výpo tu. Celkov byl p i výpo tu emisí použit
konzervativní zp sob, který skute nou emisi z d vodu p edb žné opatrnosti nadhodnocuje
(výpo et emisí pro provozní špi ku a výpo et emisí z emisních limit ).

6. Jedním ze vstupních údaj do výpo tu je nadmo ská výška (výškopis) v místech referen ních
bod a zdroj zne iš ování. Jelikož nelze p i výb ru referen ních bod  v tšinou postihnout
podrobn všechny nerovnosti terénu, nemusí být všechny terénní útvary uvažovány. P i grafickém
zpracování vypo tených imisních koncentrací ve venkovním ovzduší je nutné k tomuto p ihlédnout.

9. Zhodnocení p ísp vk k imisním koncentracím

P i výpo tu imisních koncentrací byly použity údaje o poloze zdroj emisí, o jejich emisních vydatnostech,
maximálních výkonech a v trné r žici. Pro výpo et o ekávaných imisních koncentrací zne iš ujících látek v
ovzduší jsou použity matematické modely, umož ující odhad zne išt ní ovzduší z v tšího po tu bodových,
liniových a plošných zdroj . Výpo et imisních koncentrací je proveden pro oxid dusi itý, suspendované
ástice PM10, oxid si i itý a oxid uhelnatý.

9.1 Zhodnocení p ísp vk k imisním koncentracím oxidu dusi itého

Nam ené hodnoty maximálních hodinových imisních koncentrací oxidu dusi itého na nejbližší imisní
stanici v Kolín iní v posledních ty ech letech 95,6 až 157,8 µg/m3. Hodnoty 19. nejvyšší hodinové imise
pak 73,6 až 113,8 µg/m3. Imisní limit pro maximální hodinovou imisi NO2 je stanoven na 200 g/m3 s tím, že
povolený po et p ekro ení tohoto limitu je 18 x za rok. Pln ní imisního limitu krátkodobého pro NO2 tak
nebude v zájmové lokalit  pro výstavbu bioplynové stanice problematické.
Dle výsledk modelování p ísp vku provozu posuzovaného zám ru k maximálním hodinovým imisím NO2

se budou hodnoty v zájmové lokalit v dýchací zón (výška 1,5 m nad terénem) pohybovat v rozmezí 3 až
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20 µg/m3, v míst nejbližší obytné zástavby potom nejvýše 6,74 µg/m3. Rozložení p ísp vk k imisním
koncentracím ve výšce 1,5 m nad terénem je patrné z grafické p ílohy. Vlastní p ísp vky k maximálním
hodinovým imisím NO2 jsou malé a v kumulativním p sobení s poza ovým zne išt ním nezp sobí
p ekro ení imisního limitu.

V p ípad pr m rných ro ních imisních koncentrací oxidu dusi itého se nam ené hodnoty na
nejbližší imisní m ící stanici v Kolín pohybují v posledních ty ech letech v rozmezí 24,9 až 27,9 g/m3.
Jedná se tedy o hodnoty, které s rezervou spl ují imisní limit 40 g/m3. Pln ní imisního limitu ro ního pro
NO2 nebude problematické tedy ani v zájmové oblasti pro výstavbu bioplynové stanice v obci Cerhenice.
Dle výsledk modelování p ísp vk zám ru vycházejí v zájmové oblasti p ísp vky k pr m rným ro ním
imisním koncentracím oxidu dusi itého v intervalu 0,05 až 0,8 g/m3. Imisní p ísp vek zám ru nezp sobí
s poza ovými koncentracemi v ovzduší p ekro ení ro ního imisního limitu.

V následující tabulce uvádíme výsledky modelování p ísp vk samostatného vlivu posuzovaného zám ru
k imisím koncentracím oxidu dusi itého u nejbližší obytné zástavby. Umíst ní referen ních bod je patrné
z p ílohy . 1 této studie.

Tab. 9: P ísp vky k imisním koncentracím oxidu dusi itého v míst  nejbližší obytné zástavby

RB X Y
výška nad
terénem

pr m rné ro ní
imise
µg/m3

nejvyšší denní
imise
µg/m3

1 1655 1231 0,0876 3,91

2 1859 1392 0,0991 5,69

3 1731 1496 0,1054 4,01

4 1915 1480 0,1101 5,71

5 1921 1665 0,0934 4,20

6 2163 1596 0,0928 5,77

7 2268 1519

1,5 m

0,1109 6,74

9.2 Zhodnocení p ísp vk k imisním koncentracím suspendovaných ástic PM10

V p ípad nejvyšších denních imisí suspendovaných ástic PM10 iní platný imisní limit 50 g/m3, jehož
p ekra ování je legislativn povoleno 35 krát za rok. To znamená, že ke spln ní imisního limitu posta uje,
aby 36. hodnota nejvyšší denní imise byla nižší než hodnota limitu 50 g/m3. Na nejbližších imisní stanici v
Kolín , se pohybují nam ené 36. nejvyšší maximální denní imise suspendovaných ástic PM10

v posledních letech pod hodnotou imisního limitu. Území pod správou stavebního ú adu M Ú Pe ky není
za azeno mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO) a ani výsledky Generální rozptylové studie
St edo eského kraje nesignalizují p ekra ování imisních limit v této lokalit . V zájmové lokalit pro
umíst ní bioplynové stanice tak m žeme o ekávat pln ní imisního limitu.

Výsledné hodnoty modelování p ísp vku zám ru k nejvyšším denním imisním koncentracím iní u nejbližší
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obytné zástavby 7,8 až 13,9 µg/m3. T chto imisních p ísp vk z provozu bioplynové stanice bude
dosahováno za extrémn nep íznivých rozptylových podmínek, kdy je vertikální vým na vrstev ovzduší
prakticky potla ena a je doprovázena inverzními situacemi zejména v no ních a ranních hodinách v
pr b hu celého roku, maximální rychlost v tru je 3 m/s. Tyto podmínky se vyskytují však pouze n kolik dní
v roce. Imisní p ísp vky jsou modelovány z emisí vypo tených na základ emisních limit (tj. maximální
možné hodnoty). P i standardním provozu bioplynové stanice budou imisní p ísp vky výrazn nižší.
Vypo tené imisní p ísp vky posuzovaného zám ru provozu bioplynové stanice tak nezp sobí p ekro ení
imisního limitu denního pro suspendované ástice PM10, který je v sou asné dob v zájmové oblasti pln n.

Pr m rné ro ní imisní koncentrace suspendovaných ástic PM10 se v zájmové oblasti pohybují v intervalu
20 - 25 µg/m3. Pln ní imisního limitu pro ro ní pr m r PM10 není v sou asné dob v obci Cerhenice
problematické. Oblast se nenachází ve vymezených OZKO. Imisní p ísp vek posuzovaného zám ru iní
v místech nejbližší obytné zástavby dle výsledk modelování 0,15 až 0,21 µg/m3. Tento p ísp vek lze
ozna it za velmi malý, který nezp sobí p ekro ení imisního limitu.

V následující tabulce jsou uvedené výsledky modelování p ísp vk k imisím koncentracím suspendovaných
ástic v referen ních bodech umíst ných u nejbližší obytné zástavby.

Tab. 10: P ísp vky k imisním koncentracím suspendovaných ástic PM10 v míst  nejbližší obytné zástavby

RB X Y
výška nad
terénem

pr m rné ro ní
imise
µg/m3

nejvyšší denní
imise
µg/m3

1 1655 1231 0,152 7,76

2 1859 1392 0,169 11,61

3 1731 1496 0,165 7,97

4 1915 1480 0,173 11,62

5 1921 1665 0,155 8,35

6 2163 1596 0,167 11,77

7 2268 1519

1,5 m

0,213 13,89

9.3 Zhodnocení p ísp vk k imisním koncentracím oxidu si i itého

Výsledky modelování p ísp vk posuzovaného zám ru provozu bioplynové stanice v obci Cerhenice k
maximálním hodinovým imisím oxidu si i itého v zájmové oblasti jsou patrné z grafických výstup
uvedených v p íloze této studie. P ísp vky ke stávající imisní situaci iní v míst nejbližší obytné zástavby
maximáln 12 g/m3. Vlastní p ísp vek ešené bioplynové stanice spolu s poza ovými koncentracemi
nezp sobí p ekro ení krátkodobého imisního limitu pro SO2, který je legislativn stanoven na 350 g/m3.
V p ípad denních imisních koncentrací oxidu si i itého iní imisní limit 125 g/m3. V místech nejbližší
obytné zástavby v obci Cerhenice byly vypo teny p ísp vky maximáln 9,86 µg/m3. Tyto imisní p ísp vky
spolu se stávajícím poza ovým zne išt ním nezp sobí p ekro ení imisního limitu denního pro SO2.
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V následující tabulce jsou uvedené výsledky modelování p ísp vk k imisím koncentracím oxidu si i itého
v referen ních bodech umíst ných u nejbližší obytné zástavby.

Tab. 11: P ísp vky k imisním koncentracím oxidu si i itého v míst  nejbližší obytné zástavby

RB X Y
výška nad
terénem

nejvyšší denní
imise
µg/m3

maximální
hodinové imise

µg/m3

1 1655 1231 5,50 6,62

2 1859 1392 8,24 9,92

3 1731 1496 5,65 6,80

4 1915 1480 8,24 9,92

5 1921 1665 5,91 7,12

6 2163 1596 8,35 10,05

7 2268 1519

1,5 m

9,86 11,87

9.4 Zhodnocení p ísp vk k imisním koncentracím oxidu uhelnatého

V p ípad maximálních osmihodinových imisních koncentrací oxidu uhelnatého iní platný imisní limit
10 000 g/m3. Imisní stanice Kolín koncentrace oxidu uhelnatého v ovzduší nesleduje. Ve St edo eském
kraji byly imise CO m eny pouze v okrese Beroun (stanice Beroun a Tobolka – ertovy schody). Na t chto
dvou imisních stanicích byly v roce 2009 nam eny hodnoty 2 607,6 a 1 888,3 g/m3, tedy výrazn pod
imisním limitem. Dle výsledk modelování p ísp vku posuzovaného zám ru se výsledné hodnoty v dýchací
zón ve výšce 1,5 m nad terénem v míst nejbližší obytné zástavby pohybují v intervalu 98,4 až 120,9

g/m3. Tyto p ísp vky jsou malé a nezp sobí p ekro ení platného imisního limitu. V následující tabulce jsou
uvedené výsledky modelování p ísp vk k imisím koncentracím oxidu uhelnatého v referen ních bodech
umíst ných u nejbližší obytné zástavby.

Tab. 12: P ísp vky k imisním koncentracím oxidu uhelnatého v míst  nejbližší obytné zástavby

RB X Y
výška nad
terénem

pr m rné ro ní
imise
µg/m3

maximální
osmihodinové

imise
µg/m3

1 1655 1231 1,84 98,41

2 1859 1392 2,52 120,43

3 1731 1496 1,94 99,36

4 1915 1480 2,51 120,31

5 1921 1665 1,89 102,66

6 2163 1596 2,51 120,87

7 2268 1519

1,5 m

3,42 126,21
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10. Záv r

Posuzovaným zdrojem zne iš ování ovzduší je zem d lská bioplynová stanice na pozemku parc. . 305/1,
318/2 a 318/4 v k.ú. Cerhenice a související automobilová doprava zajiš ující dovoz vstupních surovin a
odvoz digestátu po fementaci. Z hlediska kategorizace dle zákona o ochran ovzduší se jedná o velký
ostatní zdroj zne iš ování ovzduší. Nejvýznamn jšími emitovanými škodlivinami do venkovního ovzduší
jsou oxidy dusíku, suspendované ástice PM10, oxid si i itý a oxid uhelnatý, pro n ž je tato rozptylová studie
ešena. Výpo et imisních koncentrací je proveden jako p ísp vek ešeného zám ru ke stávající (poza ové)

imisní situaci v zájmové oblasti.

V zájmové oblasti jsou v sou asné dob pln ny imisní limity pro všechny sledované zne iš ující látky v
ovzduší. Vlastní p ísp vky zdroj zne iš ování ovzduší z provozu posuzovaného zám ru jsou malé a
nezp sobí p ekra ování imisních limit sledovaných zne iš ujících látek.

Celkov lze z hlediska vliv na ovzduší a z hlediska vlivu na obyvatelstvo výstavbu a provoz zám ru
„Zem d lská bioplynová stanice Cerhenice“ v daných místních podmínkách ozna it za p ijatelný. Ve fázi
výstavby se doporu uje respektovat navržená opat ení k eliminaci vnosu prachových ástic do venkovního
ovzduší.

11. Údaje o zpracovateli rozptylové studie

ing. Martin Vejr Podpis:
K ešínská 412
262 23 Jince Datum zpracování: 18. b ezna 2011 
I : 71355154

Autorizace ke zpracování rozptylových studií ud lena podle § 15 odst. 1 zákona . 86/2002 Sb., o ochran
ovzduší a o zm n  n kterých dalších zákon (zákon o ochran ovzduší) Ministerstvem životního prost edí
rozhodnutím .j. 1121/740/04 z 13. 7. 2004. Autorizace byla prodloužena rozhodnutím Ministerstva
životního prost edí .j. 2480/820/07/DK ze dne 25. 6. 2007.
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Zem d lská bioplynová stanice Cerhenice

RB 1 – rodinný d m .p. 421, ul. Za Št pnicí, Cerhenice
RB 2 – bytový d m .p. 507, ul. Na Palouku, Cerhenice
RB 3 – objekt k bydlení .p. 228, ul. Na Vinohradech, Cerhenice
RB 4 – bytový d m .p. 504, ul. Na Palouku, Cerhenice
RB 5 – rodinný d m .p. 74, ul. Za Dráhou, Cerhenice
RB 6 – rodinný d m .p. 45, ul. U h išt , Cerhenice
RB 7 – rozestav ný rodinný d m na parcele . st. 691, Cerhenice
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FOTODOKUMENTACE



p íjezdová komunikace do areálu bývalého cukrovaru v Cerhenicích

pohled na zájmovou lokalitu od severozápadu

pohled na zájmovou lokalitu od jihovýchodu



fermentory s dávkova em pevných substrát (ilustrativní foto)

kogenera ní jednotka (ilustrativní foto)

erpací a ídící jednotka nouzový ho ák (fléra)


